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Az uj elnök.

Camotnak átszűrt teteme még a ravata­
lon fekszik, az első gyászos megilletődés- 
nek és a hirtelen metsző fájdalomnak zűr­
zavaros felkiáltásai kavarognak még Fran- 
cmország földje fölött és a köztársaság 
elnöki székét már újra betöltötte a nem­
zetgyűlésnek törvénye^ szavazata. Mon- 
arhikus rend és dinasztikus örökösödés elő­
nyének szokták mondani, hogy az uralko­
dónak halála esetén a le roi [est mórt, 
vive le roi elvével a legfőbb hatalom bir­
toklásában semmi megszakításnak és semmi 
bizonytalanságnak nem engednek helyet. 
Francziaországnak mai republikánus alkot­
mánya is már ismételten megállotta azt a 
próbát, hogy váratlanul bekövetkezett el­
nökségi üresedés idején, válságos és kincs 
helyzetben az állam legfőbb vezetésének 
folytonosságát tudja biztosítani. Az alkot­
mány csakugyan elég formaszerü biztosíté­
kot teremtett arra, hogy az állam legelső 
hivatalának szabad betöltése a nemzeti élet 
állandó érdekeinek megóvásával és a köz­
rend követelései szerint mehessen végbe, de 
a milyen ziláltak a parlamenti viszonyok 
és a milyen megbizhatlanok a pártok, bi­
zony kevesen lehettek az oly franczia 
hazafiak, kik nem nehéz aggódással 
és gyötrő bizonytalansággal várták az 
uto'só huszonnégy óra alatt az el­
nökválasztás eredményét. Különös ha­
tást tehet is a közvéleményre, hogy a 
tisztelt képviselő és szenátor urak, mikor 
ahhoz készülnek, hogy a legfőbb és leg- 
állandókb kormányzati tekintélyt állítsák 
fel az országban, pofonokat osztogatnak 
egymásnak. De rövid két napig taitó in­
trika, veszekedés, szitkozódás és pofozko­
dás után a szuverén nemzetgyűlés abszo­
lút többsége pajzsra emeltette az ő jelölt­
jét, és Casimir-Perier, mint Francziaország 
uj elnöke bevonulhatott az Ely sóé be.

Jean Casimir-Perier, ez is hangzatos 
név ! Mint Carnot, és mint Cavaignac a 
Peder név is a franczia szabadságnak há­
rom nemzedéken keresztül hisztorikussá 
vált nevei közé tartozik. Közöttük azon­
ban a Casimir-Perier név hagyománya a 
legkonzervativebb és legarisztokratikusabb. 
Nagyatyja emlékezetes helyet foglal el a 
történelemben a Bourbon-uralom alatt, mint 
a szabadelvű ellenzék egyik vezére, a jú­
liusi forradalom után, mint Lajos Fülöp 
miniszterelnöke és a sokat ócsárolt juste- 
milien-rendszer tulajdonképi megteremtője. 
Atyját, noha Thiers elnöksége alatt a köz­
társaság minisztere is volt, a száműzött 
Orleans-dinasztia hívének tartották. Már 
roppant vagyona a franczia bourgeoisie 
legfelsőbb osztályának tipikus képviselő­
jévé teszi, és nem emelheti népszerűségét a 
demokraczia mélyebb rétegeiben az a körül­
mény sem, hogy ősi arisztokrata családok­
kal áll közeli rokonságban. Mégis a gyász­
nak és a kétségnek nehéz órájában, me­
lyet az anarkhista eszeveszettség gyilkos

tőre zúdított Francziaországra, a szemek 
mindenfelől ő reá irányultak, ő lett a 
számbavehető közvéleménynek kijelölt fér- 
fia. Casimir-Periert ugyan már ezelőtt is 
első helyen emlegettek a jövő elnökvá­
lasztás jelöltjei között, de épen elődjének 
tragikus elköltözése után jelöltségének na­
gyon ki kellett emelkednie a versenytársak 
között Francziaország szava és a helyzet 
kényszere olyan férfiút kívánt, ki republi­
kánus gondolkozás és erős szabadságszere­
tet mellett szilárdul helyt tud állani a fel­
forgatás szellemei ellenében és biztonságot 
nyújt arra, hogy a társadalom konzervatív 
érdekeit, a közrend szükségeit mindenkor 
erélyes védelemben fogja részesíteni.

Ezt a védelmet Casimir-Periertől várni 
is lehet Talán ő a leginkább hivatott 
férfiú arra, hogy a franczia parlamentáriz- 
mus legsúlyosabb betegségét orvosolja, az 
elfajult pártéletet szabályosabb mederbe 
terelje, és ezzel a kormányzati szellem kö­
vetkezetességét helyreállítsa. A parlamenti 
hatalom veszélyes tultengéseivel szemben 
kétségtelenül több határozottságot és több 
önállóságot fog tanúsítani, mint közvetlen 
elődje. Milyen gondolkodás vezérli e tekin­
tetben, arról elegendő tanúságot tesz par­
lamenti múltja. Személyére nézve sohasem 
ment bele a republikánus konczentráczióba, 
mely a kormányok életét oly bizonyta­
lanná és a kormányzás szellemét oly 
ingataggá tette. Következetesen konczesz- 
sziók nélkül megmaradt a mérsékelt re- 
publikánizmus egyenes vonalán, kormány­
alakításra is csak akkor vállalkozott, mikor 
az uj képviselőház elemei egy tisztán mér­
sékelt republikmus többség szervezését 
látszottak lehetővé tenni. Ez neki mint 
kormánvelnöknek még nem sikerült teljes 
mértékben és idején menekült el a tövises 
helyről, mely a gyors lejáratás veszedel­
mének tette ki. Mindazonáltal a jelenlegi 
képviselőházban már nem hiányzik a mér­
sékelt elemeknek túlsúlya, mely egy helyes 
többség alapját képezheti, és Periernek az 
állandóbb és biztosabb elnöki állásban az 
lesz bizonyára folytonos igyekezete, hogy 
a politikailag rokon elemek között, melyek 
ma rendszertelenül keringnek egymás mel­
lett, az összetartozás és a szolidaritás ter­
mészetes érzését fölkeltse.

A franczia parlamentárizmus ily föleme­
lése is egyik szükséges fegyver abban az 
irtó háborúban, melyet a franczia kor­
mányzatnak immár minden fegyverrel az 
anarkhizmus réme ellen folytatnia kell. 
Az uj elnök már mint kormányelnök kez­
dette meg ezt a háborút, mikor a képvi­
selőházzal a kivételes törvények egész so­
rozatát fogadtatta el. Hivatásának erejét 
ez irányban bizonyára fokozni fogja az a 
tudat, hogy elhullott elődjéért kell a résbe 
állania és hogy az anarkhisztikus össze­
esküvés összes gyilkai most az ő mellének 
lesznek irányozva, úgy hisszük, nem hiá­
ny ozhatik lelkében a kellő elszántság mel­
lett az a meggyőződés sem, hogy az

anarkhizmus teljes megsemmisítése nem­
csak hogy nem lehetetlen, de még nem is 
nehé;', feladat. Mert hiába az egymást kö­
vető bombarobbanások és gyilkos merény­
letek, melyek annyira megfelelnek a mi 
időink örökös szenzáczióéhségének — az 
anarkhizmus nem tömegindulatok kele- 
vénve, nem társadalmi forrongás nyilvánu- 
lása: az anarkhizmus, a mennyiben a szo- 
cziáiizmustól külön elválasztott elméletileg 
definiált irányzatot jelent, nem más, mint 
legfőlebb járványosán fellépő egyéni esze­
veszettség. Az ilyen anarkhisztikus járvá­
nyok mindig előfordultak az emberiség va­
lamely zavaros átmeneti korszakában vagy 
nagy eszmemozgalmak kíséretében, de ösz- 
szes tanaikkal és jóslataikkal elenyésztek 
hatás és következmény nélkül, mihelyt az 
őrültség prófétáit az őket megillető he­
lyekre juttatták.

Mindnyájan tudjuk, hogy korunkban a 
proletariátus töméntelen anyagi és erkölcsi 
szenvedése kiált az egekre, mindnyájan 
érezzük, hogy uj nagy társadalmi problé­
mák törnek a felszínre és követelik az 
igazságos megoldást. Ez a szoczializmus 
nagy jogosultsága. De micsoda jogo­
sultság van az olyan társadalmi tan­
ban, mely a nyomornak nem kenyeret 
kér, nem is igazságot, hanem a gyilkolás 
korlátlan szabadságát. Uj evangélium és 
uj társadalmi rend mindig a vérnek és a 
tűznek keresztségével jön a világra, a bor­
zalmak és kinok áradatában erősödik meg. 
De soha meg nem születik az, mi nem uj 
rend, hanem minden lehető rend megszün­
tetése. A kellő ember keze és a kellő 
fegyver használata, ez az egyetlen törvény 
a gyilkos őrjöngés megfékezésében. Úgy 
látjuk, ez a törvény érvényesül a köztár­
saság uj elnökének választásában.

Budapest, junius 37.
Weherle miniszterelnök és gróf Andrássv Gyula, 

6 felsége személye körüli miniszter ma délután 
Bécsbe utaztak.

•A Jeepviselőház közlekedési bizottsága Tolnay 
Lajos elnöklete alatt ma tartott ülésíbeo tárgyalás 
alá vette és Kállay Lipót és Boros Béni felszólalá­
sai s bxikacs miniszter felvilágosításai után változat­
lanul elfogadta a baja—zombor—újvidéki és a szent- 
’őrmez—slat-na—nasiczi helyi érdekű vasutak enge­
délyezéséről szóló törvényjavaslatokat s elhatározta 
annak javaslását, hogy a ház tudomásai vegye s 
hasonló czélból a főrendiházzal is közölje a kereske­
delmi miniszternek a szombathely—rumi, gyulafehér- 
vár—zalatnai és versecz—kubin; helyi érdekű vasutak 
engedélyezésére vonatkozó jelentéseit. A bizottság 
megállapodásainak a házban való előadásával gróf 
Bethlen Balázs bízatván meg, mire az ülés véget ért.

A főrendiház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 
tizenegy órakoz Samassa József érsek elnöklete alatt 
tartott üléséoen tárgyalta és elfogadta a képzőmű­
vészeti kiállítási épületről, az 1891. évi közösügyi 
zárszámadásra alapított végleges leszámolásról, végül 
a sörtermelés megadóztatásáról szóló törvény módo­
sítását tárgy azó törvényjavaslatokat. A jegyzői tisztet 
Lévay Henrik vezette, A kormány részéről Weherle 
Sándor miniszterelnök-pénzügyminiszter volt jelen.

Casimir-Perier.
Az Elvsée-palotában keresztülszurt mellel még 

ott fekszik a harmadik köztársaság negyedik elnöke 
s a Versailles! választásból már is diadalmasan 
bevonul utóda, Casimir-Perier.

A franczia köztársaságnak ismét olyan elnöke 
van, a kinek őse volt. Sadi Carnot nagyatyja Lá­
záré Carnot volt. a «győzelem szervezője»; Casi­
mir-Perier nagyatyja Casimir Perien volt, a «bour­
geoisie szervezője». A meggyilkolt elnök és az uj 
elnök a köztársasági arisztokrácziából származtak; 
a Carnot és a Casimir-Perier családon kívül több 
köztársasági dinasztia nincs is Francziaországban.

Ha a Perier-család múltját keressük, hát nagyon 
gyorsan abban kell hagyni a kutatást. A családfa 
gyökere nagyon hamar vész el a homályban. A 
dinasztia első látható alakja Casimir Perier, a pol­
gár-király nagy minisztere, a család megalapítója. 
Az 6 nevét még nem kötötte össze kőtjei; csak 
a fia nyerte az engedélyt arra, hogy apjának a 
keresztnevét egy rövid vonással összekapcsolja a 
vezetéknevével s igv arisztokratikus hangzást adjon 
neki. Pedig a Periérek alapjában sohasem voltak 
arisztokrata- érzelmúek. Casimir Periér, az ős tes­
testől lelkestől bourgeois volt. E miatt gyűlölte az 
arisztokracziát, még jobban gyűlölte a republiká­
nusokat ; de legjobban a szoczialistákat gyűlölte. 
Ezt nevezte el a juste miiben, az arany középút 
politikájának.

És az arany középút azután a polgár-királyság 
bukásához vezetett s oda, bogy azok az elemek, 
melyeket a meggyilkolt Carnot nagyatyja tömörí­
tett, hogy velük a nagy forradalom csodálatos 
csatáit diadalmasan kivívja, kezdtek széjjel válni s 
egymás ellen fordulni. Azóta folyton tart az élet-halál 
harci a polgári elem meg a szocialisták között; 
a legnagyobb elesett ott fekszik az Elyseeben, ke- 
resztülszurt mellel.

De Casimir Perier nem csak az arany közép­
utat, hanem az aranyat egymagában is szerette. 
Pályáját mint műszaki katonatiszt kezdte, azután 
bankár lett s óriási vagyont szerzett. Mikor azután 
már elég aranyat gyűjtött, vagy húsz milliónyi 
értéket, a politikára adta magát s csakhamar 
Francziaország miniszterelnöke, mindenható mi­
niszterelnöke lön.

Fia, Casimir-Perier August, az uj elnök atyja, 
szintén igen előkelő szerepet vitt és 1871-től 
1873-ig belügyminiszter volt. Néhány figyelemre­
méltó köygavdasági és alkotmányjogi könyvet is

irt, melyek megnyitották számára az akadémia 
kapuját.

Ezek voltak az uj köztársasági elnök ősei s iga­
zán csodálatos, hogy mennyire hasonlít életfolyá­
suk Sadi Camot két ősének az életéhez. És most 
az unoka követi Lázáré Camot unokáját az elnök­
ségben is.

Jean Casimir-Perier, az uj köztársasági elnök, 
1847. november 8-án született Párisban. Tehát 
még nincsen egészen negyvenhét éves. Satii Carnot 
ötven éves volt, mikor az Elvsée-palotába bevo­
nult, Thiers, Mac-Machon és Grévy már túl voltak 
a hatvanon, mikor az elnöki székbe jutottak. A 
mostani elnök tehát az eddigi öt elnök között a 
legfiatalabb.

Casimir-Perier atyjától és nagyatyjától nem csak 
az óriási vagyont örökölte, a mely ma körülbelül 
negyven millióra reg, hanem elveiket és érzelmei­
ket is. Csak hogy ő nem az Orleánsokért lelke­
sül, mint nagyatyja és atyja tette, hanem a köz­
társaságért. De azért ősei érzelmei iránt, bármeny­
nyire túlhaladottak is azok ma, nagy kegyelettel 
viseltetik. Ez kitűnt akkor, mikor 1883-ban lemon­
dott képviselői mandátumáról, hogy ne kelljen a 
Boulanger által benyújtott ama törvényjavaslat 
mellett szavaznia, mely a Francziaországban ural­
kodott családok tagjait száműzte. Hogy 'azonban 
nem volt az Orleánsok titkos hive, azt legfénye­
sebben 1877. május 16-dikán bizonyította be, 
mikor az általa gyűlölt Gambettával szövetkezve, a 
Broglie-kormányt szavazatával megbuktatni segí­
tette. ;

Az arisztokráczia iránti ellenszenvében és a 
szocziálisták iránti gyűlöletében azonban már tel­
jesen megegyezik őseivel. A hires anzini kőszén­
bányák az övéi s azok a sok sztrájkok, melyek 
Auzinban lefolytak, épen nem voltak alkalmasak 
arra, hogy a munkások elleni gyűlöletét egyhitsék. 
Ellenben a szocziálisták is gyűlölik őt, nemcsak 
mert bányája van, hanem azért is, mert negyven 
miilója van. Ilyen körülmények között igazán bá­
mulni kell vakmerőségét, hogy el meri foglalni azt 
a helyet, melyen még ott párolog előde kiontott 
vére.

Casimier-Perier már külsejére is elárulja a — 
parvenuet. Középtermetű, tagba szakadt ember, 
dölyfösen hátra vetett fejjel, mintha csak azt 
akarná mondani : «Nekem negyven millióm van!» 
Hatalmas fején szürkülő baját ketté választva vi­
seli, sűrű, bozontos szemöldöke, kurta, tömött ba­
jusza, erős álla nagy energiáról; széles, domború 
homloka éles észről tanúskodik.

Casimir-Perier nagyon gondos nevelésben része­
sült. Kedvencz tantárgyai a történet és irodalom 
voltak. Alig hogy tanulmányait bevégezte, kiütött 
a franczia-német háború és az ifjú Casimir-Perier, 
negyven milliónak és egy nagy névnek örököse, 
beállott az aubei őnkénytes zászlóaljba s Gambetta 
hívására Parisba sietett, megvédeni azt a poro­
szok ellen. A fiatal Casimir-Perier oly hősiesen 
viselte magát, hogy vitézségéért a becsületrend 
keresztjével tüntették ki, sőt egyik napiparancsban 
vitézségét külön megdicsérték.

A háború befejezése és a commune leveretése 
után Casimir-Perier leoldotta a kardot, melyet 
annyi dicsőséggel viselt s belépett atyja minisz­
tériumába mint az elnöki osztály főnöke. De csak 
őt hpnapig maradott hivatalban. Az iroda csendes 
fulasztó levegője nem volt Ínyére, ő kivágyódott a 
politika zivataros tengerére. Ekkor atyja, hogy fia 
számára megnyissa a politikai karrierei, lemondott 
állásáról, melyet mini Aube megye megválasztott 
virilistája viselt s a maga helyébe a fiát válasz­
tatta meg. Két évvel később, 1874-ben Nogent-sur- 
Seineben képviselőjelöltnek lépett fel. Családja oly 
óriási erőfeszítéseket tett megvalasztatása érdeké­
ben, hogy ellenjelöltje visszalépett. Aube megyében 
ugyanakkor nagy agitácziót fejtett ki Saussiér tá­
bornok érdekében, ki köztársasági programmal 
lépett fel Argence ellen, a második császárság e 
hü csatlósa ellen. Ama idő óta Casimir-Periert 
benső barátság kötötte a harmadik köztársaság 
legkiválóbb katonájához.

Casimir-Perier 1874 óta folytonosan tagja a 
franczia képviselőháznak. 1877-ben a közoktatás- 
ügyi minisztériumban Bardoux alatt államtitkársá­
got vállalt s ebben az állásában megmaradott 
mindaddig, mig 1879. január 31-ikén a Dufaure- 
kormány megbukott

Mikor Francziaországon végig zúgott a Panama­
vihar s villámai lecsaptak azokra, kik a többiek 
közül kimagaslottak, a fergeteg megragadta Flo- 
quet-t is és lesodorta őt a képviselőház elnöki 
székéről. Floquet azért foglalta el ezt a helyet, 
hogy onnan, biztos helyről, a nélkül, hogy lejá­
ratná magát, bevárja a köztársasági elnöki szék 
megüresedését. Mikor azután ő alámerült a Panama 
szennyes hullámaiban, Casimir-Perier foglalta e! a 
képviselőház elnöki székét, ö is itt akarta bevárni 
a szeptenátus végét, melyet most egy őrjöngő gyil­
kos tőre őt hónappal megrövidített De múlt évi 
deczember 3-dikán, a Dupuy-miniszterium bukása 
után kénytelen volt a minisztérium megalakítását 
elvállalni. Sokáig tiltakozott e megbízatás elválla­

lása ellen, mert ő is atíól tartott, hogy idő előtt 
lejárja magát, de végre is a helyzet logikája arra 
kényszeritette, hogy a kormány élére álljon. A 
miniszterelnöki tárcza mellett megtartotta a külügyi 
tárczát is.

Casimir-Perier mindössze hat hónapig volt mi­
niszter. Egész minisztersége alatt area törekedett, 
hogy minél előbb minél tisztességesebb módon 
megbukhassék. óhaja folyó évi május 31-dikén 
megvalósult. Egy harmadrangú kérdésben leszavaz­
ták és ő sietett benyújtani lemondását. Ismét el­
foglalta a képviselőházban az elnöki széket, mely­
ről ismét Dupuy a miniszterelnöki székbe vándorolt.

Ma pedig elérte legforróbb vágyat, a Versailles! 
kongresszus megválasztotta a köztársaság elnökének.

Az uj köztársasági elnök a párisi társadalmi élet 
legismertebb alakjainak egyike. Minden esztendőben 
néhány fényes estélyt ad, melyeken a politika, iro­
dalom, tudomány, művészet és a hadsereg legfé­
nyesebb nevű képviselői meg szoktak jelenni. Ő 
maga is sűrűn eljár az estélyekre, irodalmi 
reance-okta, a mükiáiiitásokat napokig nézegeti; de 
sem az ő estélyeire nem jönnek szívesen az arisz­
tokráczia tagjai, sem pedig ő nem sokat forog az 
arisztokraták között, noha néhány «legitim» arisz­
tokrata családdal közeli rokonságban van.

Casimir-Perier Carnot-tól legélesebben abban üt 
el, hogy nem szereti a reprezentálast. Azt mond­
ják, hogy nem szeret költekezni. Annyi minden­
esetre igaz, hogy a pénzét nem pazarolja és hogy 
nagyon kincsszomjas ember. A Camot udvariassá­
gával sem dicsekedhetik, sőt inkább nagyon nyers, 
durva természetű ember s e miatt sok személyes 
ellensége is van. Közadakozásoknál az ő nevét 
hiába keresnék. Ö nem tudja felfogni, hogyan le­
het éhezni s talán e miatt is oly szenvedélyes el­
lensége a munkás-osztálynak.

Az a borzasztó harcz, mely most Francziaor­
szágban a régi rend és a «jövendő társadalom» 
hívei között foly, Casimir-Perier között a szélső­
ségig fog kiélesedni. Ő ebbe a barezba beleviszi 
ugyanazt a fegyvert, melyet ellenfelei használnak : 
a legfanatikusabb gyűlöletet. Rövid miniszterelnök­
sége alatt végezték ki Vaillant-t, ki múlt évi de­
czember 10-dikén bombát vetett a képviselőházba 
és Henryt is, ki a Terminus szállóban követett el 
bombamerényletet. Nem leket kételkedni abban, 
hogy az anarkhisták borzasztó dühvei fogják őt 
üldözni.

Valóban, nem tudni, hogy mai megválasztatásá­
hoz szerencsét kell-e nekie kívánni, vagy pedig 
részvétnyilatkozattal kell-e elébe járulni ? Csakis
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Utolsó napja az egyházpolitikai vitának. Be van 
fejezve minden javaslat a gyermekek vallásáról 
szóló javaslat tárgyalásával, mely ma volt s me­
lyet holnap harmadszori olvasásban szavaznak 
meg. Visszatért a nagy folyam medre oda, a hon­
nan kiindult. Az 1868. LlnVt.-cz. miatt keletkezett 
az elkeresztelési harcz, ebből fejlődött ki a folyton 
lappangó, de kitörésre csak ekkor megért egyház­
politikai reform, s a képviselőház az egész 
reformmunkálátot az indító törvényjavaslat módo­
sításával fejezte be. — A milyen zajos volt, 
viharos volt a kezdet, olyan csöndes, nyugodt 
a befejezés. Mint minden nagy, minden erőt meg­
feszített akczióra, úgy itt is be kellett állania az 
ellankadásnak. Nem számítva a bizottsági tárgya­
lásokat, négy hónapon keresztül foglalkoztatta az 
egyházpolitikai reform, a csekély közbeeső kitéré­
sekkel, a képviselőházat. Ha azonban a bizottsági 
tárgyalásokat is számba veszszük, melyek miatt a 
teljes ülések jó ideig szüneteltek is, úgy hét 
hónapon át majdnem kizárólag ez kötötte le 
a képviselőház idejét és munkáját. Nem mond­
hatja tehát senki sem, hogy hebehurgya módon 
hajszolták volna keresztül a javaslatokat; mert 
ha a legutolsó három javaslatot bárom nap 
alatt le is tárgyalták, de először nagyon 
apróra megvitatták és korrigálták azxikat a külön­
böző bizottságokban, úgy, hogy alig tehettek hozzá 
vagy alig vehettek el belőle valamit az egésznek 
feldőntése nélkül ; másodszor meg az alapél veket 
már a házassági javaslat tárgyalásakor annyira 
fontolták, latolgatták, hogy a hossza vitatkozás 
merő szószaporitás lett volna ezekben a napokban.

Ma gróf Apponyi Albert sem rőslelte komolyan 
venni a tanácskozást. Kiterjeszkedett azonban gróf 
Andrássy Gyula tegnapi bankett-beszédére is, 
melyből kiragadta azt a kétségkívül gondolkozásra 
okot adó passzust, a mi azonban egyáltalában 
nem uj vagy meglepő, hogy a kormány politikája 
rideg konzervativizmus a kiegyezésben. Gróf 
Apponyi azonban olyan élezel fűzött ehhez, ju­
talmul állítván oda a függetlenségi párt részére, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt gyanúsításnak 
vehette a gróf nyilatkozatát, mintha paktált 
volna a kormánynyal. Mielőtt azonban hivatalosan 
utasították volna vissza az ilyen magyarázatot, 
már Polónyi kifejezte a visszautasítást a maga ré­
széről, mint a part «szerény» tagja (a könnyel­
műen nagy mondásoknak lévén kedvelője). Apponyi 
Albert gróf erre azonnal lovaglásán megmagya­
rázta, hogy szavaiban semmi gyanúsítás sem volt 
a p :rt ellen, nem is engedné, hogy gvanusitást 
magyarázzanak ki belőle.

A javaslat ellen különben épen Apponyi és 
pártja foglaltak ma állást, a kik az 1868-iki tör­
vény módosítását sürgették. Persze a mostani forma 
nem tetszik nekik. Nincs az a forma, mely he­
lyeslésüket megnyerhesse. Hozzájuk csatlakozott e 
tekintetben Polónyi is; a mint az föltételezhető 
volt.

A nagy többség azonban elfogadta a javaslatot. 
S be lévén fejezve az egész reformcziklus: Szi­
lágyi miniszter nagyon helyesen szólította fel az 
egész házat, begy most már egyesüljenek mind­
nyájan abban, hogy a béke helyreálljon és ^ a 
leendő törvények ellen való agitáczio abbahagyá­
sával a társadalomban szított izgalom lecsilla­
podjék.

A kultusz miniszternek is ma jó napja volt ; 
talpraesetten válaszolt Polcnyinak, a ki a türel­
met hirdeti. Legyen kölcsönös a türelem ; Polónyi 
türelmesen nézte, a mig ő, a miniszter, hallgatott, 
ő meg türelemmel hallgatott, a mig a képviselő 
ur beszélt. A képviselő urnák most az egyezer 
semmi esetre sem tetszhetett az a nevetés, me­
lyet beszédének ez a negatív hatása keltett.

A totalizatórre vonatkozó javaslat tárgyalásai is 
megkezdték ma; de mivel többen vannak fölirat­
kozva, holnapra halasztották a folytatást.

A mai nap eseménye még Pulszky Ágost le­
mondása, vagyis államtitkári kinevezésének kü- 
sz-Ve érkezése, tehát ujjáválasztásának szüksége.

az ülésről alább adjuk tudósításunkat.

II.
Elnök: br. Bánffy Dezső.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Molnár Antal, 

Papp Elek.
Elnök bemutatja Torda-Aranyos vármegye közön 

ségének feliratát, melylyel Szabolcs vármegye közön­
ségének a Budapesten f. évi jan, 16-án tartott kato­
likus nagygyűlés határozatai tárgyában intézett fel­
iratát pártolja.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatik a ház 
kérvényi bizottságának.

Latkőozy Imre előadó beadja a pénzügyi bizott­
ság jelentését, a törvénykezési bélyegekre és illeté­
kekre vonatkozó törvények és szabályok módosításá­
ról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyában,

A jelentés ki fog nyomatni, szét fog osztatni és 
ennek az osztályok mellőzésével annak idején nnpi- 
rendre tűzetni.

Bölönt Ödön előadó erre vonatkozólag beadja az 
igazságügyi bizottság jelentését.

Napirend szerint következik a vallás szabad 
gyakorlatáról szóló törvényjavaslat harmadszori ol­
vasása.

Elfogadják.
A törvényjavaslat tehát harmadszori olvasásban is 

ellévén fogadva, az alkotmányos tárgyalás es hozzá­
járulás czéljából, szokott módon kőzőltetni fog a fő­
rendiházzal.

Napirend szerint következik az izraelita vallás­
ról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása.

A törvényjavaslat harmadszori olvasásban is el­
fogadtatván, az alkotmányos tárgyalás czéljából a fő­
rendiházzal közölíetni fog.

Napirend szerint következik a gyermekek vallá­
sáról szóló törvényjavaslat! tárgyalása.

Matuska Péter az igaságügyi bizottság nevében 
ajánlja elfogadásra a javaslatot. A javaslat gondosko­
dik arról is, hogy ha a szülök egyike sem tartoznék 
valamely bevett vallásfelekezethez, a gyermekek akkor 
is részesülhessenek vallási nevelésben. A vegyes há­
zasságnál a gyermekek nem szerint követik szüleik 
vallását ; de az igazságügyi bizottság szövegezése 
szerint a házasság megkötése előtt ettől eltérőlrg 
megállapodhatnak a gyermekek vallására nézve ; dé 
ennek ünnepélyesen és hiteles jogi formában kell 
történnie. A törvenytelen gyermekekre nézve a bi­
zottság javaslata az, hogy ha később tőrvényesit- 
tetnek, az apa akarata szerint az apa vallásában 
neveltethessenek.

Gr. Apponyi Albert már a házassági törvényja­
vaslat tárgyalásakor kijelentette, hogy elvileg nem 
helyesli az 1868 : Lili. törvényezikket, de azt egy 
históriai fejlődés befejezésének" tekinti, nem tartja 
czélszerünek a törvényt bolygatni, a mig az ez ellen 
aggodalmaskodó felekezetben a megnyugvás teljes 
alapját nem sikerült leraknunk. A törvényjavaslatot 
nem fogadja el.

Nem tartja helyesnek, hogy a házasfelek a házas­
ság előtt egyezzenek meg születendő gyermekeik val­
lására nézve, mert ez a szerződés az örök fogadalom 
jellegével ruház tátik fÖL Nem érti. hogy ezt a magán­
jogi szerződést később, a felek kölcsönös tiugegvezé- 
sével mért ne lehessen megváltoztatni s a korábbi 
szerződés érvényességét az állam kötelezdleg fen- 
tartsa. Az ő elve az, hogy sexus sexum sequiiur ; 
a gyermekek nem szerint kövessék szüleik vallását. 
Az államnak csak akkor kellene beavatkoznia, ha 
a szülők nem felelnének meg később kötelessé­
güknek.

Nyilatkozik ezután gr. Andrássy Gyula beszédéről, 
melyet tegnap a tezézvárosi kaszmdaan mondott, hegy 
a kormány politikája a kiegyezésben a rideg konzer­
vativizmus.

Nekem, — úgymond, — e nyilatkozat semmiféle 
meglepetést nem okozott, én kezdettől fogva tisztában

nézve tisztában voltam kezdettől fogva és csak bizo.

az az egy bizonyos, hogy Francziaországban nin­
csen ma ember, a ki jobban rátermett arra, hogy 
egy vértől párolgó elnöki székbe üljön, mint Ca- 
simir-Perier. Soós Antal.

GfflZLAOI GRÓF HIVATÁSA.
FRANCZIA REGENY.

IRTA: CHERBULIEZ VIKTOR. 41
— Azonban . . . hebegte Özséb.
Gbizlaín már hátat fordított neki. Mihelyt a 

komornyikja hazajött, tudatta vele, hogy egy sürgős 
ügy miatt rögtön el kell utaznia ; megbízta, hegy 
rendezze tartozásait, csomagolja be a málháját 
és megparancsolta, hogy másnap jöjjön utána 
Tuniszba.

A hajnal már nem találta Nebőlben. Mialatt 
Fyncb asszonyság kivételével, az egész Száhel mé­
lyen aludt, Ghizlain egy mély ut porát taposta s 
gyalog mászott fel egy hegyre, a honnan egy pár 
hét előtt lóhátán jött lefelé, hogy egy bájos vá­
roskába vonuljon be, mely kelepczét rejtegetett
számára.

XXV.
Mihelyt felkelt, Özséb elindult, hogy — a mint 

magát kifejezte — szellemi segítséget vigyen egy 
megrémült, dühös és vigasztalhatatlan asszonynak, 
a ki kemény szavakkal utasította el ajtó­
jától. Csak Tannay kisasszony fogadta. Fyncb 
asszony sajátságos módon beszélte volt el
neki a kalandját s 6 megható ártatlan­
sággal ismetelte ezt az elbeszélést. Özséb nem 
igyekezett őt kiábrándítani, vállat vont és vissza­
vonult Életében először volt rósz kedvű; d.e Cou- 
louvre gróf csaknem megbotozta és Fyncb asz- 
szonyság nem engedte magát általa vigasataltatni. 
Megkönnyebbülést keresve, két levelet irt, melyek 
közül az első következőleg hangzott:

Márki ur! Tegnap Nebőlben egy tragikus ese­
mény történt A vidéken két változat kering róla, 
melyek közt ön szabadon választhat Az egyik rész 
azt állítja, hogy fia urának az erénye, esi e kiiencz 
óra harminezőt perczkor hajótörést szenvedett. Ez 
előadás valószínűnek látszik. Egy idő éta olyan 
magasztos beszédeket tartott előttem, hagy csak­
nem belefulladtam az étherbe és még tegnap is 
nagyon ékesszóló prédikácziót mondott az aszcze- 
tizmusról meg az asrczétákról. Az e fojt; dolgok 
szerencsétlenséget hoznak: a beszéd tég An van a 
bukfencz.
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nyes pikáns mellékizzel bír az. hogy a kabinetnek 
talán különben is, de ezen minősében különösen leg- 
fiatalabb tagja, buygusaga által elragadtatva, a vég­
letekig n.er.ö konzervativizmust a kiegyezési politiká­
ban, a függetlenségi párt, mint hü szövetségesei iránti 
haianyilvamtásképo azon pillanatban proklamalla; 
midiéi az egyházpolitikai kérdések tárgyalása be van 
fejezve. (Zajos tetszés halfelöl.)

Örül e nyilatkozatnak, mert hozzá fogdrulni ahhoz, 
hogy az ország szemei felnyíljanak ísy'tfissa, minő 
poli‘;ka és politikai alku folyt, hogy a k)ptnány sike­
rét biztosítsak. (Zaj, ellen mondás.) ;j,' /

Á kiegyezés fentartását ő is szükségesnek tartja, 
de ez a rideg es végletekig menő konzervativizmus a 
kiegyezés tekinteteben nem jelent egyebet, mint merev 
és következetes visszautasítást a magyar nemzeti 
irányban való előrehaladásnak, visszautasitasát mindazon 
igényeknek, a melyek a kiegyezés keretében megvaló­
síthatók. (Úgy van! úgy van 1 balfeldl. Ellenmondás 
jobbfelől.)

M-grója a kormányt, hogy hallgatott, mikor Her­
man Ottó a papi javak szekularizácziójáról beszélt.- 
M st, mikor az egyházpolitikai javaslatokat befejeztük, 
mindenkinek kötelessége, hogy hozzájáruljon az ország 
békéjének helyreállításához. De a kormány nem tel­
jesíti kötelességét, mikor ilyen nyilatkozat megtörté- 
neset engedi a nélkül, hogy az országot tájékczatU- 
nui hagyja, vájjon egyetért-e e nyilatkozatokkal ? Fel­
szólítja a kormányt, tájékozza *z országot erről. (He­
lyesles a baloldalon.)

Viaontay Soma Apponyival etemben megjegyzi, 
hogy midőn egy javaslat el va^y el nem foga­
dásáról van szó, még sem lehet valakinek tisz­
ten arra az álláspontra helyezkednie, vájjon a 
hivők egy része ebben megnyugvást talál-e vagy 
sem ; hanem a hivők ezen crdvkevel szemben 
keii állítani a nemzetnek érdeket és a nemzet 
egységénél felfogását. És akkor, midőn ezen törvény­
javaslatot szamb állítjuk az 1868 iki, inkább ideig­
lenes, mint végleges jellegű tőrvénynyei azt hiszi, 
hogy az első és fő szempont, mely bennünket vezet­
het, az lehet, vájjon a nívók csak egy részének meg­
nyugvását előidézel; 1868-ikí ideiglenes renJezkedéssel 
szemben a mostani törvényjavaslat alkalmas-e arra, 
hogy most mar a nemzet égési; t kie!egith=sse, és hogy 
az ország többségének megnyugvását kepes legyen éio- 
idtízni. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

A megvaítoziatást szükségessé tették azok a sajnos 
súrlódások, melyek miatt éppen az Apponyi grófhoz 
közel álló körökben a 68 iki tó. vény megváltoztatását 
sürgették. (Ügy van! balról.)

Az 18 >S. 53 törvényezikknei, melynek szövege el­
tér br. Eötvös József javaslatától, Eötvös József már 
akkor megmondta jós m-sszeia!ással, hegy nyen nem 
végleges alakjában számos súrlódásra fog okot adni.
A mostani törvényjavaslat már tényleg képviseli 
azokat a szempontokat, melyeket bátrán elfogad­
hatunk.

• Mi, a függetlenségi párt, belenyugszunk abba, hogy 
a vegyes i.azasságból származó gyermekeknek a vál­
tási lörvenyhozásilag rendeztesseá n ég az esetben is, 
ha most ezen rendezkedes egyébként a nem küiöm- 
bözó vallása szül- s gyermekeire vonatkozólag a 
régi joggyakorlatokat és a regi jog hagyományokat 
tartja fenn.

Az igazságügyi bizottság előadója által képviselt 
törvényjavaslat a közoktatásügy; bizottság álláspont­
ját elfogadja abóan a tekintetben, hogy a' vegyes há­
zasságból szármázó gyermekesnél — ezek a "főbb es 
elvi jelentős-gü di.-zpozicziox — a szülők határozzak 
meg a vadast, oe azon korlátozással. Hogy rendsze­
rint csakis vagy az anya, vapy az apa váltósát kö­
vethessék a gyermekek és csak az esetben, ha ilyen 
meg-ilapodás nem jön leire, akkor lép ennek heiyeoe 
a törvénynek diszpozicziója.

E -ben a törvényhozási intézkedésben kétségtelen, 
hngy mind a két szempont mégis érvényesül.

Gróf Apponyi Albert azon eiienvetesevel szemben, 
hogy a javaslat szerződésre utalja a feleket egyrészt 
és másrészt mintegy örök fogadalmat kell tenni a 
feleknek, melyet tcbte negváltoztalm nem lehet 

kijelenti, hogy ő a maga résiéről epen a törvény 
ezen diszpoziczióját tartja leghelyesebbnek es a part 
szempontjából legelfogadhatct-bnak. (H-lyeslés a szélső 
baloldalon.)

Utóvégre a gyermekek vallási nevelését még sem 
lehet az olykor-olykor nyilvánuló azon érdek harcznA 
tárgyává tenni, mely a házasfelek között bizonyos 
időben keletkezhetik ; utdrégre a hazassagnak békéje 
és azon szeretetnek Biztosítása is, a mely kell, hogv 
a házasságban mindig tó zerepet .vtszszék, mégis 
megköveteli, hogy mindazon kérdések, melyek a 
szülők közt viszályt, vagy visszavonást szülhetni k, a 
hazassvg előtt rendezessenek. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A függetlenségi és 48-as párt nevében ebbe bele- 
nyugszik es a javaslatot elfogadj-.. fEleck helyeslés a 
jobboldalon es szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügy n. niszte-. Apponyi gróf 
felszólalásának két pontját emeli ki. Eayik pontja fog- 
alkozott az ö felséee szemel.« melletti miniszternek 

tegnap: Leszel -el. H.iar- ,t!ao alhtja, nogy ha 
Appony; »bbői vagy bármiből azt következteti, "hozy 
«•écn egyházpolitikai j .vasiatoknak valarv a hát előtt 
vem ismerete Jt,tévelc veit bármely irányban.

akkor nagyon téved. Azoknak semmi egyébb fel­
tétele nem volt, mint azoknak tartalma és az, a mi 
itt a ház előtt azokra nézve kifejtetett

A mi már most azt illeti, — folytatja, — hogy mit 
akarunk mi az úgynevezett közjogi alapra, a kiegye­
zésre nézve, az ezen kormány megalakulása óia, 
mióta az pregrammját itt a házban első ízben elő­
adta, az egesz ház elölt ismeretes. (Helyeslés jobb­
felől.) Mi annak teljes és változatlan fentartásat akar­
juk, mindenfelé és minden irányban és ámbár nem 
vagyok anthentikus magyarázója t. minisztertársam 
beszédének, de magam, a midőn beszédét olvastam, 
beszédének ezt és csakis ezt az érlelmet tulajdonítot­
tam. mert mindjárt ezen passzus után, melyet Apponyi 
t képviselő ur kiemelt, azt mondja : «a kiegyezésen 
semmi változtatást a mai körülmények közt támogatni 
nem fogunk.» Ez nem egyéb, mint annak teljes és 
változatlan feutartása és megóvása minden irányban; 
ez egy önálló, minden egyéb vonatkozástól ment sar­
kalatos- tétele a mi programmunknak.

Ami t. képviselőtársamnak másik ellenvetését illeti, 
hogy t. i. bizonyos homály van a kormány politiká­
jának egyéb részében, különösen homály van egyház­
politikájának jövő alakulására nézve, itt különböztes­
sük meg azokat, a mit a t. képviselő ur ezen a 
most alkotás küszöbén álló törvények végrehajtására 
nezve nézetem szerint helyesen mondott. Ettől most 
tekintsünk el. Én azt gondolom, hogy az, a mit a 
kormány az egyházpolitika körében teljesíteni akar, 
ti ezekb. n a javaslatokban formuláivá van és volt, 

és a kormány már több Ízben kijelentette, hogy neki 
lény?ges-bb es kihatóbb javaslatai ez iránvban nem lesz­
nek ? Ne is képzeljél: azt, hogy valami homályos ezélzás 
foglaltatik t. barátomnak, a t. kultuszminiszter urnák 
tegOdpeiólti beszédében ; mert hiszen nagyon világos 
dolgok azok a mikre ő czélzolt. Méltói tatnak tudni, 
hegy pl. .. kathoiikus aulouomianak, a kongruának kér­
dései bizonyos összefüggésben vannak az egy Ház- 
politikával és ezek nincsenek megoldva ezekben a ja­
vaslatokban.

T. barátom tehát már ezekre tekintettel is helyesen 
jelölte 1 kormány álláspontját. De még van egy más 
szempont is, a vallás szabad gyakorlatáról szóló ja­
vaslat a bevett, a történeti egyház, k viszonyát az 
alianaboz hagyja ugv, a hogyan az volt. Mar most itt 
sincs a fejlődés és változtatás kizárva az alakuló 
szükségek szsrnt, de nincs semmi józan emberi fel­
fogás szerint sem, és midőn a Kultuszminiszter ur a 
jövőre nézve egyes intézkedésekről es fejlődésről szólt, 
ámbár ez! 6 a ieghivatottabb megmondani, JJén ugv 
értettem, hogy az említett kérdéseken kivül erre a 
természetes fejlődésre is egész általánosságban czél- 
zott. A kormánynak álláspontját illetőleg egyébiránt 
agy a közjogi alap’a, mint az egyházpolitikára nézve 
azon Képviselőtársaink, a kik a lügt ellenség! párt 
köréből ezen egyházpolitisai javaslatoxat támogattak, 
sen mi kételyben nem voltak. Ük nem egy bizonyta­
lan, általánosságokban mozgó, hanem egy határozott 
és formulazott egynázpolit.kát támogatták ; dk a 
javaslatokban előterjesztett indokolt egyházpolitikának, 
úgy, a mint ez a javaslatokban jelentkezett, iger'éK 
és adták támogatásukat. (Úgy van 1 Úgy van I a szélső 
baloldalon.

Hogy azután ott egyes felszólalók részéről az 1848. 
évi XX. t. csikknek végrehajtásara oly nezetek fejez 
tetiet ki, a melyekből t képviselő ur az egyházi va­
gyon szekulanzaczioj.it és meg egyebeket veit követ­
keztethetni, vazy talált ki is mondva, .és vádolt ben­
nünket, hogy a kormány csak mosolygott, — nem 
tudom, bogy ez a tényekkel nagyon meg gvez-e (De­
rültség jobbfelől), — de nem nyilatkozott e tekintet­
ben, hat én a ház figyelmet arra hivoro fel, hogy a 
kormány igenis nyilatkozott, mt-g pedig több ízben. 
£n magam is eiu'asitotUm az eszméjét annak, hogy 
ezen kormány töiekvései az egyház; vagyon szeku ari- 
záczicjavai ősszeköttetesbe hozhatók volnar.ik Ugyan­
azt a nyilatkozatot tette a miniszterelnök és pénz­
ügyminiszter ur löbb ízben. De tovább is mentünk.
M gmondiuk azt is, hogy az 1848. évi XX. t -ez 
ben foglalt törvényhozói gondolat végrehajtásai mily 
irányban, mily eszközökkel keressük; a öobik közt 
fölemlítettük azt azáltal, hogy abból bizonyos anyagi 
támogatásál az egyhazaknak következtetjük es ennek 
a taiuogaiasnaK minősege es czeija és Hatarai iránt, 
a mennyire egy kormánynak előre kívánni ietiet, a 
miniszterelnök ur és én is nyilatkoztunk. Ehb^n tehat 
semmi homály sincs. Különben nem vettem eszre, 
hogy sok -a osztoznának Herman Ottó t. képviselő- 
társam tegnapi nyilatkozatában (Derültség a szélső 
bxioldalon). sót így vettem eszre, hogy az meglehe­
tősen elszigetelt jelenség volt.

Végül ki sell emelnem, hogy midőn a t. képviselő 
ur azt mondta, hogy e javaslatoknak sorsa be van 
fejezve ; már most a helyes politika az, hogy azok 
végrehajtásánál nem szabad ugatásokhoz nyúlni a 
megiio-ott törvények ellen, hanem arra kell töreked­
nünk, hogy a vegreha,tásnál ezen intézményekkel 
azok is megoeküijenek, a kik azok létrejövetelét 
elleneztek, és ő részéről, a ki az ellenzők közt volt 
kiemelte, helyesen, mert több nyilatkozatot már 
regebben is tea abban a* irányban, hogy ó e tekin- 
!«?ben köteieistgét Uijesiteni fogja, ezért ó; csak 
elismerés illeti. De midőn figyelmezteti a kormac-t 
arra. hogy annak is vannak kötelességei, azt mi ezen 
az oldalon sohasem tagadtuk és a figyelmeztetésre

épen nem volt szükség. Magam is ezen a m.ízeten 
vagyok, és egy ízben a házban ki is fejtettem , hogy 
ilyen intézmények megalkotásánál és általába i ilyen 
törvények hozatalánál bizonyos szenvedélyek, bi zonyos 
"lázas izgatottság vegyülnek a vitába, a hol erősen 
vannak az elmék és a szivek érdekelve v. .lamely 
dolog iránt, igen természetes, hogy lendületot, sőt 
szenvedélyt is nyer az érzésektől maga a vita. De 
merem mondani, hogy mi, a kormány, még a kor­
mánypárt is óvakodtunk attól, hogy az elkerülhetet­
lennél több szenvedályesség és ingerültség támadjon 
ezen törvények megalkotásánál. (Elénk helyeslé 3 jobb­
felől.)

Mindig kiemeltem, hogy igen nagy súlyt (elletek 
arra, hogy legalább a formákban enyhe alakban jár­
junk el, mert jól tudom, hogy minden ily küzdelmet 
bizonyos izgalmak túlélnek, ez elkerülhetetlen de hogy 
az mmél kevesebb legyen a megalkotás stádiumában, 
arra előreláthatólag közreműködtünk. (Úgy vaa! Úgy 
van I jobbfelől I) Mi ezen irányt követtük és én részem­
ről a t. ház előtt csak azt jelenthetem ki, a mit más 
helyen is mondtam, hogy a kormány a végrehajtásban 

fog eljárni, hogy a tények és a kormány cselek­
ményei is bizonyítsák azt, a mit mindig állítottunk, 
hogy az egyházak igazi érdeke és igazi szabadsága és 
a vallási érzelmek megférjenek ezen intézmények mel­
lett, az állami jogrend teljes érvényesülése mellett. És 
én azon reményemet fejeztem ki, — és erre nézve 
eljárásunkban is akarjuk a valósítás eszközeit szolgál­
tatni, —• hogy azon aggodalmak, melyek kifejezi ettek, 
legalább legnagyobb részükben nem alaposaknak fog­
nak bizonyulni. És, ha a másik oldalon is nem az 
izgatás terére lépnek, hanem arra a térre, mely néze­
tem szerint helyes és hazafias kötelesség és a melyre 
czélzolt t. képviselő ur is, akkor meg vagyok győ­
ződve arról, hogy ezen intézmények életbeléptetésénél 
az izgalmak lassaukmt elhalnak és mint Európa 
nagy müveit államaiban ezen intézmények békében, 
szabadságban, a vallási érzelmek csorbulása nélkül 
üdvösen fognak működni. (Élénk helyeslés jobbfelől és 
a szélső baloldalon.)

Ezt a politikát, bátran merem mondani, fogja kö­
vetni a kormány és előzékenységgel fogad a másik 
oldalról ily szellemben cs érzelmek melletti működést, 
nemcsak azon oldalról, hanem bármely más oldalról 
is. Azt hiszem, hogy lenyeges pontjaira képviselőlár- 
sam felszólalásának megfeleltem és azt tartom, hogy 
ha künn is - - a miről kételyem nincs — ezt a han­
got és irányt követjük és nem akarjuk a nemzet fel 
fogását ezen intézmények és törvények iránt bizal­
matlansággal eltölteni és megzavarni, hanem inkább 
arra törekszünk, hogy azok valódi termeszeiét meg­
értsék és állássak, hogy azok mellett mindenki teljes 
lelkiismereti szabadsággal megélhet, akkor e kétségte­
lenül nagy változtatás államunk jogrendjében iszeren- 
csfsen es épen az ország különböző elemeinek remél­
hető hazafias magatartása folytán nyugalom közepette 
fog bekövetkezni. E reményem az, melynek kifejezést 
adok és neu; a kormányon fog múlni, hogy az ered 
mény abban a szellemben, melyben mondtam, bekö 
vetkezzek. (Élénk helyeslés jobbfelől.) Nincs tehát 
politikánkban semmi homály, nincs benne semmi el 
hailga ott föltétel Azokat, úgy valljuk amint elő vol 
tak terjesztve, s amiét megalkottattak és követni fog­
juk abban a szellemben, melyben itt. a javaslatok 
ajanlasakor eljártunk s a melyet hirdetünk. (Zajos 
helyesles jobbieiői.)

Polónyi Gézt, mint a függetlenségi és 4S as párt 
tanja nem bdgyh.'ja szó nélkül gróf Apponyi Albert 
váljál s azt visszautasítja.

Arról lehet es szabad itt vitatkozni, hogy egy párt­
nak nagy kérdésekben követett magatartása helyes-e 
vagy nem. de nem lehet és nem szabad a loyalitás 
haiarai közölt úgy vitatkoznunk, hogy az intencziókat 
kétségbe vonjuk.

A menődben a függetlenségi és 48-as pártról van 
szó, neki, ki az egyhazpoli ikai harcznak egész vona­
lán tevékenyen vett részt az ü őzetekben (Derültség 
a jobboldalon.), arról, hogy itt bármiféle alkudozás 
folyt a tüggetiensegi és 4S-as párt es a kormány közt 
es valamely meguilapodas jött volna létre, tudomása 
nincs es ennek folytan az ily természetű politikai vá­
dat ez alkalommal is a leghatározottabban visszauta­
sítja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

A valiás szabad gyakorlatáról szóló törvényt fölös­
legesnek tartotia ; de a bevett vallásfelekezet fogalma 
is egv-res tsgadasa a vallásszabadságnak. Nem volt 
hat szüks g a reczi pezió-törvényre sem. Minthogy a 
király az 1753:1. és II. törvényczikke értelmében 
Magyarországon csak kathoiikus lehet, kérdi, hogy az 
áttérés kiterjeszkedik e a kiráíyr:. is ? (Derültség.)

Úgy veszi észre, bogy a túloldalon ö az áttérési fel­
fogasa mellett aira gondolnak talán, hogy a koroná­
zás ünnepélyével a körülmetélés ünnepeiyét akarná 
egybekötni. (Nagy zaj a jobboldalon )

A felekezetuelkü'iséget s»m tartja hely»snek Ma­
gyarországon, jóllehet filozó fiailag helyeselné. Az 
1868 : 53. tőrvenyeztkk megváltoztatását nem Helyesli,
6 a felekezeti bélié: akarja. Kubinyi Géza ko beki­
áltják: A hogy a szél fuj : P. támadására, hogy ő 
mindig kóve'kezetes volt, oda kiáltja ismét: Hát a 
kőtelező polgári házasságnál?) Ő elvileg a kötelező 
polgári hazassag híve, de a részleteknél voltak aggo­
dalmai s azok most is megvannak. Kubinyi is volt

nemzeti párti, ne mondj* tehát a bagoly a verébnek, 
bogy nagyfejü.

A mi a papi vagyont illeti, ha a főpapság nem 
akarna belemenni az autonómiába, akkor ő is inkább 
beleegyeznék a szekularizáczióba. A javaslatot nem 
fogadja el.

Gróf Apponyi Albert személyes kérdésben kije­
lenti : A t. képviselő ur nagyon jól tudhatja, hogy a 
mennyiben itt megalkuvásról van szó, kire czélozhat- 
tam? Mindenkire inkább, mint a függetlenségi pártra. 
Tudhatja, hogy ha a főrendiház bizottságában igen 
tekinjdyes helyről tett nyilatkozatra emlékszik, hogy 
egy kiváló férfiú kimondotta, hogy azért támogatja a 
kormány egyházpolitikáját, mert ezzel hozzá akar 
járulni azon szabadelvű párt megerősödéséhez, a 
mely ő szerinte egyedül képes a közjogi alapot bizto­
sítani és fönntartani; tudhatja, hogy ha azokra a 
korrespondencziákra emlékezik, a melyek a közős 
hadügyminiszter és a miniszterelnök ur közt a német 
katonai levelezések tárgyában folytak, hogy a dolog 
természete szerint csak ezekre a tényezőkre gondol­
hattam és utaltam beszédemben. (Igaz 1 ügy van! a 
baloldalon.) Hogy a t. függetlenségi és 48-as pátira 
vonatkoztathattam volna ezt a megoldást vagy alkut, 
az a fogalmak által előre is ki volt zárva. (Helyeslés 
a bal- és szélső baloldalon.)

Kubinyi Géza személyes kérdésben kijelenti, hogy 
azért lepett ki a nemzeti pártból, mikor az még mér­
sékelt ellenzék nevet viselt, mert azokat az eszmé­
ket, melyeket szerinte e párt akart volna és kellett 
volna diadalra vinuie, nem valősithatta meg és elé­
get is cserélt.

Balogh Géza szintén nem fogadja el a törvényja­
vaslatot a tárgyalás alapjául. Fenn akarja tartani a 
szülök teljes cselekvési szabadságát; az állam joga ne 
terjedjen többre a felügyeletnél.

Az állam érdeke egyedül az, hogy minden polgára 
oly vallásos és értelmi nevelésben részesüljön, mely 
áttölti lelkét világos tudatával annak, a mivel urának, 
teremtójének, embertársának es hazájának tartozik. 
(Igaz 1 Úgy van 1 balfelől.)

Az 1868. Lili. t, ez 12—16 §§ ait teljesen ki sze­
retné törölni a törvénykönyvből.

Visszapillantást vet a vegyes házasságok körül ki­
fejtett küzdelemre s a jelen javaslatot azért sem fo­
gadja el, mert helyteleníti, hogy már a jegyesektől 
követeljek a születendő gyermekek vallására nézve 
való megegyezést. A javaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául sem fogadja el. (H lyeslés a baloldalon.)

Báró Eötvös Lóránt vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter kéri e törvényjavaslat elfogadását, mert azok­
kal együtt, melyeket a múlt napokban tárgyaltak, 
mintegy egy egészet képez.

Mind a három törvényjavaslat együtt törekszik arra, 
hogy az állam felnőtt polgárainak, a kiknek lelkiisme­
retűk van, lelkiismeretűkben szabadságot biztositson. 
(Úgy van ! jobbfelől.) E mellett azonban az állam 
nem állhat el azou kötelességének teljesítésétől, hogy 
bizonyos fokig és mértékben a szülőkkel együtt, és 
ka szükséges, mint főfelügyelő nemileg a gvámság 
szerepét is viselje. (Úgy van I jobbfelől.)

Az államnak joga gyermekei fölött ilyen gyámságot 
gyakorolni, mindazokban az intézkedésekben már meg 
van, melyek az iskolai neveltetésre vonatkozólag 
honattük. Ezt a jogot iparkodik a társadalom és 
nemzet fejlődésére nézve jótékonyan és hatásosan 
gy karolni ezen törvényjavaslatban is (Úgy van ! 
jobbfelől.), a mennyiben arra törekszik, hogy a gyer­
mekek valódi igaz, benső, vallásos nevelését lehetővé 
tegye Erre vonatkoznak összes intézkedései, melyek 
egyrészt megállapítják, hogy minden gyermek vallásos 
nevelésben részesüljön, s másrészt azt czélozzák, 
bog? lehetőleg ben?ő, vallásos, s ha lehet, egyvallásu 
családot alapítsanak. Hogy pedig a házasság hosszú 
tartama alatt minden egyes gyermekre nézve annak 
szÖlelésénél ne legyen lehetséges más vallást válasz­
tani, nehogy egy nagyon is vegyes vallasu, oiy 
család jöjjön létre, melyben a vallásosság fejlődésé 
és az igazi vallásos bensőségj nemessége egyáltalán 
lehetetlen : vännak a korlátozó intézkedések a tör­
vényjavaslatba felvéve. (Élénk helyesles.)
JJMinthogy meggyőződésem szerint — úgymond — a 
szabad i ivitsi g szempont jába! köte!essége az allamnak 
mint főfelügyelőnek gondoskodni azokról, kik még 
öniudattai e? lelkiismereti elhatározássá! nem bírnak 
és ez a feladat ezen törvényjavaslatban meg van 
oldva : kérem a t. házat, hogy a törvényjavaslatot 
elfogadni mélióztassek. ^Élénk helyeslés jobbfelől.)

Meg csak egy rövid megjegyzést kell tennie (Hall­
juk I Halljuk !) Apponyira, ki az ó tegnapelőtti nyilat­
kozataiban homályosságot lat.

Szilágyi Dezső minisztertársa ezt a homályt már 
ipjrkodolt eloszlatni, és azt hiszi, el Is oszlatta ezt. 
Azonban Polónyi Gé*a képviselő ur nem találta azt 
helyesnek, hogy nem én oszla om el ezt a homályt, 
— f lytatja beszédet — es bizonyos jóakarattal azt 
mondta, hogy velem szemben, ki a parlamentáris 
küzdtéren még nem sok tapasztalattal birok, kinek 
ezen a téren még sokat kell megtanulni, bizonyos 
türelemre vau szüksége, és ezzel a türelemmel tekin­
tette az én hallgatásomat. (Bilijük! Halljuk!)

En t. képviseiöhaz bevallom azt. hogy n ‘kém ezen 
a térén, de meg más téren is, igen sok tanúim valóm 
van, a mit egyáltalán nem szégyellek, hanem örömest 
vallók be. (Helyeslés jobbfelől.)

Egyszersmind megjegyzem azt is, hogy azt az egye» 
megtanultam már eddig is, hogy bizony itt türelemre 
van szükség és csak azt szeretném, ha ez a türelem 
mindig kölcsönös legyen. (Élénk tetszés és helyeslés.) 
Polónyi Géza képviselő ur, türelemmel nézte azt. mi­
kor én hallgattam, én pedig iparkodtam a viszonosság 
elvét követve, türelemmel hallgatni, mikor 6 beszélt. 
(Derültség.) Kívánom, hogy ezen kölcsönös viszonos­
ság mellett mindig, jó barátok legyünk. (Élénk 
tetszés.)

A mi pedig t. ház, Apponyi Albert grófnak azt a 
kívánságát illeti, hogy ezen homályos szavaimat mint­
egy magyarázzam meg, erre nézve emlitettem, 
hogy Szilágyi Dezső minisztertársam már megadta 
a választ, a melyet én mivei sem toldhatok meg. 
Mikor ezen törvényjavaslat védelmére a köte­
lezettséget elvállaltam, azzal együtt elvállaltam 
azokat az indokokat is, a melyek e törvényjavaslat 
meghozatalára felhozva és megállapítva lettek, Es epen 
miniszteri elődöm gr. Csáky Albin az 6 általa beadott 
indokolásban mondotta azt, hogy hiszen már az 
1875-iki tanácskozás kimutatta és kimondotta, hogy 
nem lehet mindent egy törvényben kifejezni és min­
dent egyszerre elvégezni, hanem, hogy a különböző 
teendőket esetleg több törvény keretébe kell foglalni 
és hogy ennek alapján ez a törvény sem állítja azt 
magáról, hogy mar egyáltalán minden képzelhető akar 
a jövőben is beálló egyházpolitikai kérdésekre vonat­
kozóiig az intézkedéseket meghozza.

Már ott kiemelték tehát azt, hogy igenis vannak 
oly intézkedések — a minők különösen azok, melyek 
a felekezeti vagyonra vonatkozó felügyeletre, a patro- 
natusra stb., szóval a melyek azon kérdésekre vonat­
koznak, melyeket a felekezetek autonómiájának neve 
alatt szokás összefoglalni — melyeket később még 
újabb törvényhozási aktusok által keilend megoldani.

Én igen t. képviseióház a magam részéről, ha itt 
csak személyes kívánságomat és meggyőződésemet 
kellene kijelentenem, azt mondanám : hogy én csak 
örvendenék azon, hogy ha egyházpolitikai törvények­
nek alkotásával egyhamar nem kellene foglalkoznunk 
és pedig ép azért, mivel, a mint ezt a múlt alkalom­
mal is kiemeltem, a meghozott törvények csak akkor 
fognak igazán üdvös eredményre vezetni, akkor fog­
nak a nemzet életében tényleg meggyökerezni, hogyha 
ezen egyházpolitika mellett az iskola politikát is kel­
lőleg kifejezésre juttatjuk. (Élénk helyeslés.)

Ámde, t. ház, látom és tapasztaltam már eddig is, 
épen az ezen házban tett felszólalásokból, hogy lesz- 
nek oly kérdések, melyeket sokáig tárgyalás nélkül 
hagyni nem lesz lehetséges és ezért e tekintetben 
most is csak ezt a világos nyilatkozatot tehetem, 
hogy az előbbi kormánynak ebben az irányban tett 
nyilatkozataihoz ragaszkodom, (Élénk helyeslés) és 
hogy a további intézkedések alatt semmi homályosat 
vagy talán valamely előre megállapított, egy vagy mái 
irányban veszedelmesebb tervet nem értettem. (Élénk 
helyeslés) újabb törvények és újabb intézkedések ak­
kor fogván létesittetni, ezekben a kérdésekben, a mi­
kor azoknak szüksége előáll. (Elénk helyeslés.)

Kérem a t. házat, méltózlassék e nyilatkozatomat 
tudomásul venni. (Helyeslés.)

A többség a törvényjavaslatot általánosságban 
és részleteiben elfogadja.

Harmadszori olvasása a holnapi ülés napirendjére 
tüzelik ki. (Helyeslés.)

Napirend szerint következik : «az üzletszerű, vagy 
nyilvános fogadásoknak s a kölcsönös foga­
dások közvetítésének (totalizatőr) szabályozásáról 
a lóversenyeknél» szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Dániel Ernő előadó ismertetvén a javaslatot, el» 
gadásra ajánlja.

Szólásra többen vannak felírva, ezért a törvényja­
vaslat tárgyalását holnap folvtaiják. (Helyeslés.) A 
tárgyalásra kész mentelmi ügyek, és pedig Kund 
Jenő, Sima Ferencz, Ugrón Gábor, M.klós Gyula, 
báró Nikolics Fedor, Uray Imre, dr. Kék Lajos, Lin­
der György és báró Atzel Béla mentelmi ügyei is a 
holnapi ülés napirendjére tűzetnek ki.

Pulszky Ágost képviselő képviselői állásáról 
lemond.

Wekerle Sándor miniszterelnök bemutatja az
állami számvevőszék jelentését az 1893 iki zárszám­
adási év potnegyedeben előfordult tuikiadásokról, nem­
különben ugyanannak jelentését az 189i-ik év első 
negvedénen előfordult tuikiadásokról.

Bemutatja továbbá az ország erdélyi részeiben, 
Kraszna, Kózép-Szolnok, Zarándmegyékben és a volt 
Kővárvidéke területén a megszüntetett úrbéri dézsmák 
kárpótlásánál visszatartott összegek kiszolgáltatásáról 
szóló törvényjavaslatot.

Az ülés végződik délután 1 óra 55 perczkor.

A függetlenségi és Jfi as párt tegnapi értekez­
letéről közölt tudósításunkba egy értelemzavaró sajtó­
hiba csúszott be, melynek heiyreigazitasa annyival in­
kább szükséges, mert a párt magatartása dolgában 
félreértésre adhatt okot. Ugyanis JastK Gyula elnök, 
mikor a delegáczió dolgában hozott minapi határozat 
tárgyában intéztetett nozzá kérdés, nem azt mondta, 
hogy a párt régi határozatához híven a delegáczióbaB 
ez alkalommal «nem» vesz reszt, hanem azt, hogy «ez 
alkalommal sem vesz részt.»

Masok azonban azt hirdetik, hogy bátrán 
ál.ta ki a támadást, futamodasra kényszeritette az 
«‘iienseget és hogy magit a további" Kísértésektől 
megóvja, egy klastromba készül menekülni. A mi 
bizonyos, az az, begy ma reggel elu'azott Tuniszba 
s nekem megtiltotta, hogy valaha megjelenjek 
előtte, olyan tilalom, melyet őrizkedni fogok át­
hágni. Azért ertesiiem önt erről, hogy ezentúl 
máshoz es ne hozzám forduljon, ha tudomást ki­
van szerezni tetteiről és mozdulatairól.

fogadja, márki ur, íegalazatosabb tisztelet nyil­
ván.'asát egy embernek, a ki nem szerei a bo- 
londokfct es a ki kész egészen a holdba méne­
kéin). hogy elkerülje veszedelmes társaságukat

A második ievéi ezt mondta:
«Fajdalom, kedves barátnőm, az ón unokahuga 

,'iba és sebi-sem is lesz. más. Megvetette vélemé­
nyemet, elutasította tanácsaimat, csak a saját feje 
sz érint akart cselekedni. Ostobául belevetette ma­
gút a farkas torkába és a iarkas teifalta ; sohasem 
le: z sem grófné, sem markiné. ö a saját módja 
szerint beszéli el ezt a történetet, azt áiiilja : egy 
ember erőszakkal akarta őt megszerezni és 6 ki­
kend-: zve futott ei, hogy megmentse az erényét. 
Ein közei voltam, mindent láttam, mindent hatiot- 
tam. Hogy nem vök ön az ő helyén! A küzdelem 
kimenetele egvszen más lett volna. A józan esz és 
az okos magaviselet mindennel megbirkózik. Ön­
nek leczkéket kellene adni abból, nagy tömeget 
vonzana felolvasásaira.

Ha Tannay kisasszonynak hitelt adhatok, ön
so hősem látja viszont sem a bugát, sem a tar- 
saikodónőjét. Összeesküdtek, hogy többé nem tér­
nek vissza ^Európába, hanem Kelőiben fejezik be 
napjaikat. Fynch asszonyság, a ki bolond, millió­
kat vél. keresni az ecsetjével; míg Tannay kis­
asszony, a ki alattomos, szép lassan összekuporga- 
toti magának négy ezer frank jövedelmet es Ke­
ttőiben nincs szükség többre, hogy egy házat, egy 
kertet, t gy kocsit, egy lovat, egy szamarat, egy 
arab szakácsot és egy mindig kék eget mondhas­
sunk a magunkénak. Biz Isten ! Ez az Afrika jó 
föld ; magam is meggyökerezni készülök benne. 
Tuniszi,:.ti, a hova a bet végén érkezem, vannak 
jó bapaiaim. ők majd találnak számomra egy he­
lyet a közoktatás terén. Ha ón tudná a mitho- 
lógiát, nem volna szükséges tudatnom ön­
nel, Fogy a lótuszevők a kis Szyrt egyik szi- 
getén aknak, a hol egy lótusz nevű fa tényén, a 
■ely fii gyümölcsének a* a tulajdonsága, hogy a 
ki eszik belőle, elfelejti a hazáját és Mon-Bijou 
gyönyöreit, a Waaz-evők ánui hazája Tunis*.

Nem hiányzik benne semmi, csak ön. Isten vele 
kedvesem, gyöngéd üdvözletem papagalyának s ha 
majd Fynch asszonyságnak :r, jelentse ki neki a 
nevemben, hogy liba . . .

•Jaj ! kedvesem, milyen ostoba vagyok • A 
napban kere-tem a csillagokat. Cátót megejteni az 
első jövevény is eltg, ha a kellő pillanatban ér­
kezik.»

Lehetetlen egv embernek magát szigorúbban 
megbírálni, kerlelbetetlenebbű! elítélni, nagvobb 
sértésekkel elhalmozni, mint azt de Coulouvre 
gref tette, miaiatt a hegvlánczra mászott fel, mely 
a Bon-fok félsziget száhelje felett uralkodik. Mikor 
elerte az ormot s a túloldalon leszellni kezdett, par pil­
lanatig ngy tetszett neki. mintha könnyebben lé- 
legzenék. Ezek a magaslatok mint egy ellenző 
rejtették el előtte Nebölt és az egyidejűleg bűvös 
és átkozott főidet, a hol akarata olyan szégyenle­
tes vereséget szenvedett. Fájdalom ! A szégyenét 
nem hagyhatta a háta mögött. Az hiven kiserte, 
mellette járt, nézte őt és beszélt vele.

Nem talált elég erős szavakat jelleme és szive 
állhataiianságának jellemzésére. Ünnepélyes hatá­
rozatokat hozott volt. a becsületét es " a szavát 
zálogosította el, fogadalmakat tett, örök időkre 
szabályozta a sorsát, es elég volt egy véletlen, 
egy találkozás, az érzékek egy meglepetése, a test 
egy felindulása, hogy a ház, a melyet sziklára 
v»lt építem", egy kártyavár módjára ömöljék össze. 
Hallani vélte apja gúnyos hangját, a ki Bois-le- 
Roiból kiáltotta neki :

— Akaratod ! Nekem beszélsz akaratodról! hol 
veszed azt! Huszonnyolca éve ismerlek, de az 
akaratodat, azt még nem ismerem!

Nem igyekezett enyhítő körülményeket keresni 
hibája számára, a mely menthetetlennek lábzott 
előtte. Meg megjárná, ha némi hajlamot érzett 
volna ez asszony iránt, e cselcsövő iránt, ha a 
szerelemnek csak egy szikrája is égette volna! De 
mindjárt az első találkozásuk alkalmával megítélte 
őt, már az első nap csak gyanút és ellenszenvet 
keltett fel benne. E pillanatban borzadt tőle.

— És mégis — mondá magában, — hogy meg­
törje akaratomat, ennek a kőzönzéges és elbiza­
kodott asszonynak, ennek a cselszövőnek, a ki 
visszatetsző volt előttem, csak annyi fáradtságot 
kellett vennie, hogy ajkait a számra illeszsze. ügy 
látszik, sz égi kegy segítsége nélkül az ember 
c*ak egy gép. A kegy hiányzott s a gép végezte a 
"ját munkáját, a gép kereste sz élvezetet, a 
melyre masát születve éreste. Oh 1 esküvéseim 1

Játékos esküi, iszákos esküi! Nyomorúság! nyomo- 
ruság! Ki vagyok hát én?

És botjával az ut kavicsát verdeste, mintha azt 
a megvetésre méltó husi verné, melynek engedel­
messég lett volna a kötelessége és a mely elég 
szemtelen parancsolni.

Délután elérkezett egy faluba, a hol megállt egy 
órára. Érezni kezdte, hogy a hőség égető, hogy 
ellankadt, a lelegzete elfogyott és éhes. Belépett 
egy mór kávéházba, a hol sikerült kenyeret és 
tojásokat kapnia. A káveház egy rosszul kövezett 
kis térre nyílt. Egyik szegletében arabok ültek és 
ostáoiáztak ; többen kórúlallották őket, vitatva a 
húzásokat. Távolabb egy fecsegő aggastyán kupor­
gott egy gyékényen, a ki tizedszer hadarta el egy 
fiatal embernek ugyanazt a mesét, melyet az nerri 
szűnt meg figyelemmel hallgatni s mindig szebb­
nek, mindig érdekesebbnek talált. A téren ke- 
resztbetett lábakkal ülve, egy kosárkötő dolgozott 
bódéjában. A mikor észrevette, hogy egy idegen 
figyeli, a kosárkötő óriási fölényét érezte az olyan em­
ber felett, a ki csak nézi a működését. Óstábla- 
játszók, regemondók, kosárketök, mind ezek az 
emberek boldogok voltak. Élvezték az önbecsülést, 
sohasem jutott eszükbe megvetni önmagukat és 
nem tudták, hogy a megvetésnek ez a neme sze­
rencsétlenség.

— Ha megkísérteném nekik megmagyarázni, a mi 
bennem végbe megy, — gondolta Ghizlain, — őrült- 
tartanának, és talán igazuk volna.

Újra elindult. Egy órányira onnét az ut egy 
gyümölcsösön és vad spárgával, meg turbánliliomok­
kal borított pázsiton vezetett keresztül. Lefeküdt 
a fűbe, egy százados olajfa árnyékába, mely 
fa, noha görcsös törzse és bőrszerü kérge 
végig volt repedve, nem szűnt meg élni és zöldelni, 
minden évben megtermetté olajbogyóit. Ez paraszt 
haladt el arra. Egy taligába fogott összvért 
hajtott, melynek a füle, meg a farka hennával sáf- 
ranysárgára volt festve, és tele torokkal énekelt 
egy régi dalt, mely azért tetszett neki, mert régi 
volt. Ghizlain igazán irigyelte tőle ezt a dalt és 
szívesen felajánlotta volna neki, hogy cserélje el 
a saját lelkét az övéért.

Gondolkozásának menete megváltozott; ez órá­
ban nem annyira állhatatlan viseletét vetette ma­
ginak a szemére, mint inkább képtelen ábránd­
jait Nagy bánatok érték, melyek megmérgezték 
vérét s mert szomorú volt és megutálta az életet, 
olyan hivatásban hitt, a melylyel nem bírt; os­
toba módon azt képzelte, hogy ha nem hiszünk 
egy világban, a melyet látnak, akkor hieni kez­

dünk egy másikban, a melyet nem látunk és 
hogy de Coulouvre gróf abból a fából van, mely­
ből a papokat faragják. Visszaemlékezett, hogy 
Enfidában meglátogatott egy meredek és szakadásos 
magaslaton álló falut. A lakosság egy mecsetet akart 
építem s e czélból a sziklákba egy elég lassan 
emelkedő lépcsőt vágtak, melyen egy teve a ter­
hével együtt feljuthatott; mikor ez meg volt, sor­
ban elmentek egy római város romjaihoz, össze­
szedni az ott szétszórt téglákat és oszlopdarabokal, 
melyeket aztán nagy fáradtsággal vontattak fel a 
hegyre. \

— Mikor lesz felépítve a mecsetetek ? — kér­
dezte tőlük Ghizlain.

— Az Isten nagy ! — felelték neki és azt is 
elmondták, hogy egy nap az egyik teve megbot­
lott s a nagynehezen felhozott kő egy mély hasa- 
dékba bőmpőiygött le. Utána mentek és újra fel­
vontatták.

— íme a hit! — gondolta. — Semmi sem 
riasztja vissza, semmi sem csüggeszti el. Ha hivő 
volnék, vereségemben nem látnék csak egy kevély­
ségemre mért büntetést, és ezt mondanám: Első 
csatámat elvesztettem, megnyerem a másodikat. 
De a kő, melyet fáradtságosán vonszoltam fel a 
hegytetőre, egy örvénybe hullt alá és én nem 
fogok utána menni. Csak egy erőfeszítésre voltam 
képes, erőm elfogyott.

Nem kérdezte többé magától: «Ki vagvok hát 
én?» Azt kérdezte, hogy mit fog tenni és hogyan 
fogja felhasználni idejét és lelkét. Igyekezett vala­
mit kitalálni, valamit remélni; jövőt akart ková­
csolni magának, egy ábrándot és nem látott mást 
maga előtt, csak a borult és szürkés napok hosszú 
sorozatát, egy nagy és szomorú ködőt, melyben 
eltévedt a képzelete és a reménysége.

Kőrjjlte magasra nőtt a fü, sűrűn és tömötten. 
Gépszerüen tépett le belőle egy csomót. Egy szál 
bazsil.kom is került közé s finom átható illattal 
teli tette a kezét. Ez illat olyan dolgokra em­
lékeztette, melyek iránt örök feledést fogadott. 
Többé nem volt az olajfa alatt gondolata, hir­
telen a Szajna partjára ragadta át, egy park 
fasorába s egy fiatal leány jelent meg előtte. 
Ezt mondta neki: «Virágnyelven a bazsi- 
likom az elégedetlenséget jelzi. Dörzsöljük szét 
mind a ketten egy-egy levélkéjét, az azt fogja bi­
zonyítani, hogy mi végeztünk a haragunkkal.» Ő 
pedig igy válaszolt: «Milyen jó szaguk van ta ha­
ragoknak, melyeket elfelejtünk!»

Ez a fiatal leány megbabonázta őt és pár hétig 
szenvedélyesen ezerette; majd megesküdött, hogy

többé nem fogja szeretni és a képe, mely eleinte 
üldözte, lassankint mind jobban elhomályosodott, 
elmosódott. Szerette-e még ? Leszállt a szivébe, 
megvizsgálta ezt a kihűlt hamuval és kialudt em­
lékekkel telt sirt. Oda temette el; élve fogja-e 
még találni ? . . . Nem, ő nem halt meg, aludt 
csendesen; várt, a mig felkeltik. Csak annyit 
kellett mondania : Kelj fel ! Felemelkedett előtte 
nagy nyitott szemeivel és nevén szólította 

Homlokát a kezeibe hajtotta. Hallgatta, hogy mit 
beszél és noha ez a beszéd nagyon halk volt s 
nagyon me^ziról jött, Ghizlain mégis egy szót 
sem vesztett el belőle.

(Folytatása következik.)

A VÉRPAD FELÉ.
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Az asztnlok körül, a nélkül, hogy helyet fog­
lalna, jár-kél a fiatal Emilia. Arczának szomorú, 
aggodalmas kifejezése most sem tűnt el; igyek­
szik helyettesíteni anyját, a kinek ismeri ebbeli 
óhajtását; de most, hogy nem kényszerít magára 
vidámságot, rosszul esik reá nézni. De hát 
miért színlelne tovább is ? hisz alig foglalkoz­
nak vele.

Fortuna istenasszony már is csinált szerencsé­
seket és szerencsétleneket. Egy rész ütni akarja a 
vasat, a másik a pénzéhez igyekszik jutni. Ezüst­
pénzek, Lajos-aranyak és asziguáták borítják a zöld 
posztót; ezek vonjak magukra a tekinteteket, ezek 
keltik föl a vágyakat .. .

Egyedül a kis Fleury gróf nem merült bele a 
játékba ; hü maradva szerelméhez, Sainte-Ama- 
ranthe Emíliához közeledik.

— Miért nem játszik ? — kérdi meg tőle.
— Mert untat.
— Majd én játszom ön helyett. Legyünk társak, 

az szerencsét hoz nekem.
— Bajosan hiszem, — felelte a fiatal leány 

keserűen. — És szerencse az, ha nyerünk a 
kártyán ?

— Úgy mondják; de azért én az ön vélemé­
nyét osztom. A szerencse szó, ha igazi értelmében 
veszszük, nemesebb, jobb valamire illik rá... (Ml 1 
Emilia, ha úgy szeretne, mint a hogy én sze­
retem !

— Nézze, barátom, tegyen meg nekem egy szí­
vességet. Nem jól érzem magamat Maradjon fi 
iátszok mellett, helyettesítsen. Isten önnel!

Az országg\ 
hó 29 én, esti 
gyát a közösügl 
bizottságba a sa 
tagoknak kijelöl

* Sieged, juj
távirata.) A köJ 
berakásának ügj 
heves vita kelet 
tudomásul. Kuli! 
nem akarta tárl 
elhagyták a téri 
lehetett folytalt| 
tik. Ez ügyben

* Jáas-Hagyl
hó 25-én es kői 
tolt. A főjegyzői 
Albert második [ 
gye uj beosztási 
székhelylyel egyl 
tlsza-roffi székhí 
Szí.-Miklósra s j 
lyeztetett át. A 
közgyűlés Hild 1 
késztől bizta me

* Hagyváraq 
kara elnatározt 
íelratilag üdvőzl 
szelepese alkálid 
arczképél az aki

A iránt

És nem varv 
lia visszavonult 
eső helyre, a h 
hatni és békebe 

— Teringette 
magában Fieury 
srlked se. — E 
gaitn. Lássuk, i 

Az is csak 1 
tóm ezeket az 

Leült egy csit 
pás TálLkat műt 
a mennyire tulsá 
1-heteV.

A iegkecsese 
szedjára

— Mindenem 
fogja megtagad 
tékban, ugvebár 

És minden t 
egy részét a pé 
és előrelolta.

— De hisz 
kis gróf.

— Csak elől 
És ha v 

— Én megm 
leszek.

A hang édese 
tak. Fleury mos 

— Látom, m 
És önmagába 
— Nem kőző 

de nem tegezel

A pillanatban 
ranthe asszonyt 
ladt át. a honn 
várták, egy sze 
vélt észrevenni. 

Ki van itt 
Nem jött vál 
— Várjon k 

nőjéhez. Tiszta 
A gyanús hei 
Látva, hogy 

lakáj lepett dó 
Én vágyó 
Miért van 

— Mi közöd 
telelte a szolga

Az a botrány 
tekezleten leját 
tolt. A botrám 
párt gyűlésébe 
előtt a szocziall 
a kérdést, hogy 
lenni. A verese 
győzelmével vejl

A verekedés 
segédeiket küld 
ügyet békés utol 
föl, melyben ml 
történlek fölött.| 
tásüvegek már 
mérsékelt repüli 
telenek, a szélsl 
egymásnak Veri 
volt, a ki azt 
Casimir-Periert ]

Mintha egy n| 
súgok ma «tip| 
t'tshoz.

Millerand mai 
szél az elnökvaJ 
Szerinte Casimiil 
politika vagy egl 
nőki székben, öl 
nak, hogy a szel 
seket elégítsen il 
ezrek eszmeivel,! 
s őrükké barczbl 
meg azatekifiteij 
sen. Van a párián 
ki a belső harci 
kellene az uj élni 
olvasni a fenyeg| 
folytatja — he 
vagy pedig hát 
Azzal vádolja, 
azért egy becsülj 
raszavazni.

Rochefort aztj 
halt meg. mint
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1894 EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 28.
A* országgyűlési szabadelvű párt pénteken, e 

hó 29 én, esti 7 órakor értekezletet tart, melynek tár­
gyát a közösügyek tárgyalására kiküldeudő országos 
bizottságba a szabadelvű párt részéről beválasztandó 
tagoknak kijelölése fogja képezni.

VIDÉK.
* Szeged, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A közgyülts tárgyalta a Somogyi-könyvtár 
berakásának ügyét. Kulinyi Zs gmond interpellácziójára 
heves vita keletkezett; a tanács válaszát nem vették 
tudomásul. Kulinyi iuditvánvát Pálfy polgármester 
nem akarta tárgyaltatni, a városi képviselők e miatt 
elhagyták a termet, úgy hogy a tanácskozást nem 
lehetett folytatni. A könyvtár berakását sbbanhagy- 
ták. Ez ügyben küldöttség megy a miniszterhez.

* Jáas-BTagrykun Szolnok vármegye bizottságáé
hó 25-én es következő napjain r ndes közgvüiést tar- 
tolt. A főjegyzői állásra 180 szavazattal dr. Bunkó 
Albert második jegyző lett megválasztva. A várme 
gye uj beosztása akként történ, meg, hogy Szolnok 
székhellyel egy uj szolgabirói járás alakittatou s a 
t'sza-roffi székhely Kunhegyesre, a kenderes! Török- 
Szu-Miklósra s a tisz.földvári Kun Szentmártonba he­
lyeztetett ál. A vármegyei monográfia megírásával a 
közgyűlés Hild Viktor jászberényi hírlapírót és szer­
kesztőt bízta meg 3000 frt tiszieletdíj mellett.

* ®aSyvárod, jun. 27. A tir. 'ogakademia tanári 
kara elhatározta, hogy br. Eötvös kultuszminisztert 
feh-atilag üdvözli és gr. Csaky Albinhoz pedig visz- 
szalépese alkalmából meleghangú feliratot intéz és 
arczképél az akadémia díszterme reszere lefesieti.

A franczia elnökválasztás.
— Az Egyttértés tudósítójának távirata. —

Pária junius 27.

Cselszövények.
Az a botrány, mely tegnap az elnökváiasztó ér­

tekezleten lejátszódott, csak egy negyed óráig tar­
tott. A botrányt az okozta, hogy a köztársasági 
part gyűlésében ralliáltak is megjelentek. A gyűlés 
előtt a szoczialistak és a radikálisok felvetették a 
a kérdést, hogy szabad-e a ralliáltaknak is jelen 
lenni. A verekedés a szocziálistak és a radikálisok 
győzelmével végződött.

A verekedés két főhőse, Sauzet és Berthaud a 
segédeiket küld'ék egymáshoz, ezek azonban az 
ügyet békés utón elintézték. Jegyzőkönyvet vettek 
föl. melyben mindset fél sajnálkozását fejezi ki a 
történtek fölött. Mikor a szavazó urnák és a tin- 
tasüvegek már cserepekben feküdtek a földön és a 
mérsékelt republikánusok menekülni voltak kény­
telenek. a szélső republikánusok találkozót adtak 
egymásnak Versaillesben s az utolsó szó Jaurésé 
volt, a ki azt mondta: így lenne ez állandóan, ha 
Casimir-Periert választanak meg elnöknek.

Mintha egy nagy lóversenyről volna szó, az új­
ságok ma «tip’-ekel» közöltek az elnökválasz- 
t tshoz.

3Iülerand ma a nála megszokott élességgel be­
szél az elnökválasztásról a Petite Repubiiqueben. 
Szerinte Casimir-Perier vagy Dupuy csak egyoldalú 
politika vagy egy párt képviselői lennének az el­
nöki székben Olyan elnök, a kit megválasztaná­
nak, hogy a szenvedélyeket szolgálja, szükőikődé- 
se.et elégítsen ki s szembeszáljon száz meg száz­
ezrek eszmeivel, az olyan egy koteria foglya lenne, 
s űrökké harczban állana a nemzettel. Nem volna 
taeg az a tekintélye, hogy az állam neveben beszélhes­
sen. VTan a parlamentben elég alkalmas republikánus» 
ki a belső harczokban nem vett részt. Ezek közül 
kellene az uj elnököt választani A czikkbői ki lehet 
olvasni a fenyegetést. A kongress; ustól függ — 
folytatja — hogy az országban béke legyen-e, 
vagy pedig háború. Casimir-Periert is megtámadja. 
Azzal vádolja, hogy a reakezionáriusok jelöltje, s 
azért egy becsületes republikánusnak sem szabad 
raszavazni.

Rochefort azt mondja: <Camot szegényebben 
halt meg. mint roit akkor, mikor az elnöki széket

3
elfoglalta, Casimir-Perier hat évi elnöksége alatt a 
tőkéjét megkétszerezné.* Azzal is agitáltak ellene, 

egy arisztokrata soiréen, herczegek és grófok 
közt, értesült Carnot meggyilkoltatásáról.

Casimir-Perier még tegnap is vonakodott, hogy 
jelöltségét nyíltan kijelentse, s erre legfőbb in­
dító oka az volt, hogy nagyon ifjú lesz még, mi­
kor elnöki megbízatása le fog járni. Hét év múlva 
is csak 64 éves lenne, s még sem vehetne többé 
részt az aktiv politikában. Barátai azonban rábe­
szélték, hogy fogadja el a jelöltséget, s még az 
éjjel a kővetkező kommünikét bocsátották ki.

«Ma azt a hirt koholták, hogy Casimir-Perier 
el van tőkélve, hogy nem fogadja el az elnöki 
székbe való jelöltséget, amivel a parlament külön­
böző pártjaihoz tartozó politikai barátai megkínál­
ták. Abban a helyzetben vagyunk, hogy ezt a fairt 
a leghatározottabban megezáfoihatjuk».

Tegnap kérdezték Dupuytöl, hogy mért nem je­
lentette ki már hétfőn oly határozottan a jelölt­
ségét, mint tegnap. Dupuy azt felelte, hogy a lyoni 
borzasztó éj annyira kimerítette, s annyi más 
gondja volt, hogy erre gondolni sem tudott.

Dupuy tegnap meglátogatta Casimir-Periert a 
Palais Bourbonban, de nem találta otthon. Ekkor 
Casimir-Perier titkárjánál néhány sornyi írást ha­
gyott hátra, melyben megmondta, hogy mért jött. 
Megírta, hogy a körülmények kényszerítik, hogy 
jelöltül fellépjen, s nem az, mintha talán Casimir- 
Perier eilen ellenséges érzelmekkel viseltetnék- 
«Mindkettőnket a barátaink kandidáltak, mondta a 
miniszterelnök titkárjának, s mindkettőnknek az 
a czélja, hogy az áilam érdekeit előmozdítsuk. >

Az elnökválasztó gyűlés.

A St.-Lazare pályaudvaron kora reggel óta nagy 
volt az élénkség. Rendőri intézkedéseket nem tet­
tek. A képviselők kilencz óra felé utaznak el. 
Versaillesben igen szigorú intézkedéseket tettek a 
rend fentartásara. A csapatok a kaszárnyákban 
készenlétben voltak. A pályaudvart katonaság 
tartja megszállva. Versaillesben deleiőtt fél tizen­
egykor a balpárt a Varietes-szinházban teljes ülést 
tartott. A pártnak körülbelül 100 tagja volt jelen; 
a radikális elem túlsúlyban volt.

Ventmhae elnök Brisson jelölését hozta javas­
latba, melyet egyhangúlag elfogadlak. A gyűlés 
felhatalmazta az elnökséget, hogy a kongresszuson 
előforduló eseményeknél a körülményekhez képest 
járjon el. A jobboldalhoz tartozó szenátorok 
és képviselők pedig egy gyűlésen elhatároz­
tak,, hogy az első zavargásnál Ferrier tábornokot 
állítják fel jelöltnek. A nem -tgyüíés ülése alatt a 
terem és a tribünök zsúfolva voltak. A diploma­
ták tribünje teljesen megtelt. Münster gróf is je­
len volt a diplomaták közt. Dupuy miniszterelnök 
a miniszteri padban ült. Casmur Perier azonban 
nem volt jelen az ülésen. A pártok tömött csopor­
tokban ültek.

Challemel-Lacour elnök 1 óra 10 perczkor nvi- 
totta meg az ölest, a kővetkező szavakkal : Önök 
tudják a fájdalmas eseményt, mely a kongresszus 
ősszeüiését előidézte, azt az eseményt, a 
mely Francziaországot gyászba borította és 
az összes idegen kormányokat kivétel nél­
kül mélyen megillette. Az elnök felolvasta az 
alkotmánynak a köztársasági elnök választására 
vonatkozó szakaszait, azután megalakulnak nyil­
vánította a nemzetgyűlést, mire kisorsolták a sza­
vazatvizsgálókat.

Dejeante képviselő szót kért, hogy o köztársaságé 
elnökség eltörlését indítványozza. Michelin is szót 
kért, de az elnök nem engedte szólni. Baudry 
d'Ásson képviselő szintén szólani akart. (Zajos ki­
áltások: Eláll!) Erre a névsor felolvasása követ­
kezett. A nemzetgyűlés tagjai a szokásos módon 
vonultak el a tribün előtt és sokan szavazatuk 
beadása után, a parkba mentek.

Ae uj elnök.
Versailles, junius 27. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) Három óra ötven 
perczkor gyenge mozgás támad a terem­
ben. Néhány nemzetgyűlési tag bejön a 
terembe és suttogva beszélgetnek a többi­
vel. Most tehát tudják már, hogy a skru- 
tinium be vau fejezve. Nemsokára újra 
ötven-hatvan ember tolong a terembe. Egy­
szerre elterjed a hir, hogy az első szavazás 
eredményes volt.

A gyülekezet valamennyi tagja ismét 
visszamegy a terembe. Meglehetős csendben 
ültek. Legcsendesebbek a szocziáiisták, a 
kiken meglátszik a nyomott hangulat, míg 
a Casimir-Perier-pártbeliek jó kedvet mu­
tatnak. Ünnepélyesebben mint rendesen 
tartja Challemel-Lacour bevonulását. Előtte 
nyolez teremőr halad, utána jön a kísé­
rete. Kezében papirost tart, melyen a sza­
vazatok vannak feljegyezve. A czeritrumban 
ülők felemelkedtek. A szocziáiisták és mon- 
arkhisták ülve maradnak. A szocziáiisták 
gúnyosan kiáltják: Éljen a király! Mások 
meg azt kiáltják, hogy: üljenek le.

Challemel-Lacour kihirdeti a szavazási 
eredményt. A kihirdetést üvöltő lárma kö­
veti. A cZentrum tapsol, a szocziáiisták 
felugranak helyeikről, ökleikkel fenyegetőznek 
és kiáltják : éljen a szocziális revoluczió.

A lárma eltart néhány perczig, azután 
Challemel-Lacour igy folytatja a kihirde­
tést: Ennélfogva Casimir-Perier urat 
a köztársaság elnökének hirde­
tem ki.

Ezt újra egyrészt zajos tapsvihar, más­
részt a szocziáiisták haragos kifakadása 
követi, a kik ezt kiállják: levele! Néhány 
szocziaiista beszélni és indítványokat tenni 
kísérel. A gyűlés azonban nem akarja őket 
meghallgatni. Az általános zajban az elnök 
berekeszti az ülést, kaiapját veszi és lassú 
léptekkel elhagyja a termet.

A lárma ismét jobban fokozódik. A 
szocziali=ták kiáltják: éljen a commune és 
a szocziális revoluczió, le a financierek- 
kel! A czentrumbeiiek és a szocziáiisták 
heves szavakat váltanak egymással.

A gyűlés után a kongresszus tagjai a 
folyósokon várakoznak az elnökre. Csak­
nem két óra hosszéig tart, mig ez kijön, 
mert különböző alkotmányos formalitásokat 
kellett végeznie.

Az utczán a választási eredményt négy 
órakor tudták meg. A karzat bejáratánál 
nehány száz ember verődött össze. Lovas- 
rendőrök vágtatnak a kastélyhoz, utánuk 
nagy néptömeg szalad, mely a rácsozat 
előtt foglal állást és várja az elnök kocsi­
ját, egy egyszerű négy lovas landauert. 
melynek két nyerges lován két tüzér ül. A 
kocsit egy halom zászlótartó dzsidás veszi 
körül. A tömeg csendesen, majdnem közö­
nyösen várakozik.

Hat órakor mozgás támad. A rácsozat 
megett kocsijára szállt Casimir-Perier. Ti­
zenkét rendőr előre lovagol kivont kard­
dal. A kocsi után dzsidás lovasok. A nép 
éljenkiált.ásokba tör ki. Az elnök balolda­
lán Dupuy miniszterelnök, velük szemközt 
két tábornok ül. A kocsi erős ügetéssel 
halad az Avenue de Paris-n Párisba. ÍN. 
Fr. Pr.)

Versailles, jun. 27. Casimir-Perier-1 
451 szavazattal választottak meg a köztár­
saság elnökévé.

Versailles, jun. 27. Az elnökválasztásra 851 
szavazatot adtak be. Minthogy ti szavazóczédvla

érvénytelen volt, a számításba vehető szavazatok 
száma 845-öt telt ki, vagyis az abszolút többség 
423 szavazat volt. Cairimir-Perier-re esett 451 
szavazat (Hosszantartó tetszés), Brissonra 195, 
Dupuyre 97, Férierre 59, Aragora 27 szavazat. 22 
szavazat megoszlott. így tehát Casimir-Periert az 
első szavazás után megválasztottnak jelentették ki.

Pária, jun. 27. Mikor Casimir-Perier 
kocsin visszatért Párisba, az összegyűlt so­
kaság az egész ut mentén lelkesülten kia­
bálta : „Éljen Perier ! Éljen a köztársaság!“

Paris, jun. 27. A kongresszus ülése után 
Dupuy miniszterelnök valamennyi miniszterrel az 
elnök szobájába ment, hogy Casimir-Periernek át­
nyújtsa az ülés jegyzőkönyvét, melyen a köztársa­
ság elnökévé proklamállák. Chalemel-Lacour meg­
hatott szavakban beszédet intézett Casimir-Perier- 
hez, melyre az uj elnök kőnyezva válaszolt. Mé­
lyen meghatotta — úgymond—a tisztelet, mely reá 
a legfontosabb erkölcsi felelősséget rója, melyet férfi 
viselhet. Perier hozzátette, hogy a köztársaságnak fogja 
szentelni egész nazafiságát, erélyét és meggyőző­
désének hevét, úgy, mint az a férfiú, kit Fran- 
cziaország sirat. Igyekezni fogok — igy végzi az 
elnök — hogy teljesen megfeleljek kötelességem­
nek. A végrehajtó hatalom átadásának aktusa 
után Perier fogadta a szenátorok és képviselők, 
valamint a sajtó képviselőinek szerencsekivánatait. 
Még kétes, vajon Dupuy megmarad-e hivatalá­
ban. Hir szerint Bardeau fog megbizatni a kabi- 
oetalakitással. Dupuy lenne ez esetben a képviselő­
ház elnöke, mely holnap ül egybe.

Pária, jun. 27. Casimir-Perier vértesek kísé­
rete mellett Dupuy miniszterelnökkel a külügymi­
nisztériumba hajtatott, hova ideiglenesen áttettékj 
az elnökség irodáit. Mikor a kocsi a díszudvarba 
befordult, a katonazene a marseillaisct játszotta. 
Ugyanekkor felvonták a nemzeti lobogót. Borius 
tábornok és az elhunyt elnök kíséretének összes 
tisztjei megjelentek a pályaudvaron az uj elnök 
fogadására.

Páris, junius 27. A választási eredmény ki­
hirdetése után számos képviselő és szenátor Ca- 
simir-Perierhez ment, hogy megválasztásához sze­
rencsét kívánjanak neki. Az uj elnök a sajíó kép­
viselőit is fogadta. Az elnök Sevres-en és a Boulogne 
erdőn át tért vissza Párisba. A Ciiampes Elvsee-n 
diadalkapuk voltak felállítva. Párisba menet Casi­
mir-Perier oldalán Dupuy ült, szemközt velük pe­
dig két magasabbrangu tiszt. Egy század drago- 
nyos képezte a diszkiséretet. Az elnök kocsija után 
három fogaton jöttek a kormány tagjai. A közön­
ség részéről útközben nehány üdvözlő kiáltás 
hallatszott.

Páris, jun. 27. Dupuy miniszterelnök 
átnyújtotta Casimir-Perier elnöknek a kor­
mány lemondását. A hivatalos lap holnap 
közölni fogja, hogy a miniszterek továbbra 
is megbizatnak az ügyek vezetésével. Az 
est folyamán Ca-imir-Perier Carnot rava­
talához ment, s azután meglátogatta a 
volt elnök özvegyét, hogy kifejezze rész­
vétét.

Carnot meggyilkoltatása.
— Az Egyetértés tudósítóinak táviratai. —

Párt«, juuius 27.
Előkészületek a temetésre.

Az elnök holtteste immár díszes ravatalon 
fekszik. Holnap délelőtt már a közönség is meg­
nézheti a katafalkot.

A ravatalra helyezést két gyászos eset zavarta 
meg az Elyséeben, melyek egyike halállal végződött. 
Egy kárpiioslegény a palota kapuja előtt lebukott 
egy kocs ról a kerekek alá, úgy, hogy életveszélves 
sérüléseket szenvedett. Nathan, Carnot kedvencz 
lovásza pedig délelőtt hirtelen összeesett az Eiisée 
lépcsőjén, s rövid idő múlva megszűnt élni. Való­
színűleg szivszélhüdés érte.

A lyoni érsek pásztorlevelet intézett hívőihez, 
melyben azt mondja, hogy hála Carnot környezete 
vallásos érzületének, eljuthatott a haldoklóhoz. 
Carnot igen hálásan fogadta a főpap e lépését és 
teljes eszméleténél volt, a mikor a vallás vigaszát 
fogadta. Isten megengedte ezt. Az érsek ennek 
folytán a hívők imájába ajánlja Carnot-t, s elren­
delte, hogy az egész érsekségben gyászmisét tart" 
sanak. Az egyháznagy reméli, hogy az '"eszes 
franeziák egyel fognak érteni a súlyos sorscsapásra 
való tekintettel.

A lyoni községtanács testületileg vesz részt Car­
not temetésén. Az elnök utolsó beszédének szöve­
gét a város levéltárában fogják őrizni. A város 
10.000 frankot irt alá Carnotuak Lyonban felállí­
tandó emlékszobrára.

A római franczia intézetek igazgatósága Szent 
Lajos templomában ünnepélyes gvászisleni liszte­
letet fog tartani Camot lelki üdvéért, a melyen az 
összes állami méltóságok részt.vesznek.

Becs, jun. 27. Lozé nagykövet eláll tervezett 
párisi utazásától, hogy itt résztvehessen a gvász- 
istenitiszteleten, mely a legközelebbi napokban az 
itteni franczia templomban fog tartatni. A franczia 
nagykövetségnél folyton jelentkeznek kiváló sze­
mélyiségek. hogy részint személyesen kondoleál- 
janak, részint neveiket a jegyzékbe beírják.

Királyunk részvéte.
A király, mint egy bécsi távirat jelenti, 

ma meglátogatta Lozé Henrik bécsi fran- 
czia nagykövetet, hogy személyesen is ki­
fejezze részvétét Camot meggyilkoltatása 
felett.

Délután két órakor ő felsége magánk! 
hallgatáson fogadta Lozé nagykövetet, df ki 
a franczia kormány nevében megköszönte 
a királynak a szomorú esemény alkalmá­
ból tanúsított részvétét. A király részvét­
nyilatkozata Francziaországban azt a ha­
tást keltette, hogy az nem puszta udva- 
riasságfovmák eredménye, hanem egy jósá­
gos és nehéz megpróbáltatásokon keresz­
tülment szívnek az érzelmeit tolmácsolta. 
A király sajnálkozását oly élénk ézelemmel 
fejezte ki, hogy Lozé nagykövet mélyen 
meg volt hatva. Az ezután következő tár­
salgásban Carnotról folyt a beszélgetés 
és noha a király Carnot jellemtulajdonsá- 
gairól jól volt tájékozva, mégis több vo­
nást beszéltetett el magának Carnotról és 
a beszélgetést azzal fejezte be, hogy is­
mételten sajnálatát fejezte ki, hogy ily" de­
rék embernek igy kellett az élettől meg­
válnia. A nagykövet mélyen meghatva 
hagyta el a királyi termet. A kihallgatás előtt 
Lozé gróf Ealnoky közös külügyminiszternél 
értekezett.

A külföld részvéte.
Ma is tömegesen érkeztek Parisba a külföld rész- 

vétnyilvánitásáró] szóló hirek.
Az angol felsőház egyhangúlag elfogadta lord 

Roseberry miniszterelnök iuditváuyát, hogy Carnot 
meggyiikoltatása aikslnaboi részvétüket nyilvánítsák.

Roseberry hangsúlyozza, hogy a csapás nem csak 
a franciákat sújtja, hanem tuihatol a népeket elvá­
lasztó határokon s az emberi szívre appellál. A csa­
pás egy anarkhista kezének mßve volt s ez a kéz 
mindenki eilen irányul.

Carnot kifogásialau hazafi, s a nagy nemzethez 
méltó elnök vall. Hiábavaló dolog volna tagadni 
akarni, hegy Angiia és Francziaország közt helylvel- 
közzel differ-ncziák merültek fel, de már nyolezvan 
éve, hogy mind a két állam békében él egymással s 
nincs ok rá abban kételkedni, hogy ez a béke's hely­
zet őrökre foytartani. Valóban szerencse volna, ha a 
pártok Carnot sirdombja felett lemondanának czivó- 
dósaikról s a nemzetközi feszült viszony megszűnnék.

Salisbury lord egyetért Rosebery szavaival s kí­
vánja, hogy a kiengesztelődés korszaka bekövetkezzék. 
Meglehet azonban az is, hogy uj veszélyek kora kö­
szön be. a mely megköveteli, hogy azok a tnlajdon-

£s nem várva be a fiatal ember válaszát, Emi­
lia visszavonult ; fölment a szobájába, egy félre­
eső helyre, a hol végre joga lesz kedvére búsul­
hatni és békében hullathatja első fájdalma kőnyeit.

— leringette ! nem jól vagyunk ! — mondá 
magában Fleury, a kit kissé levert imádottja vi­
selted -se. — Egyáltalában nem állnak jól a dol­
gain . Lássuk, igazat mond-e a közmondás ?

Az is csak lesz némi vigasztalás, ha kifosztha­
tom ezeket az utálatos jakobinusokat.

Leüit egy csinos barna hölgy mellé, a ki pom­
pás válLkat mutogatott, még pedig annyira mélyen, 
a mennyire túlságosan nagy illetlenség nélkül csak 
1-hetett.

A iegkecsesebben mosolygott ujonjőtt szom­
szédjára.

— Mindenemet elvesztettem, — mendá, — nem 
fogja megtagadni, hogy társamul szegődjék a já­
tékban. ugvebár ?

Es minden további szertartás nélkül elvette 
egy részét a pénznek, melyet Fleury maga elé tett 
és előretolta.

— De hisz ez elkobzás! — kiáltott fel a 
kis gróf.

— Csak előleg. Nyerni fogunk.
— £s ha vesztünk ?
— Én megmaradok önnek ; — egészen az öné 

leszek.
A hang édesen csengett, az ajkak bájosak vol­

tak. Fleury mosolygott.
— Látom, megegyezhetünk.
£s önmagában hozzátette :
— Nem közönséges leány ; elvette a pénzemet, 

de nem tegezett

DL
A pillanatban, melyben Pons, Sainte Ama- 

ranthe asszonyt követve, egy sötét kis szobán ha­
ladt ét a honnan az a terem nyílt, a hol barátai 
várták, egy szekrény mögött rejtődzködő alakot 
vélt észrevenni.

— Ki van itt ? — kérdezte.
Nem jött válasz.
— Várjon kérem egy perczig, — szólt barát­

nőjéhez. Tisztába akarok jönni a dologgal.
A gyanús hely fele ment.
Látva, hogy föl van fedezve, egy hórihorgas 

lakáj lepett elő a rejtek helyről.
— Én vagyok, — mondá. — És aztán P
— Miért van itt ? — kérdezte Pens.
— Mi közöd hozzá ? Hát te mit csinálsz itt ? — 

felelte a szolga szemtelenül.

— Hogy mit csinálok ? Kilóditom a hozzád 
hasonló gazembereket.

Ezt mondva, megragadta az emberi a gallérjá­
nál és a lópcsőre nviló ajtó elé vonszolta, melyen 
át világosság hatott be.

— Voirian ! — kiáltott föl Sainte Amarznthené, 
fölismerve «dolgosai» egyikét.

— Szolgáia odra polgártársnő.
— Szolgálatom nem szólitott ide.
— Az nem a kémkedésből áll, — tette hozzá 

Pons. . . .
— Nem neveznél kémnek, ha nem volna mit 

rejtegetned, ha te is, meg a polgártársáé is nem 
pendülnétek egy húron, — jegyezte meg Voirian 
durva röhögés kíséretében.

A házi asszony ki volt kelve önmagából.
— Rögtön elpusztulsz innen,' ebben a pillanat­

ban elhagyod a hazat.
— Szívesen. De még sem előbb, a mig nem 

kapom a járandóságomat.
— Nesze ; — fizesd ki magadat, — szólt Pons, 

miközben egy száz frankos aszignátát dobott neki 
oda, ez több, mint a mennyit megérsz.

— Sértegetéseid érdemelnének valamit, — vá­
laszolta Voirian és zsebre dugta az aszignátát, de 
ezt a számadást majd később hozzuk rendbe.

— Jói van, de most takarodj; a fenyegetéseidet 
pedig tartsd magadnak.

Pons kitolta a szolgát a lépcsőre ; ez lehaladt 
néhány fokon. Egyszerre megállt, visszafordult és 
utolsó sértesül odakiáltotta volt úrnőjének.

— A mi pedig téged illet, te czafat, megbánod 
még. a miért igy bánsz velem.

Ekkor azonban, félve, hogy megkapja megérde­
melt jutalmát, négyesével ugrott le a lépcsőkön, 
átfutott az udvaron es eltűnt az utczán.

— Ezt jól elvégeztük, — mondá Pons, miután 
a lépcső aljáig sikertelenül üldözte a menekülőt. 
Ez a lókötő azért bujt el itt, hogy kilesse ja­
vainkat.

— Ön úgy beszél, kedves barátom, mintha 
olyan időben élnénk, a mikor az e fajta népség­
től nem lehet tartani. Félek, hogy egyenesen föl­
jelenteni megy minket, és az ilyen följelentések a 
legszívesebb fogadtatásra találnak.

— Nem eléggé barátja, Saint-Just, hogy meg­
védelmezze P Ez a legkevesebb, a mivel tartozik 
önnek, az elragadtatásért, melylyel sülellen rímjeit 
hallgatta.

— ön mindig csak a r gi, — viszonzá a 
szép Luiza. — Jó kedve sohasem fogja cserben 
hagyni.

— Legalább addig, a meddig ön nem hagy 
cserben engem, ön, a legjobb és a legbájosabb 
barátnő.

Az eset által íigyeimezteive, Pons bezárta a 
lépcsőre nyiló ajtót ; aztán kedvese nyomában, 
belépett a szobába, a hol Batz, Tilly, La Guiche 
és Grandmaison Mary voltak egybegyülve.

Halkan beszélgettek ; mindnyájan a bőst állták 
körül, a kinek csodálták bátorságát 'és a hideg 
vérét, ő, nyugodtan, .mosolyogva, valamennyinek 
válaszolt :

Batz báró már akkor hires volt. Eredete ahhoz 
a Beámhoz kötötte, mely annyi derék harezost 
adott Francziaor=zágnak és a legnépszerűbb királyt 
is. Sőt Batznak egyik őse meg is mentette IV. 
Henrik életét akkor tájban, a mikor ez a fejede­
lem koronája megszerzéséért harczolgatott ; és a 
Bearnban. a hol tőbbé-kevésbé az egész nemesség 
egy családot képezett, szívesen emlegették a ro­
koni viszonyt, mely a Baizokat a regényes és 
dicső emlékezetű d’Artagnanokkai egyesítette.

Batz János báró, ha nem is családi ámíalisok- 
kal, de vitézségével és politikai hűségével képes 
volt igazolni ezt a hízelgő véleményt. 1789-ben a 
d'Al breti herczegség nagy szenesáíja volt és a 
Netaci nemesség képviselőnek küldte az alkot­
mányhozó gyűlésbe. Ott különböző képességei­
vel, de különösen a pénzügyekben való jártassá­
gával mindjárt kezdetben föltűnt. Följelentett két 
vizi mérnököt, a Perier testvéreket, a kik a párisi 
vízmüvek igazgatói voltak, és a kik, mint ilyenek, 
busz millióval akarták megrövidíteni a várost.

De a parlamenti csatározásokhoz nem sok haj­
landóságot érzett. Tettereje és értelmessége más, 
nagyobb bátorságot és ügyességet igénylő térre 
hajtotta. Nem tartozott azok közé, a kik a mo- 
narkhiát beszéd kkel és törvényekkel megment­
hetni vélték.

Gazdag és áldozatkész, vagyonát és a személyét 
XVI. Lajos rendelkezésére bocsátotta. A király őt- 
száztizenkétezer frankot fogadott el tőle kölcsön 
és egy megbízássa! külföldre küldte.

Fáradozásai azonban hiábavalók voltak. A mo- 
narkhia elbukott, a királyt bebörtönözték a Tem- 
pleba és halálra ítélték.

Január 21-én kezdte meg a hős Gascon pályá­
ját mint összeesküvő, titkos szövetkezetei alakított 
oly czélhól, hogy a vérpadra vezető utján kiszaba­
dítsa XVI. Lajost. Pár száz nemesnek és lelkes 
királypártinak kellett volna erősen fölfegyverkezve 
összegyűlni a Saint-Denisi kapu előtt s ott, Bate

báró egy intésére, megrohanni a menetet, erőszak­
kal kiragadni az áldozatot hóhérai közül.

De, lehet, mert a meggondolás és a veszélytől 
való félelem lehütőtte némelyek buzgóságát, vagy 
mert a végrehajtó hatalom elővigyázati intézkedé­
sei számos összeesküvő elől elzárták az utat, Batz 
báró csak három hívét látta magakőrül, a mikor 
tettre került a dolog.

Mindazonáltal megkoczkáztatta a lehetetlent ; a 
konvent csapatai azonban nagyon is könnyen el­
bántak a vakmerő kiserlettei és a báró csakis 
csoda folytán menekült meg ellenségei elől, akik 
két társát lekaszaboltak. Ó maga és Devaux, a 
titkára, elfuthattak.

Daczára a fenyegető veszélynek, nem futott na­
gyon messzire: Parisban maradt. Nem vallotta 
magát legycyöttnek, folytatni akarta a küzdelmet 
a konvent ellen. Még más áldozatok is voltak, a 
kiket ki kellett tépni karmai közül és addig, a 
mig királyának nejét a Templeban tartották "be­
zárva, kötelességének tartotta, hogy mindent el­
kövessen annak és a királyi gyermekeknek meg­
mentésére.

Megtartott maga mellett egy rettenthetetlen kis 
csapatot, a kiknek egy része azért nem emigrált, 
mert személyes kötelékek tartották vissza Paris­
ban, mint Ponsot és Tiliyt, a másik pedig azért, 
mert köíelességérzete nem engedte, hogy elhagyja 
a szerencsétlenségben uralkodója családját. Ez 
utóbbiak közé tartozott Baussancourt és La 
Guiche, a kik minden pillanatban ki voltak téve 
a főifedeztetés veszedelmének és a kik úgy, mint 
barátjuk és vezérük, csakis vakmerőségük se­
gítségével kerülhették el eddig az elfogyást.

Ezen kívül Batz még egy ellenállhatatlan erőre 
támaszkodhatott, daczára a rengeteg áldozatoknak, 
mikbe a hűsége került. Ez az erő a pénz volt. 
Sikerült ugyanis nagyon tekintélyes összeget félre­
tennie és hizelgett magának, hogy ha nem is vá­
sárolhatja meg az egész, konventet, de elég kép­
viselőt, minisztert, községi tanácsost, nemzetőrt és 
csendőrt megfizethet, hogy elbuktaíhassa ellensé­
gét : a köztársasagot.

Párisban több r ienhelye volt; rendelkezésére 
állott kedvesének, urandmaison Maryenak a lakása 
Charonneban ; \nindig nyitva állt számára egy 
búvóhely a Ménars-utffcában, a Helvetius- és a 
Törvény-utczák ban. (Hajdan : Szent-Anna- és Ri- 
chelieu-utcza .j

Gyakran változtatva lakást, kijátszotta a rend­
őrség üldözését és pedig annál könnyebben, mert

annak tagjai közül is ie tudott kenyerezni egv- 
kettőt magának.

Különben a lehető legkevesebbet rejtőzködött ; 
úgy vélte, hogy azt látják" meg legke/ésbbé, a ki 
mutatja magát. Többnyire szabadon járt-kelt Pá­
risban ; még csak álruhát is alig viselt.

Fizikailag bámulatosan rá volt teremve a ve­
szélyes. szerepre, meivet választott.

Közép termetű, inkább kicsi, de formás Batz 
Jánoy nem közönséges erejű és meglepő testi 
Ügyességű ember volt. Szürke, rendkívül mozgé­
kony és átható tekintetű szemeiben igéző hatalom 
rejlett.

Ér zeke. t a szüntelen éberség, melyre kénysze­
rítve volt, feltétlen engedelmességre szoktatta. A 
hallása csodálatosan finom volt.

Mind e tulajdonságokhoz kimeríthetetlen segéd­
eszközökkel telt értelem és erősen edzett lélek já­
rult, mely nem ismerte a félelmet.

Ba ez báró ez időben harminezöt éves volt; igy 
hát javakorát élte. Baratai mind meghajoltak fel- 
sőbbíiége előtt és elismerték őt vezérüknek. Csak 
pararcsolnia kellett, az engedelmességről bizonyos 
lehetett.

Megjelenése ez este a Helvetius palotában, azok 
előtt, a kik be voltak avatva újabb tervébe, elég 
volt annak jelzésére, hogy a kísérlete dugába dőlt. 
De hogyan ? Mindannyinak ez a kérdés keltette 
fö\ kíváncsiságát.

Mihelyt Saint-Amaranthené és Pons beléptek 
barátaikhoz, a báró nem kérette magát, hogy rész­
letesen is elbeszélje az eseményeket.

— Igen, barátaim, dugába dőlt, ismét dugába 
dőlt, — mondá érczesen csengő, de ezúttal szán­
dékosan tompított hangján. — Elárultattam 1

— Ki által? — kérdezték mindenfelől.
— Hiszen ha tudnám. De nem valószínű, hogy 

a nyomorult, a ki eladóit, valamikor jelentkezik 
előttem. A mint önök tudják, minden el volt ren­
dezve : a foglyok reggel megkapták a ruhát, hogv 
nemzetőröknek öltözhessenek. Barátunk Cortev, á 
füszeárus a törvény-utczaból — a hogy most ők 
nevezik a Richelieu-utezát — vezette a torony 
őrzésére kirendelt szakaszt, csupa biztos embe­
rünkből válogatta össze. En nemzetőr-egyenruhá­
ban figyeltem a dolgokat. A pillanatban, mikor az 
őrséget felváltani jönnek, közre kellett fogni a 
foglyokat, a kiket Michonis bocsátott volna ki a 
börtönből és az alkony homálya által is se­
gítve. ...

(Folytatása következik.)



EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 28.'
Ságok eroses kifejlődjenek, a melyeket a nyugati czi- 
▼ihzácziő megteremtett.

A pápa, miül a Pol. Korr.-nak Rómából jelentik, 
ériesülvén Carnot einök haláláról, azonnal sajátkezüleg 
fogalmazott részveúratot intézett az elnök özvegyéhez. 
Ezenkívül megbízta államtitkárát Rampolla bibor- 
nokot, hogy a franczia kormánynak részvétét fejezze 
ki, s elrendelte, hogy Ferrati párisi pápai nunczius 
személyesen adja tudtára a franczia külügyminiszter­
nek részvétét A bibornok-államtitkár ma meglátogatta 
a vatikáni franczia követet s kondoleált a pápa 
nevében.

A szultán megbízta a párisi török követet, hogy 
nevében fejezze ki legmélyebb részvétét az elnök öz­
vegyénél és a franczia kormánynál.

Ferdinand bolgár fejedelem Carnot halála alkal­
mából elküldte kabinetirodájának főnőkét dr. Stan- 
csevet Lacan szófiai franczia fókonzulhoz, hogy 
előtte mély részvétének kifejezést adjon. Dr. Stoilov 
miniszterelnök, Jfaesevies külügyminiszter s a szófiai 
diplomácziai kar számos tagja tett era ré.-zvétlátoga- 
tást Lacan főkonzulnál.

Eugénia franczia excsászárné nevében tegnap 
Pietri titkár meglátogatta Decrais londoni franczia 
követet s felkérte, adja tudtára a császárné részvété1 
Carnotné asszonynak. A követnél tegnap Aumalo 
herczeg is tett reszvétlátogatást, a ki ezenkívül Do- 
rius tábornokhoz intézett táviratában is kifejezte rész­
vétét.

Bessmann párisi olasz nagykövethez, a Havas- 
ügynökség kommünikéje szerint naposként számos 
távirat érkezik, melyek Olaszország minden részé­
ről tolmácsolják a nép erzeimeit. A nagykövet a rész­
véttáviratokat naponta közli Eannotcaux franczia 
külügyminiszterrel. A félsziget mind - n pontján a leg- 
meghatóbb módon nyilvánul Francziaország iránt az 
•Szinte ragaszkodás s a mély gyász.

Róma. juD. 27. A Stefáni-ügynökség jelenti, 
hogy az olasz király Dupuy franczia miniszterel­
nöktől a következő táviratot kapta:

Felség 1 A köztársaság kormánya nevében köszöne. 
tét mondok Felségednek a szemeives érzelmekért, a 
melyeket a Franeziaországoí ért súlyos csapás alkal­
mából irányunkban tanúsítani kegyeskedett. Olasz­
ország részvétele fájdalmunkban, valamin! az emléke 
a közös dicsőségnek, a meiyre Feiseged utal, gyá­
szunkban különösen meghatott bennünket. Dupuy.

Olaszok üldözése
Lyon jun. 27.

A Vaise-negyedben az elmúlt éjjel néhány olasz 
szatócsboltot kifosztottak. Egy-koen felrobbant egy 
hordó petróleum és az egyik fosztogató s egy haz- 
beli lakó megégtek. Holttesteik a felismerhetetlensé- 
gig össze vannak égve. Azután a csőcselék fel­
gyújtott egy áruraktárt; a gvujtcgatók közül hár­
mat. kik fosztogatni is akartak. letartóztattak. A 
tegnapi est általában nyugalomban folyt le. Néhány 
csőcselék-csoport kísérlete, hogy iosztogasson. meg- 
hiusittatott. A prefektus szigorú rer.delete következte­
ben 2000 eifegatás történt Ma a városban nyugalom 
van. A katonaságot még nem vonják be, de azt 
hiszik, hogy a kihagcsoí nem fognak megújulni. 
Az óvintézkedéseknek jó hatásuk volt. A letartóz­
tatottaknak körülbelül a negyedrészét szabadon 
bocsátották.

Az egész lyoni sajtó tiltakozást irt alá a munka­
kerülők eben es egyúttal erélyes intézkedéseket 
követel, bzigoru intezk déseket tettei: a rei u fen- 
tartásának biztosítására. A katonasacot fokozott 
mértékben vették igénybe. Az összes boltok be 
vannak zarva. A városon őrjára.ak vonulnak ke­
resztül. A lakosság alig mehet ki a Lázból és csak 
bajjal juthat ismét haza. A Guiilc iére-negyed 
Rhone-hidjai katonailag meg vannak szállva.

Neuűleyben, az olasz és franczia mun kasok közt 
véréiedé- támadt. Csendőrök és Nancybtl kivezé" 
nyelt dragonyosok a rendet ismét helyreállították, 
a nélkül, hogy valakit elfogtak volna. Az olaszok 
el vannak határozva, hogy írancziaorszagot el­
hagyják.

Turin, jun. 27. Tegnap este. az éj folyamán 
es ma reggel Lyonból és Francziaor-zág mats vá­
rosaiból több száz olasz erkezeti ide, kik onnét 
menekítitek. Még több küiönvonatot varnak, melyek 
menekülteket hoznak. Eddig 3ui>J olasz munkás 
érkezett Turinba Francziaorszagból.

Róma. jun. 27. A képviselőház ülésének vegén 
b -j,c báró külügyminiszter Lwifero és Galimberti 
képviselők kérdésére válaszolva, kijelentette, hogy 
d kormány a Carnot köztársasági • Inök meggyil- 
eoiasáról szóló fairrel egyidejűleg megkapta a fran­
czia kormány kijelentését, hogy szigorú rendelte­
ket adtak ki és kellő intézkedéseket tettek az 
idegenek és különösen az olaszok biz'.oniéte érde­
keben. Ezt az ünkeut tett ígéretet a íran-czia 
kormány teljes mértékben meg is tartotta, mert

kv— italom a legnagyobb eréivt fejtette ki. hogy 
megakadályozza az olaszok bántalmazását Az 
olasz konzulátusok megerősítik, hogy fosztogatások 
és sebesülések történlek ugvan. d° senkit sem öl­
tek meg. Bizalommal kell lennünk, hogy ebben az 
ágyben a franczia igazságszolgáltatás épp úgy meg 
fogja tenni a magáét, mint ahogy a közigazgatás* 
es katonai hatóságok megtellek. E zavargások kö­
vetkeztében pánik tőrt ki az olasz munkások kö­
zött akik közül sokan elmenekültek. Te^jnap 
rémhírek terjedtek el a Francziaországban 
levő olasz tisztviselők és az Olaszország­
ban levő franczia tisztviselők meggyilkolásáról. 
-* hűekből egy szó sem igaz. A mi Olaszországot 
illeti, a kormány gondoskodott róla, hogy a leg­
határozottabban megczáfolják e híreszteléseket. A 
miniszter meg van győződve, hogy az olasz lakos­
iig megfo'/ia őrizni eddigi nyugodt és méltósagos 

magatartását (Élénk tetszés). Ezután felolvasta a 
miniszter a Lyonból. Marseilleből és Páriából ér­
kezett legújabb táviratokat, a melyek már sokkal 
megnyugtatóbbak. (Élénk helyeslés). A képviselők, 
a kik a kérdéseket intézték, kijelentik, hogy a mi­
niszter válaszával teljesen megvannak elégedve. Ez­
zel az ülés véget ért.

Róma. jun. 27. A «SteQuii-ügynőkség» írja : 
Tegnap este óta mindenféle hamis faireket terjesz- 

■ntk, a többiek közt, hogy a Francziaorszagból 
visszaérkezett olasz munkások Turinban demon- 
strácziót rendeztek volna a franczia konzulátus 
ellen. E fair teljesen alaptalan. Megerősítést nver, 
hogy Francziaországban és Olaszországban akcziót

szándékoznak megkísérteni, bogy a két ország 
közt bonyodalom idéztessék elő. Erre mutat ama 
tény is, hogy ma itt hamis faireket terjesztettek, 
melyek szerint Francziaországban több olasz 
konzult meggyilkoltak.

Letartóztatott anarkMaták.
Róma, jun. 27. Ai olasz kormány már leg­

közelebb kezdeményezni fogja az anarkhisták 
ellen foganatosítandó nemzetközi védintézkedése- 
ket. Remélik, hogy e kezdeményezést a kívánt 
siker fogja követni.

Avignon, jun. 27. Itt két anarkhistát tartóz­
tattak le, kik különösen olasz munkások előtt 
Carnot meggyilkoltatásáról helyeslőleg nyilat­
koztak.

Paris, jnn. 27. Egy milánói születésű Mat- 
tagni nevű olasz munkást itt letartóztattak, mert 
a franczia kormányt fenyegető kitörésekkel és a 
meggyilkolt elnököt sértő kifejezésekkel illette- 
Mattagni lakasan anarkhista iratokat találtak, me­
lyeket lefoglaltak.

ÚJDONSÁGOK.
judoi* 27.

A rürdó-övszah beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket. hogy kiadAlilvaüUiiiiU a la­
pot, ukarbtínjüiur változtatjuk is lakbe- 
ljüket. bárhova pontosun elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele Idejekorán közülte­
tik. íz értesítésben kérjük mindig n/t a 
cziiaet is megjelölni, mely alatt a lap addig 
Járt. Legezeiszerübb a legutöbb használat­
ban voít czi ínszalagot az értesítéshez mel­
lékelni.

Fürdő-vendégeknek különös Űg>e!mebe 
ajánljuk meg, hogy a l'ürdo-evszak aluli 
eg> hónapnál rövitlebb időre is logndimk 
el megrendeléseket, s kisebb üswizegii elő­
fizetési dijuk leieibélyegekbeu Is beküld­
hetők, egy számért 6 krt számítva. (Német­
országba Ä példány 8 kr, a többi külföldre 
11 kr >

— Személyi hírek. Gróf Csekonics András, 
a fehér kereszt-egyesület elnöke, tegnap Becsből 
lseidbe utazott. — Gróf Wurmbrand osztrák ke­
reskedelemügyi miniszter ma reggel Becsből Krak­
kóba utazott. — Bacquehem márki osztrák bel­
ügyminiszter ma reggel Kanvlnbó! visszatért 
Becsbe.

— A beeil orvostanhallgatók tüntetése. A bécs* 
orvostanhallgatók tüuietése, egy látszik, véget ért.T'ogl, 
Hoffmann is Ludwig 'aDárok vezetik a vizsgála­
tot azok eilen, a kik, min! azt megírtuk. Nothnagel 
professzor előadótermében tüntettek. Az egyes diák- 
szöve.ségek megígértek, hogy a tanárokat a rend 
helyreáll,iásában mindenben támogatni fogják. Az elő­
adásokat holnaptól kezdve, Nothnagel tanár előadá­
sainak kivételivel, újra megkezdik.

— A román királyné állapota. Erzsébet 
román királynénak neuwiedi idözése annyira jót 
tett egészségének, hogy néhány hét mnlva már 
haza utazik Bukarestbe Svájezban találkozik fér­
jével. Károly királyijai, a kivel együtt tér vissza 
Romániába.

— A nagyszombati tanítóképző megszűnése.
Nagyszombati levelezőnk írja. hogy i sok botrányra 
alka’mat adott nagyszombati tanítóképző-intézetet 
Vaszary Liboros-b-'rczegprimas feloszlatja s ezt a 
szándékát tegnapelőtt az intézet vizsgálatán Komlóísy 
Ferencz kanonok által ki is hirdet tette. A vizsgálaton 
a kormány részéről Mártonffy M. tanfelügyelő is jelen 
volt. A tanítóképzőt lS57-ben nvitotlák meg s éveken 
át a B-ich-korszak szellemét oltották az ott nevelt 
tanítókba. Utána pánszláv törekvések rontottak a hall­
gatókat. mip tírünuald Béla le nem leplezte az 
üzelmeket. Az akkori kormánybiztost kiutasították az 
intézetből s e miat Ti -fort és Simor herczegprimás 
közt valóságos kondik us támadt, melynek éveken át 
keserű folytatásai voltak. Újabban ismét sok psnasz 
merült föl az intézet adminis.:trácziója ellen é . y 
miniszter erélyesen követelte, hogy a tanítóképző a 
modern pedagógia színvonalára emel.essék. E helyett 
Vaszary herczegprimás feloszlatja az intézetet. A szep- 
temb1 'ben kezdődő tanevb»n megszűnik az első év­
folyam s a többi sorban a következő években.

— Főlolvaeái a tttdövészröl. A természetszerű 
giógvmud egyesületben a tüdóvészröl és annak gvógv- 
k‘zeks*-ról ert.-kezett ma dr. Glaser Marcel fővárosi 
r rvo=. Fölhívta a figyelmet arra a magas halálozási 
számra, a melyet évente a statisztika kimutat és a 
melyből kiderül, hogy a halottak l/,-ed része a tü- 
dővesz ál ozata. V.,zol a a tüdővész történetét, fejte­
gette az óvóintézkedés-ket s ismertette ama gyógy­
módokat, a melyek a túdövész eilen jó sikerrel al­
kalmazhatók. A jelenlevő nagyszámú közönség meg­
éljenezte a felolvasót.

— Törvónyható egt telefon hálózatok. (A keres.
kedelemügyi miniszter Hunvad. Torda-Aranyos, Alsó 
Fehér és Kis-Küküíiő vármegyék területén telefonhá­
lózatot létesített. Az építéssel Bayler István, Deutsch 
Lajos. Dezső Endre és Strobl Antal kir. mérnököket 
bízták meg, kik a munkálatokat mái meg is kezdtek 
s Így legközelebb a vármegyék egyes helyeiről telefo­
non egész Kolozsvárig lehet beszélni.

— Budapest Járványatatlaztlkája. A fővárosban 
a tiszti lőorvos hivatalos kimutatása szerint e bó 
18-ikálól 25 -kéig megbetegedett kanyaróban 118, 
difteritiszben 17 és vörhenyoer 15 ember. Ezek 
közül meghalt kanyaróban 6, difíeritisznen 11 és 
vörhenyben 1 ember.

— Holttest a fán. Nagy-Szentmiklőson, mint ne­
künk írják, a minap nagyon is vígan volt egy korcs­
mái társaság, mely jobbadán mesteremberekből állott. 
Hajnalaié összekaptak valami miatt s a mulatság 
vége az lett, hogy egyik társuk halva maradt a b ly- 
szinén. A hatóság megtévesztése végett a megijedt 
korcsmahvsök a holtat szijjal felakasztották egy közeli 
akáczfára, de a bíróság közegei azonnal észrevették a 
csalást, mert a holttest lahai a földet érték s a ko­
ponya teljesen össze volt zúzva. Az esetről a csend- 
o.-séget is értesítették, a mely a gyilkosoknak nyomá­
ban van.

-- I Abort pékek gyakorlata. A fővárosban állo­
másozó tábori pékek ez idén a budai Szép Ilona-völgy­
ben nagy gyakorlatot tartottak, mely ma ért véget. A 
pékosztály tagjaival kivonultak a 7 ik és 14-ik utász­
zászlóaljak is. Ezeknek a legénysége hatalmas kemen- 
ezéket épített, a meiye.kbec a pekek éjjel-nappal sü­
tötték a kenyereket.

— Keresztényüldözés Macxedoníá ban 
Salonikiből érkezett táviratok jelentik, hogy Macze-* 
doniában az amauták a keresztény parasztokkal 
kegyetlenkednek. Dombrova .z faluban Ruma és 
Rama-Katschak ismert két an íauta vezér Tersiesics 
Jovan gazdag és tekintélyes parasztot, és Fossa 
nevű rokonát meggyilkoltak és bárom napig hagy­
ták a meggyilkoltakat a szabadba n ; azokat a pa­
rasztokat, kik a holttesteket eltemetni akarták, 
bántalmazták és elűzték. A falu lak ossága teljesen 
védtelen az amautákkal szemben s azért nagy 
rémületb en van, annál is inkább, mer,* az araau- 
tak iszonyú fenyegetések között nagy pt nzősszege- 
ket csikarnak ki tőlük.

— Orosz lólefckufátok. Az orosz hatóságok már 
régebben figyelmeztették a bécsi rendőrséget, bogy a 
főváros falai közt egy nemzetközi leánykereskedő 
banda ütötte fel irodáját. A banda főtagjait azonban 
csak nehány nap előtt sikerült kézrekeriteni különös 
véletlen folytán. Egy bécsi detektív a déli vasút 
pályaudvarában két öreg zsidóaaszonyt látott meg, a 
kik egy feltűnő szépségű fiatal leányt szemmel látha­
tólag iparkodtak valamire rábeszélni. A leány azon­
ban nem akart rájok .hallgatni, mire a két asszony a 
vasúti pénztárhoz sietett és visszaadta a már meg­
váltott jegyet, melyek — mint a rendőrügynök ké­
sőbb megtudta — Genuába szóltak. A detektív ekkor 
egy másik rendőr segítségével letartóztatta a három 
nőt. A kerületi kapitányságnál kihallgatták őket, s a 
fiatal leány azt vallotta, hogy Krakkóból Bécsbe csá. 
bitótta egy Biedermann nevű ágens azzal az Ígé­
rettel, hogy Bécsben kitűnő helyet szerzett neki. A 
pályaudvarban már várta a két vénasszooy, Both- 
köpf Hanna és Wesoher Eszter, a kik el akarták 
vele hitetni, hogy a gazdag uraság után, melynél 
helyet kapott, Genuába kell utaznia, de ebbe nem 
akart beleegyezni. A rendőrség megtudván, hogy a 
két gyanns zsidó asszony Varsóból való, arczkepüket 
elküldte az odavaló hatóságokhoz, a melyek táviratilag 
azt felelték, hogy a két nőt Varsóból leánykereskedés 
miatt kiutasították. A vizsgálat további folyamán ki­
derült, hogy a fiatal leányt, a kinek Weiskopf Julia 
a neve, Argentínába akarták szállítani. A leány- 
kereskedő asszonyok ügyét áttették a törvényszékhez.

— Égő fáklya a mexön. Rajka mellett hajmeresztő 
szerencsetlenség történt. A Dimaszabályozás egy 
munkásának neje, Gajdos Mária — mint nekünk 
írják — késő este vacsorát főzött a mezőn, mi köz­
ben a ruhája megvyuladt. A megriadt asszony elvesz­
tette lélekjelenlétét s a helyett, hogy a földre vetette 
volna magát, futásnak eredt. Férje s több munkás 
messziről látták a futkározó, lángba borúit asszonyt, 
de mire hozzá értek, annyi égési sebe volt, hogy hal­
dokolva vitték a kórházba.

— Edison balesete. Súlyos baleset érte a 
napokban a világhírű amerikai feltalálót, Edisont. 
Séta közben elesett és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. Állapota, mint egy new-yorki távirat 
jelenti, komoly, de nagy aggodalmakra okot nem 
szolgálta1.

— «Fiuk, hűségéé szeretőt tartsatok!» A Va-
jerö-kaszárnyában a napokban párját ritkító öngyil­
kosság történt. Szilágyi István 68-ik ezredbeli őrve­
zető szerelmi bánatból agyonlőtte magát. Az öngyil­
kosságot úgy követte el, hogy a fegyverét az ágyáb3 
vette, beburkolózott a pokrőezba, és mialatt társai 
aludtak, lábával lehúzta a ravaszt, de előbb a fegyver 
csövét szájába vette. Egy pajtásaihoz intézett levelet 
hagyott hátra, a melyben azt Írja • «Fiuk, csak hűséges 
szeretőt tartsatok ! Engem egy csapcdár leány kergetett 
a halálba».

— A vigvölgyl áradások. A kassa-oderbergi 
vasút ruttka-kralováni vonalán a javítási munkálatokat 
befejezték s ezzel a ruttka kassai vonalon a személy­
forgalom újra megnyílt. A ruitka-zsolr.ai vonalon azon­
ban csak 8 nap malva áll helyre teljesen a forgalom. 
A személyszállítást ezen a vonalon egyelőre csak a 
7. és 8. számú személyvonatokkal tartják fenn, még 
pedig átszállással. Hieronymi Károly belügyminiszter 
tegnapelőtt külünvcnattal Negyed, nyitramegyri köz­
ségbe érkezeit, s Szalavszky Gyula pozsonyi főispán 
és több szolgabiró társaságában meglátogatta a Vág 
által elárasztott környékbeli helységeket. A miniszter 
az egész elöntött Vágvölgyet beutazza, hogy szeme- 
yesen meggyőződjék a lakosság karáról. — A be’.- 
ügymiuiszter és kísérete ma korán reggel Trencsénbe 
indult, hogy az árvíz okozta károkról itt is szemé­
lyeden szerezzen meggyőződést. Az itt mutatkozó ká­
rok tetemesen felülmúlták az alsóbb vidékén tapasz­
talt puzziilásokat ; a szegény nép földbirtoka teljesen 
érieket veszítette, mert nemcsak hogy az egész ter­
més viz alá került, hanem a termő földréteget is 
óriási kavicshalmazok borítják. A helyszínére érni csak 
háromszori átszállítássá! lehetett, mert a vasútvonalat 
az árviz teljesen megrongálta, illetőleg sok helyen 
egyszerűen eheperte. A miniszter megszakítva uta­
lását, több helyen kiszállt, hogy vigasztalja a sze­
gény népet, melynek nagyon jól esett a miniszter 
részvéte. A miniszter az összes károsított területek 
megtekintése és a községek óhajának meghallgatása 
ulan Budapestre visszautazott.

— Eltogott ciértgkeverő banda. Nagy föltünést 
keltő elfogalás történt ma Oroszlános községben. Mint 
nekünk taviratozzák. a szegedi csendőrsug elfogta. 
Milosev Macza szerb asszonyt és a férjét, a kik egy 
bá skai mervgkeverő bandán ik voltak a tagjai. Az ei- 
íogotlaknál egy,, mérgezési esetekre vonatkozó kompro­
mittáló leveleket taialUk. A főbűnötökön kivül még 8 
bűnrészest fogott el a csendőrseg. A vizsgálat a mé­
regkeverő banda eilen a legerélyesebben folyik.

— Szent László emléke. Szt. László emlékére ma 
fényes istentisztelet volt a latin szerlartásu székes- 
egyházban Nagyváradon A misét, nagy segédlet mel­
lett, Schlauch Lirircz bilornok mondotta.

— A kolera Bukovinában. Bukovina egyetlen 
községében, a melyben edd g koleraesel előfordult, a 
Koizmann területben fekvő Sammuzinban, e hó 20-án 
meghalt egy már előbb megb teg»dett egyén és egy 
uj megbetegedes fordult elő. Guhcziából nem érkezett 
jelentés halálesetről vrgy megbetegedésről

— összeesküvés a czár élete ellen. Az 
orosz fővárosból a «Leipz. N N.»-nak szenzácziós 
fairt táviratoznak. A borkii katasztrófa emickére Berki 
mellett épített templomot a czárnak néhány nap 
múlva be kellett volna szentelnie. A rendőrség teg­
nap a templom alatt így aknát fedezett föl. Azon­
kívül a czari palota közelében lévő ház pinezéjé- 
ben sok bombát és egy pokolgépet találtak. Pé- 
tervárott ennek következtében sok letartóztatás 
történt. A czári kabinetiroda két alkalmazottja 
szintén kompromittálva van.

— EzoczláJlrta forrongások Makón. Alig heverte 
ki az Alföld a legutóbbi czocziálista forrongások izgal­
mait, már újabb mozgalom vau keletkezőben a makói 
szocziálisták közt. Mint nekünk táviratozzak, a nagy­
számú makói szocziái - ák, a kik Vásárhelyijei állandó 
összeköttetést tartanak fönn, gyűlésre készülnek. A 
szegedi csendőrséget készenlétbe helyezték.

— Egy női «Lttrnyeteg. Hódmezővásárhelyen 
mint nekünk írjak — tegnap reggel nagy tüzeset for­
dult elő. Hős Jánosáénak égett le egy nagy háza s 
Fóka•, László renaórkapnánynak-s került a gvujtogatót 
egy tanyai menyecske, Patkós Juhánna személyében 
elfogni. Ez a jó képű, villogó szemű menyecske való­
ságai lélektani rejtély. Bevallotta egész őszintén, hogy 
a boszu vitte rá a gyújtogatásra, mert Bős Jánosné 
neki anyósa volt s folyton szidalmazta. Bevallotta azt 
is, hogy 1891-ben szintén hasonló okból gyújtotta fel 
a Szél Mihály házát, 1893-ban a Szabó János házát, 
e hó 19 én a Kapoosi István házát s legutoljára a 
Hős Jánosnéét. Mindig a tanyai földjéről, 16 kilomé­
ternyiről ment be a városba sötét éjjelenkint, rúdra 
kötött szalmacsóvával végezte rémes munkáját a az­
után ment iámét haza, a pusztáról nezve csak vissza­
felé a városba, hol kongatták a vészharangokat. A 
semmi megbánást nem mutató asszonyt beszállítottak 
a szegedi csillagbörtönbe.

— Antiszemita üzelmek czimü, tegnapi lapunk­
ban megjelent újdonságunkban Szenioz helyett 
Szempoz volt szedve sajtóhibából. Azok az antisze­
mita üzelmek, a melyekről ez újdonságban szó volt, 
Szeniezen és nem Szempczen történtek.

— A délwalesi nagy bányarobbanásról, melyről
röviden már irfunk, az angol lapokban terjedelmes 
értesítést olvasunk, mely borzasztóbb képet ad. mint 
a rövid távirat a szerencsétlenségről. A véletleeség 
következtében ajjnagy szerencsétlenség ideje összeesik 
a karvini bányaszerencsétlenséggel, úgy hogy ismét 
hihetőbb lesz a megfigyelésen alapuló föltevés, hogy 
a bányalég meggyülemlése összefügg a meteorológiai 
jelenségekkel. A szerencsétlenség a Tuflf-völgyben 
fekvő Albion-bányában Pontypriold mellett szombaton 
délután történt. A nagy sztrájk Pontypridben, illetőleg 
ezen a bányatelepen volt a lovasság főhadiszállása. A 
bánya a legnagyobbak egyike déli Walesben, 2000 
munkást foglalkoztat s mindeddig soha sem történt 
benne baleset. Az aknák 520 angol ölnyi mély­
ségre terjednek. Szombaton délután két órakor 
260 munkás szállt le az aknába. Szerencse, hogy 
szombat délután volt, a mikor kisebb arányban foly 
a munka. N-gyed négykor nagy robbanás hallatszott, 
melyet csakhamar egy másik követett. A bánya bejá­
ratát egyszerre fekete füst lepte el, s lángok csaptak 
ki a levegőbe; majd gerendád'.rabok és földrögök re­
pültek mindenfele szanaszét. Rövid pár perez alatt 
ezer és ezer ember szaladt össze a bánya bejarata 
körül, a kik kétségbeesve jajgattak v;,gj izgatottan 
kiabáltak, hogy mentsék meg a lenn levő munkásokat. 
Gyorsan megtették a mentési készületeket; akadtak, 
dicséretükre mondva (nem úgy mint Karwinban) szá­
mosán, a kik önként vállalkoztak, hogy lemennek 
menteni. A bányaigazgató az első volt. a ki az akna- 
mesterrel és masokkal leszállóit. Az első akná­
ban már ekjük tárult a pusztulás képe; tele 
volt holtakkal és megölve találtak két szénhordó 
lovat is. A második aknánál 13 holttestre buk­
kantak. de sebesültekre is, a kiket ,azonna[ fel­
húzták. A mentők segélykiáhásokat is hallottak, de 
nem férhettek oda a gázok miatt. M:dön a holtak és 
a súlyosan sebesültek fölszinre kerültek, borzasztó je­
lenetek játszódtak le. Élve mindössze csak 17-et tud­
tak felhozni, ezek közül is egy rögtön meghalt, a mint 
a levegőre ért. A sebesültek mind megvoltak égve ; 
testük csupa korom. Az első holttestet este 9 órakor 
húztak ki s másnap reggelig már 130 holttestet hoz­
tak löl a bányából. Valószínű, hogy 253 ember ment­
hetetlenül elveszett. A miniszter többszőr jelentést 
tétetett magának és intézkedett, hogy a segélyezés 
rendben menjen. A bányatársulat v sztesége, a se­
gélyösszegekkel együtt, melyeket a családoknak köte­
les adni mintegy 70.000 fontra (850,000 frl) rúg.

— Anarkhista rémtettek. Meg le sem 
csillapult az izgalom, melyt-t a lyoni rettenetes 
merénylet világszerte okozott s már újabb iszonyú 
gyilkosságot követett el egy fanatizált anarkhista 
Amsterdamban í ander Zitán anarkhista ugvanis 
— mint egy táviratunk jelenti — a temp'omban 
több tőrszurással meggyilkolta a lelkészt. A ször­
nyeteget nyomban letartóztatták. Az anarkhista, 
mikor a tőrt a lelkész szivébe döfte, azt kiáltotta: 
«Éljen az anarkhia !» — Az anarkhisták tehát 
csakugyan megváltoztatták az eszközeiket és a 
bomba korszaka után elkövetkezett a tőr korszaka. 
Barczeltonában egy anarkhista munkás a kor­
mányzó lakásába be akart törni. Letartóztatták 
és éles tőrt talultak nála. Az eset hire óriási iz­
gatottságot kelt mindenfelé.

— A lottó őrültje. A szerencsejátékok közt két- 
S'gbevonhatlanul a «lutri» az, a mely a legnagyobb 
hírhedtségre vergődött. Egész irodalom támadt már a 
körűi a kérd. s körül, hogy mi módon Ehetne ki­
küszöbölni. E müvekben, a melyek a baj leküzdésé­
nek problémájává! foglalkoznak, száz meg száz példát 
soromak föl arra, hogy mennyi mindenféle alkalmat 
felhasználnak a játék szenvedélyétől elvakullak a «jó» 
számok szerzésére. Újabban azonban egy törvényszék 
előtt olyan eset merült fel, a mely egyenesen ki­
hívta a bíróságot arra, hogy a lutri bolondját 
egyenesen az őrültek házába vitesse. Súlyos 
bűn vádjával terhelten ült a dehquens a bör­
tönben, várva Ítéletét. Pár óra elteltével a leg­
nagyobb izgatottság jelei közt kérte, hogy vezes­
sék a vizsgálóbíróhoz. Mikor odavezették, engedő­
met kért, hoizy feleségének, nagyon fontos ügyben, 
levelet Írhasson. Az engedélyt megadták n<‘ki, es ő a 
következő levelet irta: «Kedves kincsem! Ma (itt kö­
vetkezik a kelet) elfoglak és vizsgálati fogságba vetet­
tek. Gzellám száma 34. a vizsgálóbíró 48. szám alatt 
tartja ügyem iratait. Menj azonnal a lotiógyüjtődéhez 
és tedd meg e számokat. Ha pénzed nincs, tedd zá­
logba füibcialóidit. Szerető Ferid.» Természetes, hogy 
a vizsgálóbíró nem engedte ir.eg e levél elküldését, s 
a derek iutrihősnek tán fogságánál is nagyobb szo­
morúságot okozott az, hogy «szerencsés» szamaitól 
megfosztották.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Megrendítő gyil­
kosság történt teguap Triesztben. Mint egy távirat 
jelenti, Sossak Antal borkereskedő, a ki nejétől el­
váltán élt, tegnap este agyonlőtte szeretője!, Krova- 
cevich Ágnest, a gyilkosság után pedig önmagán ej­
tett életveszélyes sebeket. A végzetes tett oka való­
színűleg a feltékenvseg volt, miután a nő el akarta 
hagyni a borkereskedőt, állítólag egy katonatiszt 
miatt.

— Búiiyalégro'ibanás az aninai kő- 
szénbányaban. Nagy szerencsétlenség történt 
tegnap az aninai kűszénbánya «Frigyes»-aknájá- 
ban. Mint egy távirat jelenti, a Frigyes-aknában, 
a hol hét bányász és egy bányászgyerek dolgo­
zott, eddig még ki nem derített ok miatt bánya­
légrobbanás történt. A bányászok közül kettő ha­
lálosan megsebesült, négy ped g életveszélyes se­
beket kapott. Két bányász arczárói és fejéről a 
bőr egészen le van szakítva. A szerencsétleneket 
az aninai kórházba szállították. A vizsgálat meg­
állapította, hogy az egyik sebesültnél a szigorú 
tilalom ellenére gyufa volt, a másiknak pedig iam- 
paja drótja volt elszakadva.

— Alakuló evangélikus egyház. Kispesten teg­
nap tartotta alakuló közgyűlését az ágostai evangéli­
kus egyház. A községi iskola termében tartott gyűlé­
sen megjelent Melis János budapesti segedlelkész, 
Bajos Zoltán és Thán György budapesti egyházta­
gok. Melis János nagyhatású beszéde és imaja után 
kimondták a kispesti evangélikus egyház megalakulását 
s a további lépesek megtételére előkészítő bizottságot 
küldtek ki. a melynek tagjai : Szokody János elnök, 
Maszny Sámuel jegyző, Klein Károly pénztáros, Rusz- 
nyák Feiencz, Kovács István, Kákay Mihály, Keszi 
Sámuel Pelech is1 van, Stockmann Péter, Bruckner 
József, Munka András. Stowasser József, Pinter Pál, 
Szurmay Janos*és Rosnauer Károly bizottsági tagok. 
Gvüles után a budapesti vendégek s a bizottsági 
tagok Kováts István vendégei voltak. A testvéregy- 
hazbeiieket a kispesti reformátusok részéről Kiss 
Antal üdvözölte. Az uj egyház, a temploma fölépíté­
séig, a melyhez minden bizonynyal a község fog 
ingyenes telket adni, a községi iskola termében tart 
havonként egyszer istentiszteletet. A megalakult egy­
házba eddigelé 120 család Íratta be magát.

— Érdekes újdonságok as állatiért ben. Ma 
érkezett Triesztből egy nagy állatszállítmány az állat- 
kertbe, közte nehány igen értékes és érdekes példány. 
Ilyen egy fiatal afrikai elefánt, a mely főképen óriási 
fülei által különbözik feltünőleg indiai rokonától. Az 
afrikai elefánt már nagyon megritkult a folytonos 
vadászás folytán. 14 év óta egyetlen elefántot sem 
hoztak be Afrikából, épen e miatt már nagyon kere­
sett és drága állat s csak igen kevés áliatkertben 
látható. A ma érkezettet az állatkert igazgatója első 
kézből távirati utón vette meg 5 ezer márkáért. Ezen 
újabb beszerzéssel a budapesti állatkertne'k három 
szép elefántja van. Érkezett továbbá egy hatalmas 
nőstény struez, egy ritka szép óriási sörenyes majom, 
egy másfél méter hosszú gyík és több érdekes állat. 
Mindezek csütörtökön már láthatók lesznek az állat­
kertben. E hét utolján pedig érkezik Hamburgból 
külön kísérettel egy igen érdekes simpanz, a mely 
majom tudvalevőleg legjobban hasonlít az emberhez.

Rövid hírek. Bécsben két kis gyermek, 
Brix Frigyes és József, a kik közül az egyik öt, a 
másik három éves volt, kiestek egy magas első­
emeleti lakás ablakából az udvar kövezetére és
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életveszélyes sérüléseket szenvedtek. — Ifagy-% 
becskereken egy Szabó Rozália nevű négyeves* 
kis leány játék közben meggyujtotta ruháját és 
összeégett. — Aradon Csomós Mária tizenkilencz- 
éves varrőieány megmérgezte magát — Buttyin- 
6«« Pintér Pál pénzügyőr szerelmi bánat miatt 
agyonlőtte magát.

= Izgató napszámos. A szerecsen-utcza 39. sz. 
alatt most épülő háznál ma déltájban Krokoniab 
Pál napszámos néhány társával megjelent a munká­
sok közt s izgatni kezdte őket, hogy hagyják abba a 
mu. „át. A munkások Krokoniak izgatására sem tet­
ték le a szerszámokat, mire az izgató tót és vele jött 
társai meg akarták akadályozni a munka folytatását- 
A főpallér erre rendőrökért küldött, de az izgató tó­
tok a rendőrök láttára elfutottak. A rendőrök üldö­
zőbe vették őket s Krokoniakot el is fogták az An- 
drássy-uton, szemben az operaházza 1. Krokoniak, a 
ki hatalmas erejű ember, ülni-verni kezdte a rend­
őröket s végül három rendőr és öt-hat hordár vetette 
magát a tótra s csak igy sikerült őt megkötözni és 
egy talyigára kötni, hogy a kerületi kapitánysághoz 
vihessék. A dühöngő napszámos letartóztatása leg­
alább egy negyedórába került s ezalatt mintegy ezer 
ember verődött össze az utczán, úgy, hogy a közel- 
kedés is megakadt.

= Sikkasztó szolga. A Cl. aritás-cgylet Takács
Ipnácz nevű szolgájáról ma kiderült, hogy az egylet 
részére beszedett pénzekből 1200 forintot sikkasztott. 
A karból 500 forint megtérül, mert Takács annyikau 
eziót tett le az egyletnél, a mikor az állasát elfog­
lalta. Az egylet igazgatójának feljelentésére a rendőr­
ség Takácsot letartóztatta, s holnap átadja az ügyész­
ségnek.

= A rendőri sajtóiroda hírei, öngyilkossági 
kísérlet. Braun Janka, 24 éves varrónő nagy diófa- 
utcza 26. számú lakásán gyufaoldatot ivotL Az ideje­
korán alkalmazott orvosi segély még megmentette az 
életét. — Bazzi-a. Az éjjel a Gellérthegyen és a kör­
nyékén razzia volt; a rendőrök nyolez közveszélyes 
csavargót fog iostak össze.

= Földbirtokosok, gazdatisztek, lelkészek, jegy­
zők és községi elöljárók figyelmébe ajánljuk a Hun­
gária országos magyar vajkiviteli részvény­
társaság mai számunkban megjelent hirdetését

SZÍNHÁZ ts MŰVÉSZET.
— Vizsgálati hangverseny. A zenekedvelők egye­

sülete rra tartotta évzáró vizsgálati hangversenyét. 
Több figyelemreméltó hanganyagot volt itt alkalmunk 
hallaah Különösen kellemes, szép csengésű s jól isko­
lázott hangja van Várady Margitnak, ki nagy pre- 
czizitással s öntudatos felfogással énekelt az Afrikai 
nőből egy áriát. Kívüle a nőnövendéke: között Bot- 
hauser Gizellának kínálkozik legszebb jövő. A fővá­
rosi közönség már ismeri az egyesület nyilvános 
hangversenyeiről. Witt Gizella a Varázsfuvoláből adta 
elő a nagy ápiát tiszta koloraturhangjával. Énekeltek 
még Funták Ágnes és Boros Erzsiké. A férfmöven- 
dékek közül Kéri Andor, Petrusek és Szabó érde­
melnek figyelmet. Az elért szép siker Bellovits Imre 
igazgató érdeme.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vsautl pályaház » ló verseny téren. A magyar

királyi államvasutak igazgatóságának gondot okos, 
hogy a keleti pályaudvart miképen bővítse ki, mert a 
folytonosan fejlődő vasúti forgalom számára a mostani 
pályaház mindinkább szűknek bizonyuk Az igazgató, 
sag ebben az ügyben megkeresést intézett a fővárog 
közönségéhez, melyben kéri, hogy a lóversenyteret a 
vasúti pályaház kibővítése czáljára tartsa fenn. Az 
igazgatóság úgy van értesülve, hogy a lóversenytér 
bérleti szerződése nemsokára lejár s a lovaregylelnek 
szándéka sincs a szerződést megújítani, mert az ösz- 
szes versenyeket jövőre Alagon fogja rendezni.

— Tömege» választás. A kerületi elöljáróságok 
ujjászervezese folytán rendszeresített uj állások egy 
részét a tanács holnap fogja betölteni. Választás alá 
kerülnek az összes mérnökök, vásárfelügyelők, állat­
orvosok. irodavezetők és kezelőtisztek.

— IL oezt. Jegyzők jelölése. Az üresedésben 
lévő II. oszt. jegyzői állásokra ma délután az I. 
kerületi bizottsági tagok dr. Bogisich Árpád, 
Eszláry Sándor, Komáromy Ignácz es Amtmann 
Géza toiinokokat, a VI. kerületi bizottsági tagok pedig 
a három elsőt és Rózsavölgyi Antal tollnokot jelöl­
ték. A II. kerületi bizottsági tagok holnap — csütör­
tökön — este 6 órakor, a II. oszt. jegyzők és tiszti 
orvosok jelölése ügveben és julius hó 2-án — hétfőn 
— este 6 órakor a 111. oszt. jegyzők jelöiese tárgyában 
tartanak értekezletet a budai polgári kör helyisé­
gében.

— Adókivetés. A 111. oszt. keresetadó javaslatotal 
a VI. kerületre nézve a 4059—4071 hr. számig, a 
VII. kerületre pedig az 5270—5293. hr. azamig tár­
gyalják e hó 28-ikan.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— József föherczeg, mint vállalkozó 

ezég. Minden tekintetben érdekes ügye akadt a 
köztiszteletben álló legmagyarabb főherczegnek, a 
magyar bíróságokkal. Az eset abból áll, hogy Jó­
zsef föherczeg — ki vagyoni lag is részívosz a ma­
gyar ipar és kereskedelem fellendítésében — meg­
vásárolta a marton vásári Prunswick gróf-fele ura­
dalmat s azon egy szeszgyárat és gőzmalmot 
rendezett be. A vállalat üzembe hozatala 
czéljából a föherczeg a székesfehérvári tör­
vényszékhez beadott egy czégbejegvzésről szóló 
kérvényt, melyet sajátkezüleg, mint rJóssef 
fh.y (József föherczeg) alá is irt és ezt 
dr. Rupp budapesti kir. közjegyző által hitelesí­
tette is. A föherczeg azonban a ezéget ,F6her- 
czegi martonvásári uradalmi iparvállalatu néven 
akarta bejegyeztetni, de a törvényszék ezt a ké­
relmet elutasította, mert a keresk. tv. 11. §-ára 
való hivatkozással az üzletet személyesen folytató 
kereskedő ezégében benn kell foglaltatnia a pol­
gári vagy vezetéknévnek is. A határozat ellen a 
föherczeg felfolyainodással élt, mert a ezégben a 
keresztnévnek feltétlenül nem kell szerepelnie, ve­
zetékneve pedig a főherczegnek, mint az ural­
kodóhoz tagjának nincsen, de ennek a hiányát a 
«főherczegi» czim teljesen pótolja. A kir. tábla 
ma tartott ülésében Jókuthy Albert biTÓ előadása 
után" a föherczeg kérelmét szintén elutasította, 
mert névnek okvetlen kell lennie a ezégben, a 
jelen esetben pedig annak, mely a fél közjogi ál­
lásának megfelel s mint ilyent alá is irt. A «fő­
herczegi martonvásári» szavak csak a folyamodó 
személye és üzletének közelebbi meghatározására 
szolgálnak s ez okból a tabla «József föherczeg 
uradalmának iparvállalata» ezégszőveget kívánja 
bejegyeztetni.

— Ás amputált lábalt ára. Ezelőtt hét évvel Braun 
Ignácz. terézvárosi volt esküdt nejét az a baleset értet 
bogy midőn Bécsbe akart utazni, útközben a vonat 
első osztálya kocsijából kliséit és a szenvedett súlyos 
sérülések miatt amputálni kellett mind a két lábát. 
Ezért a sérült 39.6U0 forint kártérítési összeg meg­
fizetése miatt perbe fogta az államvasutakat, de a 
törvényszék éveken át folyt vizsgálatkiballgatás és 
szakértői vélemények után, minthogy a baj Braunná­
nak a vigyázatlanságából eredt volna, igényével el­
utasította. A tábla dr. Várady Károly felebbezéee 
után Braunná részére e kártérítési igényt meg 
állapította.
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— üjabb

«erzsébetvárosi 
igazgatóját sikkJ 
feljelentették, 
kereskedelmi 
előfordult szabi 
gálától megindio 
veszélyeztetve ll 
denesetre viharj 
fognak egybegyí

— Lukácsié 
retee laczfalusi 
zöítük — feletti 
gálától inditottl 
vedélylyel izgatí 
az országban, 
ezért, midőn 
nyerét, fegyelmi 
mentette. Ez d 
püspökség felebi 
konzistoriumi 
egyházi hírősé, 
izgató papot.

— Földoszt 
volt annak ic 
részéről Bat 
István törvényé 
György mérnőka 
zsef larczali fűid 
tás és hivatalos] 
az igazságügymij 
lentés szerint 
években Tarcz] 
táskor az úrbéri 
kataszteri és la 
és az ennek aii 
holdnyi területi] 
és ügyvéde, dr.j 
rágalmazás mial 
indult meg s a : 
vános rágalmaz] 
ellenben felmer 
megbízta dr, Gr 
mindazok ellen, 
latot tettek foly 
mazásért büop

— Linder ül 
a P. ü. közlései 
György ellen a í 
feíjeientést adta] 
is helyezték. 0 
hogy a feljelent] 
miután a ments 
tés méz nem éo 
fa Ugatni. E szí 
lehet.

— Babona
czigányasszonv, 
hazalási körútio 
hol a Jaksics 
Ép mikor az 
kimagyarázni. J 
az 6 udvarában 
ott tehát va!am 
gányasszonyok 
zik a kmeset, 
szűz, Szajkón 
les körben is: 
45 forintot, 
hasonló aprósái 
meg is acott. í 
alkalmakkor mi 
czigányasszony 
szökött, a babo 
tette őket. A p 
nás asszony hit 
rogci a csalás 
A pécsi kir. tá 
get és a két cs 
házra Ítélte.

— Fosta- éi I
posta- és távin 
julius hó 9-éo 
Fiiiában. A red 
királyi tanácsos

Requiem. A ]
30-an, délelőtt 
tel t lesz V. Pe\ 

Tomosányl 
járásának volt 
halt. A haláleset 
Machula családé

Ako;

Biztosit
4*/0 lS54-iki sorajej 
4® 0 Dunaytirh. mm
Becsrír s:_____
0*rtr. vörös ken 
5% bares-pák-seri t 
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•) A nyeremény; 
s biztosított feist üli

„MERCUI
WIEN. I.,

A Hazai
(10 millió

Dorott
megnyitv

vált
ügv az Intézd

közönség szives | 
A Hazai i»nk | 

mellett teljesíti:
érték I 
idegen 
kűlfSli

Kibocsát 
Előleget] 
Átvess 

kés« 
Vállalkc 

pont 
Esedék« 

kill 
A Hasel 1 

a baakazakba
ét folj-óezám
4°o-oi
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— Újabb szövetkezeti titkok. Weiler F. S. az 
«erzsébetvárosi hitelintézet, mint szövetkezet» elnök 
igazgatóját sikkasztás, rágalmazás és hamis vád miatt 
feljelentették. Az elintézésre váró feljelentés után a 
kereskedelmi és váltótőrvényszék az intézet kékeiében 
előfordult szabálytalanságok kiderítése végett a vizs­
gálatot megindította. Ez okból az intézet fennállását 
veszélyeztetve látó részvényesek julius 4-én, egy min­
denesetre viharos jelenetekhez bővelkedő értekezletre 
fognak egybegyülni.

— Z.okáosln László Róma védenoze. Az isme- 
retee iaezfafosi reverendás izgató eüen - mint kő- 
*7, “ T püspöke annak idején fegyelmi vizs-
gálatot indított. Lukácsiu, köztudomás szerint, szen­
vedéllyel izgatott a magyar nemzet ellen, úgy benn 
az országban, valamint a szomszédos Romániában is, 
ezért, midőn Lukácsiu már ette a magyar állam ke­
nyerét, fegyelmit kapott, de a balázsfalvi érsek fel­
mentette. Ez ellen viszont a szamosujvári gőr. kath 
püspökség felebbezett a római pápához, ki a luaosi 
konzistoriumot delegálta és ez mint legmagasabb 
egyházi bíróság, Róma nevében felmentette az 
izgató papot.

— Földosztás Tarosaién. Több ízben tudósítottunk 
volt annak idején a Gombos József tarczali lakos 
részéről Barsy Rikárd kincstári ügyész, Major 
Utván törvényszéki bíró. Holló Kálmán és Kotlán 
György mérnökök. Spóner Tivadar és Csendes Jó­
zsef tarczali földbirtokosok ellen csalás, okirathamist* 
lá3 és hivatalos hatalommal való visszaélés czimén 
az igazságügyminiszternél emelt panaszáról. A felje­
lentés szerint Major és társai az 1887. és 1888 dik 
években Tarczal községben foganatosított tagosí­
táskor az úrbéreseket és a kincstárt, mint földesurat, a 
kataszteri és tagositási földkönv vek meghamisításával 
és az ennek alapján keresztülvitt kihasitásokkal 1445 
holdnyi területtel megkárosították. E miatt Gombos 
és ügyvéde, dr. Szappanyos Gerő ellen nyilvános 
rágalmazás miatt a kassai törvényszék előtt Lünpör 
indult meg s a törvényszék Gombost öt rendbeli nyil­
vános rágalmazásért vád alá helyezte, Szappanyost 
ellenben felmentette. Most viszont dr. Szappanvos 
megbízta dr Guthi Soma ügyvédet, hogy indítson 
mindazok ellen, kiknek a panaszára bűnügyi vizsgá­
latot tettek folyamatba, hatóság előtt való rágal­
mazásirt bünpört.

— lJ»der György újabb vád alatt E czim alatt 
* P. U. közlése nyomán mi is megírtuk, hotry Linder 
György ellen a maissi hitelegylet ügyében bünfenyitő 
feljelentést adtak be, illetőleg, hogy Lindert vád alá 
is helyezték. Ez a hir azonban arra redukálandó, 
hogy a feljelentés ugyan megtörtént, de vádlottat, 
miután a menteim! jog felfüggesztéséről szóló értesí­
tés méz nem érkezett Pécsre, csak ezután fogják ki- 
fa Ugatni. E szerint vádhatározatról még szó sem 
lehet.

— Babona és csalás. A múlt évben két mohácsi 
czigányasszony, Kolompár Kata és Szajkó Jánosné 
hazalási körutjokban betévedtek Datyok községbe is, 
hoi a Jaksics Jakabné kivánatára kártyát vetettek. 
Ép mikor az egyik czigányasszony a csíziót akarja 
kimagyarázni, Jaksicsne kiszalasztja a száján, hogy 
az 6 udvarában ejjelenkint tüzláng csap fel a földből, 
ott tehát valami Darius kincse van elrejtve. A ez 
gányasszonyok készséggel ajánlkoztak, hogy megszed 
zik a kincset, mert Kolompár Kata maga a szent 
szűz. Száj kéné pedig az edes testvere. a szé­
les körben ismert garaboneziás. Azért előlegül 
45 forintot, csirkét, szalonnát, lisztet s több 
hasonló apróságot kértek, a miket a babonás asszony 
meg is acott. Erre pedig az következett, a mi ilyen 
alkalmikkor mindig be szokott következni, — a két 
czigányasszony az előlegezett bizalmi tárgyakkal meg­
szökött, a babonás asszony pedig csalás miatt feljelen­
tette őket. A pécsi kir. törvényszék azonban a babo­
nás asszony hiedelmeivel szemben nem látta fennfo­
rogd a csalás bűntényét és felmentő ítéletet hozott. 
A pécsi kir. tábla ellenben megállapította a bűnössé­
get és a két csaló czigányasszoayt egy hónapi fog­
házra itéite.

GYÁSZROVAT.

A közönség köréből.
Biztosítás MrMlal.,!!rt-“ilcA ellenl
4*/o 1554-iü sorsjegy , 
V o Dunagázh. resrr. 
Ö4csrár «
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„MERCUR” rsszv.-íars. bank- és váltóözleíe
WIEN, L, WolXieile 10, Mariahilf. ratr. 74 B.

asztali viz
gyógyvíz

kellemes fiditő ital.
Kapható mindenütt.

A Hazai Bank részvénytársaság
(10 millió korona befizetett alaptőkével)

Dorottya-utcza 3« sz. alatt
megnyitván uj helyiségét, ugyanott megnyitja

váltó-üzletét is.
Úgy az Intéseiét, mint váltóit «letét ezennel a hazai 

közönség sz:vés figyelmébe ajánljuk.
A Hazai bank vél tó üzlete a legelőnyösebb feltételek 

mellett teljesíti:
értékpapírok,
idegen pénznemek,
külföldi váltók és utalványok

•vételét és el ad.sasát.
Kibocsát hitelleveleket.
Előleget ád értékpapírokra. 
Átvess értékeket megőrzésre és 

keselésre.
Vállalkozik tőzsdei megbízások 

pontos kivitelére.
Esedékes szelvényeket levonás nél­

kül vált be.
A "»■.< leak ró e« vény-társaság foglalkozik eludes 

a baakszakba vágó Balettel. Elfogad betéteket oheok- 
ÓS folyószámlán, továbbá pénatáijegy .kre

4°0"os kamatozással
a tőkehal sf dót a u^átjóUl fed esvén.

19808 Hazai bank részvénytársaság.

MULATSÁGOK.
— Poéta- és távírda tiszte* Jnllállea. A budapesti 

posta- és Uvirda tisztikar létesítendő kaszinója javara 
juiius hó 9-én juliáüst rendez a svábhegyi Eőivös- 
viilában. A rendező-bizottság élén Raschka János 
királyi tanácsos áll.

Bequtem. A budavári* Mátyás-templomban e hó 
30 an, délelőtt 10 órakor ünnepélyes gyászislentisz- 
íel t lesz V. Ferdinand lelki üdvéért.

Tomesányt Vilmos. Turóczvármegye szent-mártoni 
járásának volt főszolgabirája 89 éves korában meg­
halt. A haláleset a Tomcsányi, Vladar, Bulyovszky és 
Michula családokat gyászba borította.

Egy kereskedelmi
akadémiát végzett, magyar és német levelezésben jártas, steno- 
gyáphiáhozértő, fiatal keresztény, alkalmazást nyerhet. írásbeli 
ajánlatok «St. W.» jelige alatt a kiadóhivatalhoz küldendők.
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Vese, húgyhólyag, húgydana 
é* köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 

bántalmainál. orvosi tekintélyek által a
Iélthlon-foppás

Salvator
sikerrel rendelve less.

Húgyhajtó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető!

Zaphstó ásványvíz! ersikedéietbea « legtöbb gyógyiisrtsrbsn. 
18611 A Salvator-forrós Igazgatósága Eperjesen.
Budapesten főraktár ÉDESKUTY L urnái.
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a legkellemesebb izü üdítő 
^ ®int gyógyszer, tapasztalat szerint 
fel Hím nihat a tlan hatású emésztési zavarok 

^étvágy hiány, gyomor- éebólhnrnt eseteiben 
Főrakt&r

HOFFNANN JÖZSEF
BUDAPESTEN

Aiadema-ilai
8. tm.

gayaíjcVLUviz*

TÁVIRATOK.
Bécs. jun. 27. Nolhnagel tanár klinikáján abban az 

esetben, ha biztosítékot nyernek az iránt, hogy a tün­
tetések nem fognak ismétlődni, hétfőn veszik fel újból 
az előadások it. Az egyetemi tanács részéről fogana­
tosított vizsgálat a tüntetők somban még mindig nincs 
befejezve.

Béoe, junius 2'. Ó felsége délután 3 órakor félórái 
látoea'ást tett Krieghammer hadügyminiszternél.

Lemberg, junius 27. Albrecht főherczeg ma este
Stanimiauból ideérkezett s még ma Krakőba utazik.

Préga., jun. 27. Juiius első feleben az ifjú csehpárt 
vezetői Prágában értekezletre gvüinek össze, hogy a 
pártnak a jövőben kif-jtendő tevékenységére nézve 
megállapodásra jussanak.

Konstantinápoly, junius 27. Sándor szerb 
király déli 12'/* órakor ide érkezett. A király 
Top-Hanéban kötött ki. A partraszállás 4 kis gő­
zössel ment vegbe, melyeket a kormány bocsátott 
rendelkezésre. A kikötői helyen diszpavillon volt fel­
állítva, amelyben a királyt a nagvvezir, több tábornok, 
a szultán katonai kísérete és a szerb követség személy­
zete fogadták. Az üdvözlés után a király és kísérete 
nvolcz díszkocsiban a Jildiz kioszkba hajtattak. 
Az eső díszkocsiban, melybe lovak voltak fogva, 
a király ült a nagvvezirrel. Két zászlóalj katona­
ság képezte a sorfalat. A katonazene a szerb 
Himnuszt játszotta. A kocsit egy század lovasság 
kisérte vissza. A yacht megérkezésénél, melyen a 
király utazott, a tőrök hadihajók 21 ágyú lövést 
adlak.

Brüsszel, jun. 27. A szenátus a választás 
törvényt és a rendkívüli költségvetést elfogadta. 
Az ülésszakot királyi rendelettel bezárták.

London, jun. 27. Az alsóház 237 szavazattal 
18° ellenében elfogadta a budget-java=lai 27. §-át, 
a mely a szeszadót hat pencre emeli föl.“

London, jun. ,27. A «Timesi-nek távirják 
Tiencsinböl: A japán kormány azt javasolta a 
khinai kormánynak, hogy közösen lépjenek fel 
Coreában, hogy ott keresztülvigyék a pénzügyi re­
formot. E javaslatnak a khinai kormány részéről 
történt visszaptasitása következtében Issen kijelen­
tette, hogy egyedül fog eljárni és 600Ö embert 
küldött Coreába. E haderő, melyet a hajóhad tá­
mogat, jelenleg elfoglalva tartja a fővárost. A 
kiralvt tényleg fogva tartják.

Róma, jun. 27. Ma este hat órakor kardpár­
baj volt Tassoni őrnagy és Imbriani képviselő 
közt Imbrianinak a képviselőhöz junius 23-iki 
ülésén tett nyilatkozata miatt. Mind a két fél 
megsebesült, még pedig Tassorá súlyosabban. A 
felek kibékültek.

Bukarest, jun. 27. Resit bej, a tőrök kül­
ügyminisztérium igazságügyi osztályának vezetője 
az itteni udvarhoz követté neveztetett ki. Sakir 
pasa, az eddigi tőrök követ Bukarestben, ugyané 
minőségben Athénba helyeztetett át.

Póterváp, junius 27. Sándor czár tegnap a 
borkií pályaudvaron találkozott a Kaukázusból 
visszaérkező császárnéval. A czári pár jelen volt 
az emléktemplom ünnepélyes beszentelésénél és 
azután elutazott Borkiból.

Péter vár, jun. 27. Az orosz közoktatásügyi 
miniszter a dorpati egyelem rektorához rendeletet 
intézett, mely szerint az egyetem összes fakultá­
sain, a theológiait kivéve, az orosz tanítási nyelv 
alkalmaztassák. A theológiai fakultás tanítási 
nyelve, mint eddig is volt, a német marad.

Pétervár, jun. 27. Citowitsch titkos taná­
csos, ki a pénzügy minisztérium megbízásából kül­
földre indul, hogy annak kereskedelmi intézmé­
nyeit és különösen a tőzsdét tanulmányozza, ez 
útjában néhány napig Budapesten is fog tartóz­
kodni.

Varsó, jun. 27. A várost nagy vizvetzély fenyegeti. 
A Visztula folyton árad és sok helye't már kilépett 
Több falu teljesen viz alatt áll. Az elá adt területeken 
levő lakosság nagy ínséget szenved.

KÖZGAZDASÁG.
Fiwma, jun. 27. Az «Adria» tengeri hajózási társa­

ság hajóiról ma a következő hírek erkeZtek: «Zichy» 
keüden délután Glasgowba, «Adria» és «Carola» ma 
reggel Fiúméba érkeztek; «Tibor» ma délután Fiúmé­
ból Marseilkbe indult.

Frankfurt, jun. 27. A «Frankfurter Zeitung» jelenti 
Konstantinápolyból: A tárgyalások az amerikai-orosz 
petroleum-monopol megkötése iránt újólag nehéz­
ségekbe ütköztek, és úgy látszik, nem fognak ered­
ményre vezetni. Az orosz pénzügyminiszter a kaukázusi 
vasúti szállítási dijat további öt kopekkel leszállította.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A báoe-bodroghvármegyet helyi érdekű 

vasút r. t ma tartotta meg rendes évi közgyűlését. 
Az évi jelentés a forgalom és a bevéti lek emelkedé­
sét matatja kL Az összes bevitel °olt 1893.-ban

207.018 írt, tehát 7881 írttal 3-9%-al nagyobb, mint 
az előző évben. A tiszta jövedelem 85.903 frt, mely­
ből 85.585 frtot az elsőbbségi részvények 31/. száza­
lékos kamatozására fizetnek ki. A felügyelőbizottsági 
jelentést is bemutatták s ezután a jelentéseket tudo­
másul vévén, a fölmentvényt megadták.

* A brassó háromssékt helyi érdekű vasút r.-t. 
tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését. A jelentés 
kiemeli, hogy daczara a nagy árvízkárok által előidé­
zett s a 7850 frtot kitevő hóeltakaritási költségeknek 
a pénzügyi eredmény még mindig 26.188 írttal kedve­
zőbb az előző évinél. A 131.831 frt tiszta jövedelem­
ből az elsőbbségi kötvények szelvényeit 41/, százalék­
kal váltják be s e czélra 129.825 forintot fordítanak, 
2006 forintot pedig uj számlára visznek át. A fel­
mentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelők­
nek megadták s az utóbbiakat újra megválasztották.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Dedovieb György országgyűlési kép­
viselőnek és a Lindheim és társa ezégnek, a m. kir. 
államvasutak Vinkovcze állomásától Markusicza, Se- 
meijezi, Tomasanczi, Gorjan, Bracsevczi, Podgoracz és 
Vukojevczi irányában Nasiczeig, továbbá ebből a vo­
nalból kiágazóiag egyfelől Markusiczától Laslovo, Er- 
r.estiuovo és Antunovácz érintésével Eszékig, másrészt 
Tomasanczitól Diakovár és Piskorevczi irányában a 
ni. kir. államvasutak Strizivojna-Vrpolje állomásáig és 
Koltor László n érnőknek, a Budapesttől a Gellérthegy 
aljától a Lágymányoson át Albertfalva, Budaörs, 
Török Bálint, Budakesz, Páty, Telki-Jenő, Tök és 
Perbál érintésével Tinynyéig vezetendő h. é. gőzmoz- 
donyu vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta, továbbá dr. Balogh Tihamér és Kele- 
ményi Gábor budapesti lakosoknak, a ro. kir. állam­
vasutak Vácz állomásától Duka, Rátót, Kis-Szent- 
Miklós, Veresegyháza, Zsidó és Domony községek 
érintésével a m. kir. államvasutak Aszói állomásáig, 
esetleg ugvaccsak Vácz állomástól Duka, Vácz-Har- 
tyán, Kis-Újfalu és Mácsa irányában az engedélyezés 
alatt álló aszód-balassagyarmati h. é. vasúiba beága* 
zőlag vezetendő h. é. vasútvonalra,Kvégül Pogány 
Karoly országgyűlési képviselőnek, a m. kir. állam­
vasutak Váralja-Hátszeg állomásától esetleg ezen és 
Russ állomások közt kiindulva Kő-Boldogfalva, Nalácz- 
Yaád, Reá, Poklisa, Kernyesd. Kis- és Nagy Osztró, 
Peslyere, Brázova, Várhely, Zajkány, Bukova. Alsó- 
Bauczar. Felső-Banczár, Voiszlova, Valeamare, Szavoj, 
Csircsa, Nándorhegy, Ohába-Bisztra, Glimboka, Obrezsa 
és Jáz irányában a magyar kir. államvasutak Karan- 
sebes állomásáig vezetendő, esetleg a m. kir. áliara- 
vasuíakba Zsuppánál beágazó h. é. gőzmozdonya 
vasútvonalra megadott előmunkálati engedélyek érvé­
nyét a lejárattól számítandó további egy évre meg­
hosszabbította.

I Feltétele« megállóhely. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint. Aszód és 
Túra állomások között a 40. sz. örháznái levő Hévíz 
feltételes megállóhelyen, a Budapest keleti pályaud­
varba reggel 6 óra 5 perczkor megérkező rutkai ve­
gyesvonat éjjel 3 óra 21 perczkor utasok fal- vagy 
leszállása czéljából, ez évi julius hó 5-dtől kezdve fel­
tételesen meg fog allani.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK,
= Tanügyi kiállítás. A magyarorszagi tornalani- 

tók egyesülete emlékiratot terjesztett a vallás- és 
közoktatásügyi minisztereié, kérve, hogy az ezredéves 
kiállításon külön csoportot szánjon az iskolai testi 
nevelés ügyének s hogy a tornaünnepek kapcsán 
testi neveiészeti kongresszust tartasson, a melyen kü­
lönösen a testinek az értelmi neveléssel való arányo­
sítása s a tornatanárkérdés volnának tárgyalandók. 
Az egyesület javaslatait az teszi megokohtá, hogy az 
eddigi hivatalos tervezetek szerint az iskolai testi ne­
velés sem teljesen, sem áttekinthetően nem volna be­
mutatva a kiállításon, holott ennek az ügynek fejlő­
dése, amely hazánkra aezve oly végtelenül fontos, a 
teljes és egységes bemutatást kívánná Az emlékiratot 
Kovács Rezső, a «Tornaügy» szerkesztője irta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*' Mozgalom a bécsi magvásár ellen. A 25 ös

végrehajtó bizottság mai ülésében Steiner József 
jegyző felolvasta az aradi és győri Lloyd-lársuiatok 
leveleit, melyben kijelentik, hogy csatlakoznak a moz­
galomhoz. A bizottság örömmel vette a két tekinté­
lyes testület csatlakozását. A jegyző bemutatja ezután 
a kinyomtatott magyar felhívásokat, melyeket 2000 
példányban a budapesti czégeknél helyeztek el ter­
jesztés czéljából ; megküldik továbbá az összes ke­
reskedelmi kamaráknak és testületeknek. Végül szá­
mos levelet mutatott be, melyben bécsi, ausztriai, 
németországi és svájezi ezégek kérik a gabonakeres­
kedők határozatának beküldését. Mihelyt a német 
nyelvű jegyzőkönyvek elkészülnek, a bizottság eleget 
tesz a kéréseknek. A bizottság szombaton délután 2 
órakor tartja legközelebbi ülését.

** zx áehreozenl hitelezői védegylet e hóf24-én 
tartotta meg első rendes közgyűlését. Az igazgatói 
választmány évi jelentéséből kitetszik, hogy az egylet 
működését 1893-ik év elején kezdte meg s működé­
sűnek első évében 130 bejelentett fizetésképtelenségi 
esete volt 139,210 frt 88 kr. érdekeltségi összeggel, 
melyből az év folyamán 90,425 frt 23 kr. lesz ren­
dezve 63*26°/, átlagos kvótával. Csőd 44 esetben lett 
elrendelve és pedig 29 esetben a jelentkező adós 
kérelmére, 15 esetben a védegylet kérelmére. Az igaz­
gatói választmány évi jelentése tüzetesen foglalkozik az 
évfolyamán felmerült fizetésképtelenségek sorain tapasz­
talt jelenségekkel. Panaszolja, hogy a kereskedelmi tör­
vénynek a ezégek bejegyeztetésére vonatkozó imperativ 
rendelkezései rendkívül enyhén kezeltetnek, minek 
egyik tolyományakép felemlíti, hogy a fizetésképte­
lenné vált adósok nagyobb részeinél a ezég bejegyezve 
nem volt s igen gyakran a kereskedelmi könyvvitel 
legelemibb nyomai is hiányoznak, mely körülmény 
rendkívül megnehezíti az es t tisztázását és lebonyo­
lítását, a mennyiben ily eseteknél legtöbbször a véd­
egylet kiküldöttjeinek kell leltárt, mérleget összeállí­
tania, mi sok kiadással s még több időveszteséggel jár, 
s midőn a magas számban jelentkezett fizetésképte­
lenségek okait, egyrészről még 1892. év kedvezőtlen, 
gazdasági és kereskedelmi viszonyaira, de különösen 
a fellépett betegségekre vezet vissza, másrészről azon­
ban állást foglal azon mindinkább terjedő abusus ellen, 
mely a könyvkivonati nyílt hitelezésben nyilvánul s 
melylyel a vidéki kereskedelem úgyszólván visszaéL 
A jelentés szerint e nyílt hitelezésnek vidéken nincs 
létjogosultsága, s e tekintetben azon általános egy­
öntetű eljárást véli életbeiéptetendőnek, hogy minden 
áru tartozás váltóval fedeztessék. A fizetésképtelensé­
gek további okaiul felsorolja még a nagyon sok eset­
ben a minden szakértelem és alaptőke nélkül az üz­
letnyitást is. Az évi és pénztári jelentések felolvasása 
és elfogadása után az egyleti tisztujitás ejtetett meg. 
Megválasztanak: Elnökké: Szabó Kálmán (Szabó 
Lajos fiai ezég). Alelnökökké: Kaszanyiczky Endre és 
Veszter István, Győrffy Aladár (Tóth Gyula ezég). 
Pénztárnokká: Áron Jenő (Áron Manó és társa ezég). 
Ellenőrré: Biedermann József (Biederman E. és fia 
ezég). Védegyleti ügyész: Dr. Popper Mór ügyvéd.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségekről tesz jelen­
tést: Sovescu T. drogéria és festékkereskedés Braila. 
Lebelsohn Jakab üveg-, porczellán és festékárukeres- 
kedő Foksán, Schaffer Jakab és Áron József férfi 
ruhakereskedők Foksán, Fedriczi Guido be nem jegy­
zett kereskedő Mezzolombardo, Burger Miksa rőfős- 
kereskedő Kecskemét, Sonnenschein Johanna Bécs, 
Reich Ágoston Ziskov, Lellek József kereskedő Járo­
mén, Hommer Károly szabó Strakovicz, Trügler Bálin t 
kerekedő Sban, Stájerország, Höfferer Ántal keresked ő 
Rottenmann, Hauser Frigyes gyapot- és len-szatócs 
Biaia, Müller Karolina festékárukereskedő Bécs, Boci. 
Anna rőfőskereskedő Sternberg, Kertmann József 
Bródy, Cappellani Bálint Gőrcz, Francesca ved. 
Ciegna Pola.

** A gSlnloxvölgyi vasat részvénytársaság
délután tartotta a közgyűlését dr. Matuska Péter* 
orsz. képviselő elnöklete alatt. Az igazgatóság jelenti,

hogy az üzleti bevételek ismét tetemesen emelkedtek, 
mert ,míg 1892-ben 177.086 írtra rúgott a bevétel, 
1893-ban 178 479 frtra emelkedett. A lefolyt üzleti 
évben a pályán a személyszállításra nézve a zónadij- 
szabást alkalmazták s ennek folytán az utasok száma 
a tavalyi 14.373 ma! szemben 37,295-re emelkedett. 
Az igazgatóság javasolja, hogy a 81,900 frtnyi tiszta 
jövedelemből ez idén kisorsolandó 36 drb elsőbbségi 
részvény beváltására 3600 frt, a forgalomban levő 
12,626 drb elsőbbségi részvény osztalékára darabon­
ként 6 írtjával 75,756 frt fordittassék. A főnmaradó 
2544 frt a jövő üzletevre vitessék át. Az igazgatóság 
ugyancsak ma megtette az előterjesztést arra nézve, 
bogy a 6%-os osztalékbiztositást élvező elsőbbségi 
részvények alacsonyabb kamatozási részvényekre kon­
vertáltassanak.

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 27. —

Gabonatőzsde.
A buzaiizlet ma nyugodt irányt követett. Mérsé­

kelt kínálat és korlátolt vételkedv mellett mintegy 
12.000 métermázsa kelt el teljesen változatlan 
árakon. Egyéb gabonanemüekben nagyon kevés 
üzlet volt. Árak és irányzat itt sem változtak. Hiva­
talosan a mai tőzsdén a következő eladások jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 7.75 forinton, 
100 mm. 80 k. 7.65 frton, 100 mm. 80 k. 7.70 
frton, 300 mm. 80 k. 7.70 frton, 100 mm. 80 k. 
7.55 frten, 650 mm. 80 k. és 350 mm. 77.5 k. 
7.671/, frton, 500 mm. 79 k. 7.60 frton, 100 mm. 79 
k. 7.45 frton, 100 mm. 68 k. 7.471/i frton, mind három 
hónapra.

Pestmegyei 500 mm. 80 k. 7.60 frton, három 
hónanra.

Fehérmegyei 800 mm. 78.5 k. 7.40 írton, három 
hónapra.

Bácskai 1100 mm. 78.5 k. 7.00 frton, 2400 
mm. 77.7 k. 7.55 frton, mindkettő három hónapra.

Bánsági 1000 mm. 77 k. 7.25 frton, három 
hónapra.

Feísőmagyarországi 100 mm. 78.5 k. 7.40 fo­
rinton, három hónapra.

Zab 100 mm. 7.10, 200 mm. 7.—, 250 mm. C.65, 
mind készpénzen ; szerbiai 400 mm. 5.25 frton, kész­
pénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak.
Bxz 3 a bán=ági uj 77—81 klg.

frIVU
7.20

Wit
7.65— tiszavidéki Uj 77—31 9 7 25 7.65

— pestvidéki .. 77—81 » 7.20 7.65
— khármegyei > 77—31 > 7.20 7 65
— bácskai > 77—81 9 7.30 7.70

Ross — » 70—72 9 5.15 5.30
Árpa takarmány > 60—62 9 —.— _

— égetni való » 62—64 9 _,_
-- serfőzdéi » 64—66 9 ___ _i__

Zab — 6 39—41 9 _..._ _,_
— — uj . 39—41 9 6.70 7.05

Tengeri bánsági ó _ 75 > —•— _._
— másnemű ti 73 9 4.75 4.80

Repose káposzta —.— 9 ___ ___

Köles
bánsági

<5 - - - - 9
s’so 4.25

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett szi­
lárd irányban nyilt meg, noha Amerikából alacso­
nyabb gabonaárak érkeztek. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbúza őszre mintegy 30.000 mm. 7.13,

7.14, 7.16, 7.15, 7.14, 7.13, 7.14 forinton
Szokványbaza tavaszra mintegy 2000 mm. 7.44,

7.46, 7 47, 7.49, 7 48, 7.47 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.52, 

5.54, 5.55, 5.56 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm.

4.73. 4 75, 4.76, 4.77 frton.
Szcf vány zab őszre mintegy 10.000 mm. 5.83, 

5.86, 5.87 frton.
Xáposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

100O mm. 10.20, 10.15 frton.
Hivatalosan felmondatott junius 30-ára 1000 mm. 

8zokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom gyenge volt, az irány­
zat nyugodt maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 métermázsa
7.14. 7.13 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.46, 
7.45, 7.46 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.52,
5.54 5.55. 5.56 forinton

Tengeri juüus —augusztusra mintegy 10.000 mm.
4.73, 4.75, 4.76, 4.77 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.86, 
5.85 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványzab júniusra ........ .. .................. frt 7 05— 7 10
Szók vari vnuzn őszre .... _ ____ _ „ , 7.13— 7,14
Szokványbuza 1895. tavaszra ____ _ » 7.46— 7.47
Szor-vunyrozs őszre ____ _ „ _____ _ _ > 6.52— 5.54
Tengeri júniusra .............. _ _ „ » 4.75— 4.77
Tenceri julius—augusztusra * 4.75— 4.75
Szokványzab őszre .. ........_____ „ , 5.35 - 5.37
Kápcsztarepcze aug.—szeptemberre  ____» 10.10—10.20

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irányzat 

pedig jóval alacsonyabb amerikai gabonaárakra elbá­
gyadt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.13, 
7.12. 7.11, 7.10, 7.11, 7.12, 7.11 forinton.

Szoki 'ánybnza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.45, 
7.44, 7 -5 forinton.

Szók zányrozs őszre mintegy 2000 mm. 5.53, 5.52, 
5.51 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 2.000 mm. 
4 76 frton.

Tengeri 1895 május—júniusra mintegy 5000 mm. 
4.96, 4.95 frton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
Szokványbuza őszre ........... ........... - » 7 11— 7.13
Szokványbuza 1895. tavaszra » 7.44— 7.46
Szók ványrozs őszre ____........ » 5.50— 5 52
Ten geri julius—augusztusra > 4 75— 4.77
Uj .engen 1895 május—júniusra .... » 4.94— 4.96 
Szcikvanyzab őszre .... » 6.84— 5.86
r.aposrtarepcze aug.—szeptemberre „ _ „ * 10.-----10.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsde teljesen üzlettelen volt.

Értéktőzsde.
A francziaországi elnöválságra való tekintettel a 

spekulácztó várakozó magatartást tanúsított. Az üzlet 
tehát rendkívül szűk korlátok között folyt le, de az 
irányzat alapjában véve szilárd maradt és tartott, 
sőt részben javult árfolyamok kerültek felszínre. Az 
üzlettelenséget az is fokozta, bogy a külföld is válto­
zatlanul tartott árfolyamokat jelentett és így hiány­
zott az ösztönzés. Valamivel élénkebb volt a helyi 
értékek piacza és a városi villamos vasul, valamint 
a közúti vaspálya társaság részvényei vásároltattak 
magasabb árakon. Érczváltók és valuták valamivel 
^eszesebbek.

Előtözsde.
Az előtőzsde szilárd irányban nyilt meg, de az 

üzlet csak szűk határok között mozgott. Különösen a 
magyar hitelbank részvényei javultak a helyi speku- 
láczió vásárlásai következtében. — Köttetett: Osztrák 
hitelrészvény 35U.5Ü—350.80-ig, magyar hitelbank 
442.30—443.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 265.20—266.30 tg, osztrák-magyar állam vasút 
342—342.40-ig, rima-murányi vasmű 254—254.50-ig, 
magyar koronajáradék 95—95.05 ig.

*1 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 350.70—350.80, magyar hitelbank 443.20—443.45, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.30— 265.50, 
magyar jelzálogbank 240—240.20, osztrák-magyar 
államvasut 342.20— 342.40, rimamurányi vasmű 254 
—254.10, magyar araayjáradék 121.05—121.077,-tg, 
német birodalmi márka 6L42.

stag-

Dtil tőzsde.
A déli tőzsde szilárd irányban nyílt meg, de az 

üzlet mindvégig csendes maradt. Az árfolyamok csak 
nagyon csekély mértékben ingadoztak. A helyi pia- 
ezon élénk érdeklődés nyilvánult a városi villamos 
vasút és a közúti vaspálya társaság részvényei iránt.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.40—351-ig, 
magyar hitelbank 442.90—443.50-ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 265.70—265.80-ig, rima­
murányi vasmű 254.50—255-ig. Helyi értékekben a 
kővetkező kötések jöttek létre: Jég- és viszontbizto­
sító társasig 118.50—119, molnárok és sütők gőz­
malma 418, közúti vaspályatársaság 570—580 írtig, 
erzsébetvárosi takarékpénztár 102.—, magyar aszfalt 
274.50—276, ezukoripar részvények 137.50—138, 
felső-magyarországi bánya- és kohómü 140.75—141.25, 
gőztéglagyár 134, salgótarjáni kőszénbánya 737—740, 
tégla- és czementgyár részvények 169—170, budapesti 
villamos városi vasút 240.50—342, jó-sziv sorsjegyek 
3.30 frton.

Később az üzlet csöndes marad és az árak 
nálnak.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 350.70—350.80, magyar hitelbank 442.75-443, 
osztrák-magyar államvasut 342—342.40, déli vasút 
106.25—106.30, nma-muráuyi vasmű 254.75—255, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 265.25—265.35, 
magyar aranyjáradék 120.90—121, magyar korona­
járadék 95—95.05.

Praemtomüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50, nyolez napra 5—5.50, egy hónapra 9—10 

forint.
Utótőzade.

Az utótőzsde teljes üzleti csöndben folyt le és a 
névleges jegyzéseket is csak alig lehetett hallani. 
Berlin bányaértékekre nézve javult irányzatot jelent, 
a minek az lett a következése, hogy a rima-murányi 
vasmű rés? vén veket magasabb arakon keresték. Egy 
kis élénkség volt a városi villamos vasút részvények­
ben is. — Köttettek : Osztrák hi'elrészvény 350.85
- 351-ig, magyar hitelbank 442.80—443.25-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváitób&nk 265.50, rima-murányi 
vasmű 254.80— 255.50 ig, magyar kor majáradék 95.05 
95.073/s ig, városi villamos vasút 242.90—243.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 350 80 
—350.90, magyar hitelbank 442.80—443, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 265.30—265.50, rima- 
murányi vasmű 255.40—255.50, városi villamos 
vasút 242.80—242.90, magyar koronajáradék 95.05— 
95.07»/,.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 27. A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkiní 400 klgrammoa 
felüli súlyban) 43—44 kr. — 2. öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) 43—44 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45—46 
kr. 4 Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban 1 43*/,—44*/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 43- 441/, cr." 11. Magyar sze­
dett; 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
421/*—43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súly bans 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42-44 kr. (II. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) ------- kr." IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai *. 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 431/,—44 kr. 15. 
Közép (páronkint 520—260 klgr. súlyban) 43—4* 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig teljed* golf­
ban) 427,- 43 kr.

Megj*gy**s. A fent jegyzett árak suiy szerint és pedig a 
äzokvanysxerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) sniyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertései vételárából a vevő javára 4 «lärgiafc vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes telő) eiya vé­
tet::- irányadónak.

Sertés-létszám : 1894. éri junius 25-dik napján volt 
készletben 191.596 darab, 1894 junius 26 ik nap­
ján felhajtatett 3675 darab, 1894. évi junius 26-ik 
napján elszállittatoit 2631 db, 1894. évi junius 27-ik 
napjára maradt készletben 192.640 darab. — A hízott 
sertés üzletirányzata: lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Előtőzsde.

Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elő tőzsdén élénk üzlet fejlődött ki bányarészvények­
ben, a két hitelrészvényben és az osztrák-magyar 
államvasut részvényeiben és mindez értékek árfolya­
mai nevezetesen javultak. Emelkedtek a Länderbank 
részvényei is, mert a szerb kormány és hitelezői közt 
létrejött a megegyezés. Járadékok üzletfelének. Valu­
ták váVozatlanok. Az értékek már prolongálva kerül­
tek forgalomba.

11 órakor záródnak - Osztrák hitelrészve'ny 
351 62, magyar hitelbank 443, anglo-bank 153.75, 
unionbank 258.75, bankegyesület 128.80. Länderbank 
247.10, földhitelintézet 472, osztrák-magyar állam­
vasut 342.25, déli vasul 106.87, eibavölgyi vasút 
260 75. dunagőzhajózási részvény 438. alpesi bánya- 
részvény 81.90, rima-murányi vasmű 254.25, prágai 
vasipar 607.50, májusi járadék 98.05, magyar arany­
járadék 121.05, magyar Loronajáradék 95.—, török 
sorsjegy 65.50, husifrankos arany 9.977,, birodalmi 
márka 61.43.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes, csak bánya­

értékekben van élénkség. Az árfolyamok tartottak. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 351.50, magyar 
hitelbank 443, Länderbank 247, unionbank 258.75, 
anglobank 153.75, bankegyesüiet 129, földhitel 472, 
osztrák-magyar államvasut 341.85, déli vasul 106.87, 
elbavölgyi vasút 260.75, alpesi bányarészvény 82.30, 
rima-murányi vasmű 254.25, prágai vasmű 609.—, 
májusi járadék 98.10, magyar aranyjáradék 121.05, 
magvar koronsiáradék 95.—, német birodalmi márka 
61.43.

Később is igen élénk üzlet van bányaértékekben 
emelkedő árakon. Bankok és vasutak csöndesek. Va­
luták és érczváltók tartva.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
venv 351.50, magyar hitelbank 442.75. anglo-bank
154.50, union-bank 258.50, Länderbank 246.80, bank­
eg yesüet 129.20. osztrák-magyar államvasut 342.—, 
déli vasút 106.35. elbavölgyi vasút 260.50, duna­
gőzhajózási részvény 437.—, alpesi bányarészvény 
82.40, májusi járadék 98.10, osztrák koronajáradék 
97.90, magyar aranyjáradék 121.05, magyar korona- 
járadék 95.02, német birodalmi márka 61.45. Na­
gyon szilárd Berlinre.

Bécs, junius 27. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. költ. 95 20 magyar hitelb.-részvény 
442.75 erdélyi vasút-reszv. —.—, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 149 50, Kaasa-cderbergi vasút-részvény 186.25, 
40/,-os aranyjáradék 121.05, magyar kereskedelmi 
bank 1130. Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.50, 
Alföldi vasút részvény------ , M. keL vas. áll. kötvény
124.50, Magy. lesz. és válíób.-részv. 265.—, Tiszai <3 
szeg. köles, sorsjegy 142 50, Magy. koronajáradék 
95.—, Magy. jelzálogbank —.—, Rima-murány 255.25.

Béaa junius 27. (Osztrák értékek zárlata.! Osztr. 
hit elint reai». 351.50 déli vasut-részrény 106.25, 
4% osztr.aranyjáradek 121.70, londoni váltóár 125.30, 
Károly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy
197.—, 1860. sorsjegy 147.—, törők sorsjegy —.—, 
4*2%, ezüst-járadék 98.05, dunagőzhajózási társasig 
részt. 436.—, dohány-részvény 213 —, unionbank* 
részt. 259.—, osztrák koronajáradék 97.90, angol- 
osztrák bank-részvény 154 50, osztrák-magyar állam« 
vasút 342.—, 20 frankos arany 9.1*8, 4.2°,, papír- 
járadék 98.10, osztrák hitelsorsjegy 196.—, német 
bankváltók 61.40, cs. k. arany (vert) 5.95, osztrák­
magyar bankrészvény 1003.—, elbavölgyi vasutrészvény
260.50, bécsi Bankverein 129.10, alpesi részvény társa* 
ság 82.40, osztrák Länderbank 246.90. Szilárd.

>
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Béee, junius *7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 351.50, 
magyar hitelbank *43.—, angol-osztrák bank 154.75, 
bankegyesület 129.40, unionbank 258.50, Länderbank 
246.80, osztrák-magyar államvasut 342.—, déli vasat 
106.50, törők dohányrészvény 213.—, rimamurányi 
vasmű 255.25, alpesi bányamű 82.10, májnsi járadék 
98.10, magyar aranyjáradék 121.10, osztrák korona­
járadék 97.90, magyar koronajáradék 95.—, német 
birodalmi márka junius végére 61.46, julius végére 
SL50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, junius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esős időjárás ellensúlyozta a bágyadt ame­
rikai és berlini jegyzések hatását, az irányzat tehát 
ma ntueodt volt es emellett jóformán pangott az üz­
let, mert a spekuiaezió a már megkezdett magyaror­
szági aratások eredményét várja. Köttetett búza 
őszre 7.31, 7.36 és 7.34, rozs őszre 5.96, 5.97. és
5.95 Irton, zab őszre 6.18, tengeri julius—augusztusra 
5,04, 5.0) és 5.03 frton, repcze augusztus—szeptem­
berre jég z 10.6 *--10.70 frtot. Búza május—mniusra 
7.50— 7.25 irtot jegyzett, zab május—júniusra 6.95—7 
irtot.

Délután Berlin és Paris jóval alacsonyabb árakat 
jelentett és ezek meg az uralkodó üzlettelenség nem 
jelentéktelen lanyhaságot idézték elő. — Köítetett: 
huza őszre 7.33. 7.30. tavaszra 7.65,7.62. rozs őszre 
5 92, 5.93 es 5.91, rozs tavaszra 6.15. zab őszre 6.17, 
6.13, tengeri julius—augusztusra 5.02, 5.01, szeptem­
ber-októberre 5.22 frton, repcze augusztus—szeptem­
berre 10 70,—10.65 frton.

Készáruból zab 10 krral drágább, a többi czik- 
kek változatlanok. Eladatott búza 1100 mm. 79 k.
6.95 frton Tarnócz, 500 mm. 78 ír. 6.60 frton Tapol­
cáin, 60*9 mm. 80 k. pozsonyi 7.70 frtoo Becs, 1500 
mm. papai rozs 5.40 frton Bécs. Zab magyar áru, 
minőség szerint 7 — 7.50 frtot jeeyzett, orosz zab ára 
nagyon különböző. Liszt, es korpa ára nyugodt üz­
let mellett változatlan

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17.70—17.90 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berit», jun. “7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mat tőzsde az ultimoszabályozással volt el­
foglalva. Az irányzat kezdetben meglehetősen szilárd, 
később elever.gült. Az olasz járadékok iránti érdek­
lődés már nagyon megcsökkent. Nagyobb üzlet csak 
svájci: vasutakoan és bányaértekekben volt. Az ultimo 
pénz valamivel drágább. m:ntegy Jegyeznek:
Osztrák hiteirészvéuy 210.62, Drsconlo-Commandit 
1S7, darmstadtr bank 135.62. Deutsche Bank 157.62, 
drezaai bank 138.25. Handelsgesellschaft 13*.50, nem- 
zeit bank 110.37, osztrák magyar államvasut 14137. 
osztrák déli vasút 43.40 elbavölgyi vasút 126 90, 
bustiehradl vasút 525.40, varsó-bécri vasat 237.50, 
orosz délnyugati vastv. 69.2’>. Svájcit vasutas szilár­
dak. Gottuard vasút 172 50, svajezi északkeleti \asut 
121.87, union--, asut e9.87, svájcit központi vasút 
134.37, meridional-vasut 109.20, középtengeri vasút 
77, Német vasutak elhanyagolva. !$8ü-iki orosz köl­
csön 101.25, keleti kölcsön 63 80, magyar aranyjára­
dék 9ö.12, magyar korcnaiárauek 91.10, olasz járadék 
77 62, török sor.-j-'gy 107.50. orosz tubel 219.25. né­
met uj kölcsön 90.25, mexikói 58.60. Bányaértékek 
zárlatkor gyengék. Laura-reszvenv 124.75, dortmund; 
63 10, bocnumt kedvezőtlen mérieghirekre 129.62 
gvi-eckireheni 150 50. harpeni 130 50, Hibernia 122.40 
Frust 134, Lloyd-reszvényei 94.75. Magánkaraatlub
l\V

Berit», junius 27 (Utotózsde) Magyar aranyára­
déi 98.20, magyar korona áradéi 91.20, osztrák hi­
telrést: vény 210.60, osztrák-magyar államvasut 141 20, 
osztrák déli vasat 43.50 Csendes.

Frankfurt, junius 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 285.87. osztrák deii vasút 89.37. Csendes.

Hamburg, junius 27 (Zarlat) Magyar aranyjaradék 
98. osztrák '.ran yj áradét 98.4^ osztrák ezüstjriradék 
7930, o-ztrak hitelrészvény 283.50, osztrák 1860-as 
aíiami sorsjegy 125, osztrák-magyar álinmvasut 703, 
osztrák déli v„sut 212.50, olasz járadék 77.70 Tartva.

Párt» jun. 27. (Zárlat.) 3* -oi franczia járadék 
1*X).72, 4‘/l%os járadék 107.27, törleszthető jára­
dék 100.75, magyar aranyjáradék 99.06, osztrák 
aranyáradét 98.60. osztrat magyar államvasut 706 25, 
osztrák déli vasút 223 75, osztrák földhitelrészvéay 
ii60, osztrák Länderbank 7)05.—, alpesi bánya- 
társasig 170.62, török riohanyreszény 423.75, Banque 
ne Parts 665, ottoman baak 647.81, olasz járadék 
79.25. Szilárd.

Lotion, juntas 27. <Zartat.) Magyar aranyjáradék 
9#.fe, osztrák deli vasul 9.—, ezüst 28.62. 29'.*/,-os
jdgo? consol 101.18, olasz járadék 78.75 Magán- 
«amatláb */4%. Szilárd.

London, jun. 27. (Magnyitás.) 2" , % os angol coa- 
tol 1UV.V
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Ftaga, junius 27. Jtyersczukor Prágában 15.75, 

Aussigban 16.05, uj Campagne Aussigban 14.75, űnc- 
m:tott ezutor Prágában 33.25.

Trleeet, jnnias 26. A ezukorpiaczon Centri- 
fhgalpüe tavalyi készáru szilárd 17*/,-17»/„ szállításra 
esökkenő, november—n.árczuisra 161/,—17 írt. Kávé 
iU6 91—107, stmlos 92—106, Szesz kész magyar áru 
10£Q forint. Bors (singaporei) 28—29 forint

Berlin, jun. 27. Búza, rozs baisse, zab lanyhább, 
olaj bágyadt, szesz lanyha.

Antverpea, junius 26. Petroleum szilárd, 12,12 
frank.

Hamburg, juuius 27. Kávé júniusra ;78*/,, szeptem­
berre 76*/,, deczemberre 701/* Sllér fontonkmt.

Hamburg, junius 26 Petroleum nyugodt, hely­
ben 5 márka.

Párle, junius 27. Búza, liszt, olaj, szesz nyu­
godt, idó pompás.

Pária, junius 26. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
31.25 nyugodt, 3-as számú fehér ezukor júniusra 
32.— júliusra 32.— tartva, julius—augusztusra 32.10, 
októbertől négy hónapra 30 60. Finomított készáru 
104.50—105 frank.

Pátervái, junius 26. Rozs júniusra 6.
London, juaius 26. Répaczukor 121/,, jávaczukor 

14. — , nyugodt
Havre, junius 26. Kávé júniusra 100 frank, négy 

hónapra 92 frank.
Bréma, junius 26. Petroleum nyugodt, helyben 

4.75 márka.
Liverpool, junius 26. Búza■ szilárd, liszt vál­

tozatlan. tengeri V, pennyvel alacsonyabb.
Hewyork, jun. 25. A lefolyt héten az Egyesült- 

Államok atlanti kikötőiből a kővetkező buza-elszállitások 
történtek : Nagy-Rritanniuba 82.000 quarter, a konti­
nens egyeb kikötőibe 11.000 quarter, Kaliforniából és 
Oregonból Nagy-Britanniába 9.000 quarter.

5 eve -York, jun. 26. (Kábelsörgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 7*/,„ szeptemberre 7.09, októberre 7.15. Gya­
pot Neworleansban 7. Petroleum standard white New- 
Yorkcan júniusra 5.15. — Petroleum standard white 
Philadelphiában júniusra 5.10 — Nyers petroleum New- 
yorkban 6. Pipe line certificates júliusra 89*/,. hisset 
(eSpring Elears») 2.25. — Piros őszt búza helyben 
63.50 (= 5.49 forint), júniusra 62.50 (= 5.40 
forint), jutiusra 62.75 (= 5.42 forint), deczemberre 
68*/, (= 5.40 forint), 100 kilóckint. — Tengeri 
júniusra 45.8/, (= 4.28 forint), Czukor (Fair refiningjMus- 
covatios) 2u/„. — Riókávé 3-as szám 16ljt. — Zsir 
fWilcox) 7.02, (Fairbanks) 7.05. — Gabona-fuvar- 
dn iraperial-quarterkirit Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe es íz ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötökbe 2—. (= 0.50 frt 100 kilénkint). 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Orstágoa vásár

Ungvár. junius 26. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Tegnap megtartott országos vásárunk kedvező idő 
mellett meglehetős forgalmú volt. A behozatal ler- 
ményo^müben, tekintve hogy gazdáink készletei már 
kifogyó félben vannak, aránylag kielégítő volt. Vevők 
többnyire iéísővidékről s a határos Lengyelből jelent­
keztek, de azért fogyasztóink is fedezhettek szükség­
letüket. A kereslet általában tengeri s Láb iránt volt 
legkedvezőbb, miért is ára 20 —30 krral emelkedett. 
Szép keletük volt zabnak s takarmányáruknak is. A 
veté‘as mindannak d**-zára, hoay a gyakoribb erős 
e-ók miatt, fejlődéséiben hátiamaradUk. i -eglehe- 
tusen aiianak, sőt szép idő eseteie jó termes vár­
ható, a repcztvseples egy hét múlva veszi k zdetét 
és általában jóminőségü középtermést helyeznei kilá­
tásba. csupán széna s takarmány lett az esők áltál 
erősen sújtva s egyes határokon tuakretéve, minek 
folytán .zárai takarmány egyáltalán nem kaphe.tó. A 
következő árakat jegyeztük métermázsánkint: búza 
76 k. 7 frt. 77 k. 7.20 frt. Rozs nyíri 5.30 forint. 
Tengeti 5.50 frt. Zab 6.50 írt. Fehér bab 5.40 fiirint, 
egyvelegei 5 frt. Árpa 6 frt. Lencse 8.10 írt. Köles 
4..-0 írt. Széna 2 frt. A marhavásáron nagy fel­
hajtás mellett aránylag kevés vevő jelentkezett. Pa- 
ronkint -laáa'.tak lÖDDnytre szomszedtnegyeiekne' : 
magyar igás ökrök 170 írttól 280 írtig, hízott magyar 
ökrök -40 írttól 320 frtig, tinók 80 írttól 100 írtig 
rendű fejős tehenek 220 írttól 260 fiiig. A lóvásár 
jelentéktelen volt.

Országos marhavásár.
■agyverad, junius 26. A Nagyváradon most be- 

vegződúu orr :águ# áliatvasár elég jól sikerült Ló fel- 
hajtatott és ped.g első osztályú 240, másodosztályú 3860. 
Ily nagy mennyiségű ló eddig még r.em volt a nagy­
váradi vásáron, ami azt mutatja, hogy a lóvásár nap- 
rói-uapra emeik»dik. Marha körülbelül 6000 hajtatott 
fel, sertés 10753. A mostani allatvásárt a legtávolabbi 
vármegyékből is sokan látogatták.

Sertéavásár.
Eács-UJhely, junius 26. összesen felhajtatott 1409 

,’rtés és pedig 551 magyar fajta, 300 horvátországi, 
558 szerbiai Jegyeznek : süldők 14—17 frtot, mala- 
ezok 18—27 frtig, eves malaczok 28—36 frtig: élve 
páronkmt; szúrni valók 37—41 krt, hízottak 38 — 
41 kilonkint.

Termény üzleti tudósítás
Szeged, jun.us 27. (Az Egyetértés tudósítása.) Zsi­

radék-áruk. Habar az utolsó tudósítás óta a kereslet 
valamivel éiénkebb volt és az árak is szilárdultak, a 
mai hetivásáron alig volt üzlet. Nehéz 3/100-as tábla­
szalonra 100 kg. 49—50 firt, könnyű 4; 100-as tábla- 
szalonna 100 kilogramm 45 — 46 frt, könnyű 4/100-as 
füstölt szalonna 100 kg. 51—52 frt, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 47—48 frt. stráfezalotma 
•100 kilogramm 38—40 frt, háj 100 kg. 54—55 
frt, zsir 100 kg. 51—52 frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kg. 142—1*6 frt.
Paprika. A mai hetivásárra nagyobb mennyiségeket 

híztak, az árak változatlanok. Legfinomabb paprika 100

kg. 74—75 frt, királypaprika 100 kg. 22— 23 forint, ke­
reskedelmi paprika 100 kg. 10—25 frt, csöves, első 
rendű paprika 100 kg. 66—70 frt.

Tarhonya. A kereslet valamivel éiénkebb. Legfino­
mabb tojásos 100 kg. 22—23 forint, fehér, tojás nél­
kül 100 kg. 16—17 frt, barna, tojás nélkül 100 kg. 
12.50-13 frt

Gyékény. Finom sürü gyékény 100 db 35 -90 
frt, félsürü gyékény 100 darab 15—20 frt, könnyű 
gyékény 100 darab 12—15" frt.

Sseged, junius 27. (Az Egyetértés tudósítása.) Ked­
vezőbb vétclkedv mellett a mai hetivásáron a követ­
kező árakat jegyezték. Búza 7—7.25 forint, rozs 5.— 
forint, árpa 6.™ frt, tg árpa 5.— frt, zab 6.75 frt, 
tengeri 4.70 frt.

Vidéki dalét.
Ü)-Arad, junius 26. Az időjárás jobb fordulatot 

vett, mely a vetésekre igen kedvező. Az aratás vidé­
künkön néhány helyen megkezdődött, sőt a jövő hé­
ten csépelni is fognak. A földmivelőink általiban mvg 
vannak elégedve a termési kilátásokkal. Buzábau hol- 
dankint 7—10 mmázsát várnak. Rozsda sok helyen 
van. A kínálat a mai hetipaczon jelentéktelen volt. 
Malmaink változatlan árakon vásároltak. Az irányzat 
lanyha. Eladatott: búza 200 mm. 6—6.20 írtig, tengeri 
100 mm. 4.10—4,40 frtig, uj árpa 50 mm. 4—4.10 
frtig, uj repcze jelentéktelen kínálat 7—7.40 frtig, rozs 
névleg jegyeztetett 4.50—4.60 frtig, zab névleg jegyez­
tetett 5.60—6.— frtig, ó árpa névleg jegyeztetett 
5—5.50 frtig.

Leposóay, junius 27. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A mai gabonaárak a kővetkezők: haza 6.50—6.70 frt, 
rozs 4.80—5.— frt, zab 6.40—6.50 frt, tengeri 4.60— 
4.S0 frt.

Temesvár, junius 26. A mai piaczou a következő 
árakat jegyezték: huza 76 ki. 6.60 frt, 77 ki. 6.GO— 
6.70 frt, 78 ki. 6.60—6.70 frt. rozs 4.60—4.70 frt, 
árpa 5.50—5.60 frt, zab 6--6.Í0 frt, zab rostált 6— 
6.30 formt, tengeri 4.30—4.40 forint, repcze 8.30— 
8.40 frt.

Mlskoloz, jun. 27. (Az Egyetértés tudósi tása.) A 
mai hetivásár gvengvn volt látogatva. Az időjárás oly 
mostoha, minő régóta nem volt. Hideg őszi szél fuj 
mindig, a gabonaárak pedig daczára annak, valamint 
a csekély kináiat daczara, nem hogy emelkednének, 
de lehető legkisebb fokra szállnak alá. Ma a következő 
árakat jegyezték: Búza 6—6.50 frt, rozs 4.60—4.70 
frt, árpa 5 70—5.S0 írt, zab 5.50—5.60 frt. kukorirza 
4.80 Irt, bab 4.50 frt, köleskása 5.5u irt, lencse 8 — 
frt, borsó 10 frt. A húsfélék ára nem igen változott: 
1 kiló szalonna 64 kr„ 1 kiló marhahús 56 kr., 1 kiló 
borjúhús 52 kr.

J

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése sze­
rint az időjárás a lefolyt 24 órában esős jelleget öl­
tött ; a mellett a hőmérséklet is erősen leszállt, főké- 
peu az északi hegyvidéken, így a múlt éjjel Árvavár- 
alján 7, Seimeczbányán és Ungvári 9”-ra, sőt kés­
márki állomásunk jelentése szerint a Kárpátokon hó 
esett. Az eső az Alioldön, a Dunántúl és a Drávántul 
elég jelentékeny volt, kisebb mértékben azonban az 
ország más tájaira is kiterjedt. Mennyisége szerint 
volt az eső 15—20 mm Zsombolyán és Zágrábban ; 
10 — 15 mm.: Kaposvárt és Árvaváraljáu, 5—10 mm.: 
Keszthelyt, Fiumében, Újvidékén, Adán, Temesvárt és 
Marosvásárhelyt, 5 mm.-en alul: Trencsénben, Sel- 
mi-czbányán, Magyaróváron, Ó-Gyallán. Csáktornyán, 
Zombortian, Pancswán, Debreczenben, Akua-S/.lati- 
nán, Szatmári és Nagy-Szebenberr. Zivatart jelent 
Kaposvár, Keszthely és Temesvár, vrhart pedig Ko­
lozsvár. Ma reggel esik Selmeczbanyázi, Sopronban, 
Ungvári es Szatmári; a felhőzet változó, a szél főleg 
északnyugoti, a hőmérséklet aránylag alacsony.

* A herszenl lótyy tudvalevőleg hazunk gabona- 
termő Alföldjén a múlt őszszel s az idei tavaszszal 
igen sok helyen nagy pusztítást okozott. A földm.ve- 
lásügyi kormány megtette a lehetőt, hogy a nt ppei 
ezen káros rovar s az ellene való védekezési eljárások 
megismertessenek, az mficziált vármegyékben több 
ezer példányban oszatott szét erre vonatkozó köz­
érthető Útmutatás. A rovartani állomás szemé,y.'ctén 
kivül a foldmiveiesügyi miniszter leküidölte Békés és 
Clsauád vármegyékbe dr. Lovassy Sándor keszthelyi 
gazdasági tanintézeti tanárt is abból a ezéiböl, hogy 
egyrészről a pusztítás mérőre nézve szerezzen szak­
szerű megfigyeléseket s másrészről, hogy a védeke­
zési eljárások felől az érdekeit qazdaközöuséget szóval 
is informálja. Dr. Lovas»y közti két heti ott tartóz- 
koda.-a után ma érkezett vissza a fővárosba s tette 
meg jelentését a fűldmivelésügyi államtitkárnak.

* A Romániával kötött kereskedelmi szer­
ződősnek állategészségügy t szempontból való 
végrehajtása alkalmából állategészségügy-rendőri 
szempontból a következő rendeletet adta já a lőldmi- 
velési miniszter :

1. «Szarvasmarháknak (borjúnak és bivalynak is.) Ro­
mániából való béhez-.tali vagy átvitele tovább is tilos.

2. §. A Humán iából származó egyéb állatok, állati 
nyerstermenyek és a ragály terjesztésére alkalmas tár­
gyak behozatala az ország területére, a tölgyesi, esik- 
pyiruesi, soósmeiói, ósaccri, felsőtömösi és brassói 
(illetve később a két utóbbi megszüntetésével egyide­
jűiig létesítendő predeáli), továbbá a törcsvári, vörös­
toronyi, vulkáni és orsóval belépő-állomásokon keresz­
tül van megengedve. Romániai sertések és juhok be­
hozatala tekintetében ugyanazon rendszabályok köve­
tendők, melyek szerbiai sertések behozatalára nézve 
érvényben vannak. Élthez képc-st Romániából sertést 
és juhot (utóbbi állatfajt a legeltetés végett Romá­
niába kihajtott, úgynevezett honi öárczás juhok kivé­
telével, melyek tekintetében az eddigi eljárás és eddig 
fennállott szabályok továbbra is érvényben maradnak) 
— csakis vasúton vagy hajón szabad behozni és azokat 
a határtól, illetve az ilhtő belépő-állomástól, útközben 
való további kirakodás vagy megállapodás nélkül, 
közvetlenül a rendeltetési helyig kell szállítani. Ez a 
rendeltetési hely Rumauiából behozott sertésekre nézve 
csak a budapest-kőnányai állami sertés-veszteglő, ju- 
bokra nézve pedig (a honi bárczások kivételével) 
cs.kis a budapesti áilatvásar lehet. Az állatok bebo- 
csattatásához szükséges ezenfelül, hogy azok szabály­
szerű marhalevéllel legyenek ellátva; továbbá hite­
lesen igazolva kell lenni annak, hogy az állatok vész­
mentes vidékről (30 kilométernyi kerületet értve) 
származnak, hogy olt legalább 30 napig voltak és 
hogy vészmentes utón szállíttattak. Mindezek után 
szükséges végül, hogy a behozatalra szánt állatok 
gyanútlan egészségi állapota, egészségi bizonyítvány 
és a belépő-állomáson eszközlendő szakértői vizsgálat 
által igazoltassák. Az egy szállítmányhoz tartozó álla­
tokra vonatkozó marhalevelek üsszefÜzendők; a fűző- 
zsinór véget az illetékes belépő-állomás pecsétjével 
lepecsételendők s a légiéiül maradt marhalevél hát­
lapjára ezen záradékot kell vezetni:
............... szám.

.................. darab ló, juh, sertés, stb. megvizsgáltat­
hatván és egészségesnek találtatván............ szállítható.

Kell................................................
(p. h.)

(aláíróé.)
Ezen záradékban megjelölendő az állatok neme, je­

lenni kell továbbá számjegyekben kiírva az állatok da­
ra bszámát és a marhalevelek számát s végül fül kell 
tüntetői az állatok rendeltetési helyét, illetve azt a 
helyet, a hová azokat a belépő állomásról közvetle­
nül továbbítani kell. Ez a rendeltetési hely — miként 
fentebb jeleztetett — sertésekre nézve kizárólag Bu­
dapest-Kőbánya (állami sertésveszteglő), jubokra nézve 
pe dig kizárólag a budapesti marhavásár lebet, a hol 
a sertések és juhok nyolez napi veszteglésnek vettet­
ne k alá, mely megfigyelési idő kedvező eitöllése után 
az illető állatok az ország területén belül akadályta­
lanul szabad forgalomba bocsáthatók. Az olyan állat­
sz állítmányok, melyek közül a belépő állomási állat­
or vos a vizsgálat alkalmával, habár csak egy darabot 
is. valamely ragadós betegségben szenvedőnek vagy ily 
b etegség gyanújában állónak talál, úgyszintén mind- 
az on állatok, melyek a beteg vagy gyanús állatul egy 
'rucaton vagy hajón szállíttattak, be nem bocsáthatók,

hanem a belépő-állomás által visszautasitandók. A tu­
lajdonos kérelmére azonban a belépő-állomás megen­
gedheti, hogy a kérdéses állatok azonnali levágás ut­
ján értékesíttessenek, feltéve, hogy a betegség termé­
szete ily intézkedést nem zár ki. A belépő-állomás a 
visszaküldés indító okát a marhalevélre feljegyezni s ezt 
aláírásával igazolni tartozik. A belépő-állomás a vissza­
küldést és ennek indító okát hozzám azonnal távira­
tilag bejelenti, továbbá ugyanerről, a vonatkozó marha­
levél adatainak pontos közlése mellett, a román kor­
mány megfelelő értesithetése végett 48 óra alatt rész­
letes írásbeli jelentést is tesz.

3. §. a) Élelmi konzerveknek légmentesen elzárt 
szelenczékben való behozatala és átvitele is meg van 
engedve, b) Azonban a friss husuak és a szárított 
füstölt vagy sózott húsnak csak átvitele van meg­
engedve. Ilyen szállítmányok is csak e belépö-álioma- 
sokon át és csak ólomzárral ellátott vasúti kocsikban 
közvetlenül vihetők az országon át, a közvetetten for­
galomra szolgáló összes vasúti vonalakon a követ­
kező feltételek mellett : a) a vasúti kocsiknak akkép 
kell szerkesztve lenniük, hogy abban az esetben, 
ha átszállítás közben szüksége merülne fel a hűtő- 
anyag megújításának, e czéiból a friss húst, szárított, 
füstölt vagy sózott húst tartalmazó szakaszokat ne 
kelljen megnyitni; b) igazolandó, hogy a bevitel a 
rendeltetési ország részéről meg van engedve. Ezen 
körűimé lyekct a belépő-állomás ellenőrzi és a mennyi­
ben észrevétele nincs, a szállítmányt kisérő igazolvány 
hátlapjára a következő záradékot vezeti reá : 
 szám.

Láttam, a küldemény tovább szállítható.
Kelt.................................
(P- h.) .........................................

(allirás).
Ha a mi területünkön ekként átszállított román 

szzármazásu hús (friss hús, szárított, füstölt, vagy sózott 
bus) a rendeltetési ország határán visszautasittatnék, 
az ilyen visszautasított küldemény a helyszínén a fel­
adó költségére hatóságilag megsemmisítendő, v gy a 
feladónak kívánságára — ha utóbbi a szállítási költ­
ségeket előzetesen kifizeti, vagy ezek fedezésére ele­
gendő biztositékot helyez letétbe, — a feladási állo­
másra vissziiszállitandó. Ha a feladási hélyre ekként 
visszautasított küldemény a román határon vissza nem 
bocsáttatnék, a kérdéses egész szállítmány a belépő­
állomás által a fél költségére megsemmisítendő.

4. §. A gyári mosáson átment és kellően zsákolt 
gyapjú, a zári ládákban vagy hordókban elhelyezett 
száraz vagy sózott Lél, az öntött faggyú, a forralt 
vagy aludt tej és túró, a belépő-állomáson keresztül, 
egészségügyi, — illetve származási bizonyítvány nélkül 
be- és átvitelre bocsátandó.

5. §. A nem gyárilag mosott, avagy mosdatlan, de 
kellően zsákolt gyapjú, száraz csont, szarv és köröm 
és a teljesen szaraz nőr, marha- és kecskebőr és 
sörte a bevitelnél és az átvitelnél szinte csak a be­
lépő-állomásokon át és csak a következő föltételek 
mellett bocsáthaló be: a) Ezen küldeményekről a be­
lépő-állomásnál bizonyítványt kell eiőmutatni, mely 
bizonyítvány igazolja azt, hogy az illető állati termékek 
oly vidékről származnak, a mely 30 kilométernyi körű­
iéiben minden ragadós állati betegségtől mentes. A 
fentebb körülirt származási, illetve egészségügyi bizo­
nyítványokra — a mennyiben a száliitmányok a meg­
tartott vizsgálat alapján bebocsáthatóknak találtatnak 
— a belépő-állomás vézelője a’ következő záradékot 
írja: «Szabályszerű eljárás után a bevitel (átvitel) 
megengedleíett.» Ezt a záradékot azután keltezi, alá­
írja és hivatalos pecsétjével ellátja, b) Ha azonban a 
bevitelre vagy átvitelre szánt száraz bőrök, csontok 
és szarvaknál, a határon, a belépő-állomásnál való 
megvizsgálásánál a szállítmányban csak egy darab is 
nyers állapotban levőnek találtatnék, az egész szállít­
mány visszautasítandó.

G. §. Az állatokra vonatkozó marhalevél és az ál­
lati termékekre vonatkozó származási és egészségi 
bizonyítvány Románia részéről hiteles, magyar szö­
vegű fordítással látandó el, mely fordításnak hiteles­
ségét hivatalos pecsét használására jogosított hatóság­
nak vagy személynek kell igazolni.

7. §. A határszél mentén fekvő romániai legelőkre 
legeltetés vagy telcltetés czéljából hajtott honi szár­
mazású állatok tekintetében az 1888. évi 40,000 sz. 
alatt kibocsátott végrehajtási utasítás 315—318. sza­
kaszain foglaltakon kivül a következő eljárás foga­
natosítandó : a) az állatcsapatok tulajdonosai a határ 
átlépésekor igazolás (megvizsgálás, hitelesítés) végett 
fel fogják mutatni a legelőre hajtandó állatokról szóló 
jegyzéket, mely az állatok darabszámát és azoknak 
külső ismertető jegyeit tartalmazza ; b) az állatok 
visszahajtása csak azonosságuk megállapítása után 
van megengedve. Ha azonban a legeltetés ideje alatt 
akár az állatcsapatok egy részében, akár a legelőtől 
20 kilométernél nem távolabbi helyiségben, akár azon 
ut mentén, a mely □ a visszahajtásnak a határállo­
másra történni kell, a kérdéses állatokon veszélyes 
ragadós betegség ütött ki, az állatok visszatérése meg 
fog tiltatm, kivéve a kényszerítő szükség eseteit (ta- 
karmáoyiiiány, kedvezőtlen időjárás). Ezen utóbbi ese­
tekben azon állatok visszatérése, melyek a raga­
dós betegségtől mentesek, csak akkor fog meg­
engedtetni , midőn az óvintézkedések megtörtén­
tek, melyekben az ill.-takes hatóságok a járvány 
elterjedésének meggátlására megállapodtak. Azonban 
még a belépő-állomások elkerülésével is — de a fenn­
álló vámügyi és közrendőri szabályok megtartása s 
az idézett végrehajtási utasítás 318. §-ában előirt iga­
zolvány felmutatása mellett — szabadon közlekedhet­
nek a határ mentén és a határon át azon igás mar­
hák, melyeket magán a határszélen lakó fóldmivelők 
mezei munkájukhoz használnak, vagy lakhelyük vál­
toztatása következtében a határon át behoznak. Ez a 
kedvezmény azonban csupán egy, a határ hosszában 
elterülő határmenti öv lakóira szorítkozik, mely öv a 
határtól számítva (10) tíz kilométernél messzebbre 
nem esik.

NAPIREND: Junius 28-án.
Naptár : csütörtök, junius 25. — Róm. kath.: Leo, Irenens. 

Prot: László. — Görög-orosz (junius 16.) Tikon — Zsidó : 
Siván 24 — Nap kél : 3 óra 55 perczkor, nyugszik :
7 óra 39 perczkor. — Hold kél : 12 órakor éjjel, nyug­
szik: 2 óra 25 perczkor délelőtt.

Aa igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u 1 órától d. u. 2-ig. 
A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor.
A horvát miniszter fogúd dél alőtt 19 órától délután 

1 óráig.
A IV. kerületi bizottsági tagok értekeslete a II.

osztálya jegyzők és tisztiorvosok választása tárgyában d. u.
6 órakor a régi városházán.

Képviselő választás a VI. kerületben.
Aa őrse. vad ássa ti védegylet ülése d. u. 4 órakor 

gyóngytyuk-utcza 13. az. a. helyiségében.
A nemzeti zenede növendékeinek kirándulása a

Svábhegyre.
Magyarok betjüvetele körkép a városligetben, nyitva esti 

9 óráig. Belépli dij 60 kr.
Történelmi arvsképcearnok a városligeti műcsarnokban,

nyitva délután 3 órától 6-ig.
Hemseti mnaeun.: terinészetrajzi tár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 

óráig. Többi tárt i megtekinthetők 50 kr. belépődíj mellett. 
Iparmüvéesetl mnsenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. 9 

órától d. u. 1-ig.
Revargyüjtemény a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9 

órától délután 1-ig.
Deák-manzoleum a Lerepesi-uti temetőben, megtekinthető

d. u. ö-tói 6-ig.
Magyar kereskedelmi mnsenm. (Városliget, iparcsar­

nok.) Hazai termékek állandó kiállítása, nyitva d. e. 9 — 
12-ig ós d. u 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
Uij. — Igazgatósági és keit-iedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. t. 9—12-ig és a. u. 3—ó-ig, 
Ürnep- és vasárnap d. e. 9 -13 óráig.

Ab 1848—49-ki 8Z£.bad8u.gUaresnnk Brekivé múzeuma 
Károly-kvrut 3. sz. reggeli 9 -től d. u. 1 ig látható. 

Szabadalmi levéltár (I^nczhid-lérj, nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasnt indul óránként. Az 
F,ötvős-nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hív, lap Jun. 27. mámából 
Árverések a förárosban. Hederváry József 325 

írtra beecs. ingós. junius 28 án IX. kér. Ferencz-körut 
32. sz. Wrabetz. Frigyes 1881 írtra becs. iugós. junius 
28-áa VI. kér. ritefiuia-uton. Braun Sándor 320 fiira

becsült ingós. julius 3-án IV. kér. Kossuth Lajos-uteza 
10. sz.

Árverések s vidéken. Köppen Lothár 2816 frtra 
becs. ingatl. julius 16-án Paláston. Zöld Albert 4490 
frtra becs. ingós. julius 3-án Resitzabányán. Blasko- 
vits Julis 2064 frtra becs. ingós. julius 9-én Tőrök- 
Kauizsán. dr. Rosenbach Emil 7901 frtra becs. ingós. 
julius 10-én Borsos Berinkén. Micsky Imre 5160 frtra 
becs. ingós. julius 14-én Felfaluban Jovicsics György 
3260 frtra becs. ingós. julius 4-én Barandán. Fischer 
András 600 frtra becs. ingatl. julius 27-én Kókáa. Gei­
ger Mór 4752 frtra becs. ingati, augusztus 1-én Sza- 
badkán. Gallmann Bergfest Ottilia 4950 frtra becs. 
ingatl. julius 30-án Seimeczbányán. Geiger Gyula 106 
frtra becs. ingatl. julius 2-án Szegzárdon. Nack Lajos 
6871 frtra becs. ingatl. julius 31-én Módoson. Sárosi 
Bónis Aladár 4395 frtra becs. ingatl. julius 24-én 
Kecskeméten. Sárkány György 2375 frtra becs. ingós. 
julius 9-én Puszta Peresen. Szudarovics Tamás 3783 
frtra becs. ingós. julius 7-én Verusityn.

Caődmegnyitáa. A zombori törvényszék részéről 
Schwartz Mór zombori kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Fogler Béla törvényszéki biró, tömeggoud.iokul dr. 
Eremin György zombori, helyetteséül dr. Ivankovits 
Pál zombori ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határ­
idő augusztus 15. A n.-váradi törvényszék részéről 
Deutsch Mór szalárdi kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Jelentsik István törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
dr. Aczél Béla, helyetteséül dr. Várnay Ferenci nagy­
váradi ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő ju- 
liua 31. A brassói törvénvszék részéről Reich Jakab 
fogarast ékszerész ellen. Csődbiztosu! Kovács Káról? 
törvényszéki biró. tömeggondnokul dr. Rosenberger 
János, helyetteséül dr. Miku András ügyvéd nevezte­
tett ki. Bejelentési határidő augusztus 18.

Caödmegazttntetés. A m.-szigeti törvényszék részé­
ről Perl Ancsel ellen. A szolnoki törvényszék részéről 
Mcskovitz Zsigmcnd törökszentmiklósi lakos ellen A 
nagykanizsai törvényszék részéről Weliier S. nagy- 
kanizsai kereskedő ellen. A soproni törvényszék ré­
széről Schneider György locsmándi lakos ellen.

Pályázat. A peredi postaigüZgatósárnál postames­
teri, -— a miskolezi törvényszéknél aljegyzői, — a 
soproni postaigazgatóságnál postamesteri. — a győri 
pénzügvigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — Sz.- 
Somlyó varosnál főjegyzői, — a dévai pénzügyigazga- 
lóságnál fogalmazói, — a szász-régeni járásbíróságnál 
dijnoki, — a nyiregyházai pénzügyigazgatóságnál se- 
gédtilkári, — az ipolysági törvényszéknél irnoki, — a 
budapesti V. kér. járásbíróságnál járásbirói, — az ab- 
rudbáeyai járásbíróságnál albínói, — nagvenyedi pénz- 
ügyig-* igatóságnál biztosi, — a brassói "'ügyészségnél 
ügyészi, — a nagyszebeni törvényszéknél telekkönyv- 
vezetói, — a buziási járásbíróságnál irnoki, — a fe­
hértemplomi törvényszéknél aljegyzői, — a kecske­
méti járásbíróságnál albirói, — a nagykanizsai tör­
vényszéknél hivataiszoigai, — a kecskeméti járáshiró- 
ságnál irnoki, — a buziási járásbíróságnál albirói,
— a szolnoki járásbíróságnál irnoki, — a buda­
pesti IV. és VI. kerületi járásbíróságnál egy-egy 
jaráshirói, — a sátoraljaujhelvi ügyészségnél al- 
alügyészi, — a nyiregyházai törvényszéknél telek- 
könyvvezetői, — a kassai járásbíróságnál járásbirói,
— a pécsi törvényszéknél jegyzői. — a mohácsi já­
rásbíróságnál jegyzői, — a sá'sdi járásbíróságnál jegy­
zői, — a fehértemplomi törvényszéknél albirói, _ a
temesvári pénzügyigazgatóságnál végrehajtói, — a zom­
bori törvényszéknél jegyzői, — a naszódi adóhivatal­
nál adótárnoki, — a budapesti járásbirósáeoknál al- 
bírói, — a budapesti törvényszéknél 3 törvényszéki 
bírói állásra.

A kis lottó húzásai junius 27-ón.
Prága 84 4 35 58 48
Lemberg 81 9 11 72 18
Szeben 5 58 37 22 31

Csá volsztzy Lajos
lapltadútulajdonos és felelős •izerkes3tó.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

Brunner J. KoJozsoai 
Dr. Cse-nátony Gy. B.-Btinys 
Beles J. Arad 
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Schönau Zs. Bécs 
O.xtoica 1. Versec*
Kanitz V. Lúgos 
Ne us ziedler k\ Pozsony 
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Goe.os J. Becs 
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Orient szálloda.
Dr. Maylender M. Fiume 
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Schmidt E. Szeged 
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Nemes A. Devecaer 
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Pőltl M. Szeged 
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Szarvas H. Bicske 
Schöppe F. WOrzburg 
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Grtlnfeld H. Becs
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Dr. Groesmann S. T.-Pelfárd 
Héja T. Esztergom 
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Szabd J. K.-Félegyháza 
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Dr. Polausek D. Szentes 
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Ment András Magyar 
király szálloda.

Winter K. Ajka 
Dr. Tolnav R. Ajka 
Fritz L. Kolozsvár 
Berger A. Mosonv 
Bringhofer L. Mosong 
Hőmmel K. Lipe.-*
Kamenitzkv S. Újvidék 
Pollák J. Vinkovcze 
Lendvay A. Velencze 1 
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Bava**v J. Menea 
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Diamant E. Rács 
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Kováé. J. Szerelnie 
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Frank N. Pépe 
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Weinberger M. Miskolci 
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Horváth K. Szeged 
Hadira J. Debrecun 
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Molnár A. Temesvár
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Fischer A Vinkovcse 
Stem L Bécs 
Uertnci V. Komotau 
KnSi.fler V. Kassa 
Hammer A. Lemberg 
Micbei E Sze.-ajevó 
Mikolay F Gödöllő 
Fogl K. Gödöllő 
Weint E Bécs

Sziklay Józseffőher- 
czeg szálloda.

Menosziget J. Oroezta 
Brüll D Fiume 
Leschevski L. fi eveztek 
Autirala L. Galiczia

1894
M(bálik 1. Kz»i 
Btifelmayer K. i j-V» 
Brian 3. S- Tarján 
£ rimer P. Bük«,» 
Klein K Üj-Verbáz* 
Behiek S Bronn 
P’izodzr F. Bécs 
timer L. M -Ovtrzo 
Ivmici J. Vngvár 
StiMmayer g. Rotz

Metropole si
Sipe» 0. N. Várad L 
Zámbo G. Félegyházal 
Grünwald K. Bece 
■tiller J. Miskolc* 
Fisch i. Torna 
Hartman M. FrauL 
Fetrer K. Lesing 
Fisch B. Bécs 
Szilárd Gy. Újvidék 
Ceuplts V. O-Fttttak 
Jaami 0 Larzka 
Braun V. Gyula 
Fráter S. Losonc?

Erzsébet 
, szállód
Lovaes A. Kalasa 
Szilárd 8. Sratmár 
Csernyin Gy. Cei 
React J. Pécs 
Turcsenyi K Solt 
Farraeh B Tamáséi 
Vetzelinovieh * 
Horváth F. Ka róna

EÜjŰrtflüT
Pollik Térés 1
Vrtik J.
Medveezki J. 1
Fontos L SO 1 
Porlecryy l. ] 
Walther R. í 
Bot f.
DvtxrszVy M. 
Witleherger j 
Moravezky & 
Geltntr Anni 
Glautz S. 70J 
Weist D 3 < 
Reimer B 81 
Hartmann h| 
Klein Julia 1 
Fodor Gy. 
Heimbach T| 
Svedlacrek I 
Mibátyi Julii 
Miller Ida 3| 
Rentier E. I 
Fábián J. - 
Weier Annál 
Horváth F.

NEMZETI
Budapest jun 
A színház I

M. KIR. OF
Budnpeet, ju 

Át opera

NEPSZH
Budapest janii 

A tsínkás |

BUDAI
a Krisztin a v 

Budapest, ju
Blahs Luiza 

vendé
As Asszony

Eredeti nép=zinn 
Kezdete 7

Ábm

3F1 Oki

B a z I
Bánsági

Tíz*vidéki

Fzztvideki

Bécckzi.

Gabona ó

Zzb-

T.ngeri-

Kápdzrtá-repae I 

K61* --

K-a
Teng.nl

M. k. koron’erj

. 1676. .
17*9. idom. c 1 
1**9. ev. «*,%] 
Magyar kit. ny1

<•(,* »ív”- --1 
«> ,*-0. zoom J 
M. «% adóm. 11 
4% adom bor 
Tiszai es kiéged 
kír. borv -azla^ 
Magyar kir. ki
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»ib.Uk J. lm
8tii.im.yer K. I j-Terbisi 
Brwn f. S.- Tarján 
Eranw P. Bol.s.1 
KInb K. Vj-Tvhta 
•ehirk S. Britu 
Plf»*» F. Mm 
Hmer L. M -Ovtm 
Ireaics J. üegvir 
Btif.lm.yer K. tele

Metropole szálloda.
Sp« O. H.-Várad 
Zémbe 6. FHenbáa 
GrBnwmld S. Bee.
■tiller J. Wekele*
Fiech J. Törne 
Hartman M. Praetmeeederf 
Fetter K. Lééin*
Fiech B. Béce 
SuMrd Gr. üirid»
Ceuplte V. O-Tattak 
Fanni ö Lanka 
Brenn V. Gyula 
Fráter S. Losonci

Erzsébet királynő 
szálloda.

Leraae A. Kalaaa 
Szilárd 8. Szatmár 
Cserepe» Gy Ceabeay
Tárcsányi E. Salt 
Farrach B Tamáeai 
Vmaefiaovieb *
Herráih F. la

PaUnkn

Sairesik J MNkolc,
Salamon 1. E.-KdrSe 
8ient*alr ti. k se .komát 
Dt. Zsíron L N.-Bce.kerek 
■Oller E. H.-Sieben
Fehérhattyu szálloda.
lehrartx G. Kecskemét 
Heuler A. K -Kérés 
Seb vart* V E«r 
Osi’erreicher L. Losonci 
Rosenthal K. Csaba 
BteinbacL Gy. N.-Senilz
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
dner S. D.-Pen tele .

Spitzer L. Taes 
ózv. Eréé J. Béce 
S«tankörit* Sz. Palánké 
Bankovici G. Ss-Pálinka 
Koszta -»y. Ni»»
Égi J. P.-Várad 
Hebert P. Sitó 
Milies J Ni»»
Ta^riro G. Ni»«
Morvái M H -Nánás 
Dr. Tun J Budapest 
Botén yi 4. Budapest
Shuszter F. Reischdori 

ahn J. Rsist hdorf 
Adéléért I. Reischdorf 
Grüner P. Temes 
Fiech bán N. Dsbrscm 
Górsz E. Debreczeo 
Cicise! 8 Tt‘»

Tengeri fürdő ***- m ||

KbbKI^
1 fltdolyMsatóst|t*l inyyn.

Telefon!
MHILLl

F" SVÁBHEGY

Telefon!

peá-I *köri
[$*.-
Fa­
rnál 
[ ae-
I Ä
lab-
tnz-
pél
|Tf.
I fe­
lke- 
lör- 
Iró-

b
rn
1 ál­

tól, 
Ijá-
n-

B
bra-
lal-
I al­

tki

Elhaltak névsora 1894. Junins 27-én.
Fonák Tarái M á. útról
Ft tik J. 45 é. Tin JózmT-u. 5*
Medveezki J. SÍ s. ▼. Fisagridi-e. 41.
Fontos L. SO é. EL Lónyai-u. 15.
Porleczyy I. 90 4. etréL
W either R. SS é. etról
Bot ?. rendőr Újpest
Dvoresky M. 4* é. utrdl
WRJeberyer Anna 75 é. I. GsHsrtheorr-o 4S.
Moravmzky Karolina 59 é- ELI Lajos-u. SSS.
Gehnsr Anna 71 é. 11' VRröeván-a. SS.
Glaotx S. 70 FI. Teréz kéret S >.
Weiss D. S é. VI. V*sváry-PiI-o. 6.
Reimer B. S é VII Arena út. 30.
Hartmann Rozália 80 é. VII N -óióta-u. 11.
Klein Julia 7S é. VIII Ujvásártér- 14.
Fodor Gy. 40 é. ▼. Sas a. 1«
Hsémbach Teréz 80 é. Vili Nér«zinhaz-u 4L 
Svsdlaceek Mari 43 é. IX. Soroksári-a 4 
Mihályi Jeli 4 4. Fii. Józsika-e 14.
Millor Ida S é. FII CsAnvi-o. 7.
Rentier E. SC é- IV. Lipot-n SS.
Fábián J. 65 4 IV. KaUp-e !■
Wets* Ásna 73 é. IX. Knezits-u 14.
Horváth F. 7$ é. FII. Szegényház.

Gyönyörű kirándulási hely a fogast Brekii vasúttal* 1200 
lábnyi magasságban, meglepő szép kilátással az erkélyekről. 
Árnyas teiasszok. Égése napon át meleg konyha* tér- 
ménné te» hegyi borok, udvari sör, fagylalt, jegeikévé.

Naponta játszik

NÉMET JÓZSEF
közkedveltségnek örvendő tatai népzenekara.

Étkesöjegy válté.a. esetén a fogaskerekű vasút 
oda-viaaaa csak 30 krha kerül. 19410

44.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Köszönetnyilvánítás és ajánlat.
Van szerencsém tisztelt ismerőseim, barátaim és jóakaróim 

szives tudomásukra hozni, hogy számos évig

Budapesten, váczi-körut 19. szám alatt bírt

„Sturm vendéglőmet"
mai napon

PSIHÄL IÁB50S urnák
adtam át

Midőn számos ismerőseim, barátaim és törzsvendégeimnek 
irántam eddig tanúsított jóakaratukat «’ivem mélyéből meg­
köszönöm, egyszersmind terem kegyüket utódomra átvinni, 
a ki a jó hírben álló vendéglőt a régi szellemben tovább 
fogja vezetni.

Mélv tisztelettel

WULFF EDE czirtaa.
Ma e»ütörtükön, jmeine 88-án este 7*/, órakor

nagy előadás! m
Még csak nehány napig lép fül a Hilgert trie,

kitűnő szalon partenre-ekrobata társaság, valamint a 3 Xra- 
eneky fivér, földlnmlhatatlan zenebobóczok es a Leon- 
cealád. Fellépnek az összes szerződtetett művészek és 
művésznők, s a legjobb iskola- és szabadon idomított lovak 
vezettetnek elő.

Vasárnaptól, julius l-től, egészen uj műsor.
Holnap pénteken, junins 29 én nagy előadás.

Jegyek d. u. 5 órától Kerté*. L. úrnő szivartőzsdéjeben. 
Szervita-tér.

179dl ETABLISSEMENT

19S09 Svaira O-xr-ala,.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bndapeet junins 28-án.
A ssinhás sárra.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, jnnius 38-án.

As eperahás sárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junins 38-án.

A srinkás sárra.

BUDAI SZÍNKÖR
s Krisztinavárosban. 

Budapest, junins 38 án.
Blahs Luiza asszony ötödik 

vendégjátékául:

As asszony verve Jó.
Eredeti nép-zmmü 3 felvon.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 23-án. 

Igazgató Feld Zsi gmond.
Eery bolond gondolat.

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 28 in.

Egy magyar huszár- 
káplár Becsben.

Életkép énekek és couplet- 
tekkel 5 képben. 

Kezdete 7*/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budaoest- innius 28-án. 
ÚJDONSÁGOK.

Kakaad ur családja.
Bohóság énekkel es tározók­

kal 1 felv.
Motelő Herkules.

Vígjáték 1 felvonásban.
A drága nyal.

Bohózat 1 felvonásban

Somossy-11 illaté
Nagymezö-utcza 17. szám.

431 telefon, iroda: Mozsár utcza 5. sz. 43|~ telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma és a kővetkező napokon
a, m'ö.Trés—et csccLa,tsttei:

Cdüv í F. a mWirály és családia
ntólcrbetetlen, a főváro- szenzáczióját képező bravourmutat- 

ványaikka! mint inülővészek.

Cody S. F., födj Leim, Födj Vidian 
és fodyné asszony egy estén.

Azonkívül nagy műsor 12 «fámmal és

A KŐSŐVBLDE (Le gymnase)
czimü kedves halléttől.

A terem h#ímérséklete 16 fok.

Váczl-lsröruut *S:B. szám.

Ha érdekes njdoiisd^I
£0 énekesnő. 10 komikus. 

Há,r023Q. l30lD.CZB.t-

iTj!-w í j! i j! írj! ser Fj! 
Ä barlang-kutatók

Ármintól. Díszlet : Lnc*Iochbarlang.
Óriási nevettető siker! Óriási nevettető siker !

Ámor törvényszék előtt.
Nappali pénztár: Rotrer Terér zivaruizsde «Hotel 

Paris» Vdczi Kúrut 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi­
ül 1., nemzeti színház bérháza.

tmjm ospBiísi
Újdonság;! Eredeti! Újdonság!

Ma :

Mamsell Sans-Qéne
Irta Leitner K Zenéjét szerzetté KmorH Adolf. 

Személyek:
Lib.ísy tőkepénzes.............................
Flóra nővére .............  .. ................
Nelly I —.........................
Pauia leányai ...............................
Ida I
Vilmos unokaöcscse 
Pumpicz Győző 
Báró Sajtos.Zoltán 
SpiLzdurnné
S-.efeldné ..............................
Aichwaldné .........................
Braunstádt Zsófia, nevelőnö 1 •
Maulwurf Ignácz ispán, I ’
Egy pandúr ......................................

Történik Libáé; birtokán
Villamos világítás!

Vízállás 1894», junins 27-éa.

Folyó

Ins
Dana

Vismerőse

I Az elmúlt I 
-5 74 óra alatt £
IB ------j------ 13
> £ járidt I apad B

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes
Riga

Szamos

Kraszaa
Tisza

Schárding ™ . .. jj + 240
Passau „ - - - -I 4*308
Line - - .
Bées .. .. - 
Pozsony - 
Komárom ..
Budapest ..
D.-Földvár 
Mohács .. ..
Gombos.. ..
Újvidék .. ..
Zimony .. ..
Pan csóva - 
Drenkova ..
Or-'ova .. ..

! Sárvár .. ..
i Gvőr .........
I Zsolna .. ..
I Trenesén ..

I Zákány 
! Barcs 
! Eszék

.+ 801 
-1+ 34 

4-309 
-f- 368 

1 + 355

+ 4831 
1 + 450 
1 + 386 
+ 348 
+ 3211 
+ 278 
+ 341 i 
+ 48! 
+ 273! 

1 + 118! 
..:'+ 78:
-S + 116

...........................+ 40

......... ............+ 91.......................1+197

23: 
- I
11

Állonaáeek ! 2,8 "S^a* *•
A hé» 

mérséklet
Celsius
szerint

1759
1760 
760

i Sziszek
Mitrovicza .. .. - 
Kjs Kostély .. -
Kiszóló ............

i Temesvár.........
Nagy-Becskerek

: Deéi ............. -
i Szatmár .......

Nary-Mait.ény .. 
Marmar'>'-Sziget 
Tekeh.íza

+ ?3 
258 

• i3S 
+113 

..' + 70! 

.. 11+ 93! 

.. j:+ 74!
+138 

..' 1021 

.. !j + 92’ 

..;!+ 90

+ 8.6 1 - 
+ 13.6 ÍNY 2 
+ 10.1 i ENY 4

, 762 j + 11.4 ! ENY 1 4
: 760 +11.9 1 NY 3 4 }
: 760 * +13.1 I NY 3' 4
i 762 i + 12.0 ! E 3 O *
1760 : + 16.8 ; EK 
i 760 I +15 .0 1 EK 
1760 ! + 17.9 
' 758 ! + 20.8
758 I--»3.2
760 S + 18.1
759, +17.6
761 : + 15.5
760 I +16.2
760 ' + 17.2
759 : -f 1 .2
758 4-14.0
757 : + 13.2
759 ~ 10.1
759 I - - 10.6

kéenriáM

ENX 2 o 
NY 1 4 
NY o! 0 
ENY 3' 1 
NY 4l 0 
E 5; 4 
ENY 1 2 
É 2 3 
EK 2 2 
D 1 • 

758 +12.4 I DNY 2. 4 
76+ +14.2 NY 2 # 

NY 2i 4 
ENY 3 4 
E 3 3 
E 4 4 
ÉNY 2 © 
ÉK 1! 4

16 ! 27 
9 I —
- I 26

4 27
- I 23 
19 ! 26 

9 29 
8

Tisza-Ujlak ......... jj + 49

10;

Latorcza

Vás.-Namény 
Záhony (Csap)..
Tokaj.................
Tisza-Füred .. ..
Szolnok.............
Csongrád .. . ..
Szeged .............

' Török-Becse .. ..
Titel ......................
Munkács .........

Omlova-Tapofy' iiy-tfa

. n Sztrnpkó

+ 294: 
. +130 
. ' + 502!
• "577.
■ !H 542! 
. j| + 550| 
." + 562; 
. ■ + 396'
• I + 410| 
.;1 + 66,

ii + 52 j

Árvavárai ja__
Trenesén ^ .
Selmeczhánya .
Magyar-Óvár .
Ó-Gyalla — .
Budapest _ .
Sopron _ .
Keszthely__
Csáktornya__
Zágráb _ .
Fiume ... _ .
Ciikvenica__
Pan csóva
Orsóvá ___
Zsombolya _
Arad _
Szenred .........
Sz)!nok ____
Eger...-------
Debreezen _
K.tsmárk____  759 -r 10.1 \ EK 2 2 6 18
Ungvár_ ...
Akna-Szlatina _ 758 +12.4 ! DNY 2. 4 4 81
Szatmár...____ 761 +14.2 NY 2 © 1 — 11
Nagy-Várad_ _ ; 759 j + 14.0
Kolozsvár____ ! 758 ; +14.4
Nagy-Szeben _ 1757 j -t-15.0
Bécs___________ 762 +12.4
Krakó_______  759 ! +10.0
Bregenz _______ 1 764 4- 11,5
Salzburg _
Klagenfurt_
Póla_... _
I^sina _ _
Sarajevo _
Torino _.
Flórénez __
Róma _. _

j I lit + 13.8 j E 31 

,! 759 I + 18.3 ENY lj 0
.1768!
.1758!
.1758 •
.; 759 + 25.6 
.1760 + 21.8 
. j 761 I +18.4 
.. 762 1 + 20.5 
„1760

i 1-

!$

20.7 1 DK 8! 3 
23.-S K 3 4 
17.3 ! DNY Ti © 

DNY 2 0 
D 2 4 
É 1 4 
DK 0i 2 
NY 21 0

10

13

Schön berg ur 
Weiss urnd 
Wald k. a.
Kronau k. a. 
Rcvmann k. a. 
Alberti ur 
Baumann ur 
Steinhard ur 
Rosiita k. a. 
Gray k a. 
Svböller k. a 
Mcrbev k. a. 
Rótt ur

................. Pfeiffer ur.
Budapest mellett.

Semmi hőség I

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Kóros 
Fekete-Karos 
Fehér-Kőrös 
étté s-Körös 

Hármas-Körös 
Maros

Hoór
Zemplén ........
Beretty ó-Ujfalu 
Nagyvárad .. .
Tenke ......
Boros-Jenő . .
Békés .. .........
Gyorna ..................p + 490
Branyicska (Déva) 1 + 158

j Arad ...................  jj + 52:
i Makó..................... ,. + 250

24.0
761 +19.6 I ÉNY 3 es 

' - - !*0
NY 1 0 
K i; 4 
DK 8 3

- - 12.4 ÉNY 2i

S2j

nál

ifi ií VB® <B Ma este az étteremben

H!JHSá$“E Berkes Béla
S V fi Y F ifi Fl Ä ismert s kedvelt zenekara játszik
M AJíAIJIávUíI Kezdete 8 órakor.

• Időjárás.
A m. Jcir. nveteoroíogiai központi intézet t ; 
irati jelentése 1894 június 27-én reggel 7 órakor 

A maximum északnyugaton mindjobban tért foglalt, míg 
a keleti minimum hatása délkeleti Európában 's érvé­
nyesült.

A7 időjárás nyugati és délnyugati Európában jobbára 
száraz; esők voltak Ausztriában és a német tengerparton. 
A hőmérséklet Közép-Európában alacsonyabb, mint északi 
Európában.

Hazánkban az idő tegnap sok helyütt, főleg az Alföidön 
esős volt, a levegő erősen lehűlt, az északi Kárpátok hegy­
ségén hó esett. Zivatart jelent Keszthely, Kaposvár és Te­
mesvár, viharos szelet pedig Kolozsvár.

Brindisi____
Cagliari_ _
Palermo _ _
Malta  ____  762 + 22.8
Zürich _ _ _ 764 i + 15.0
Ereszt_______  766‘+16.0
Biaritz ____
Nizza _. _
Páris _. _
Kopenbága _
Hamburg ...
Swinemünde
Memel _ _
Berlin _
Münster..._
Stornoway _
Belmnllet _
Scitly____
Schields____
Skudesnaes_
Christiansnnd
Uleaborg _ _   -|_.
Stockholm ... _
Szent-P iervár..
M.-szkva _ _
Varsó____ „
Kiew____ __
Odessa _ _ -
Suli na ^ -
Sófia __ ... - 
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak, K «■ kelet, D ■ dél 
NY = nyngotFelhőzet: C =• egészen derült, 1 ■ több 
nyíre derült, 2 — részben felhős, 3 "• többnyire honfit 
4 = egészen borult, © =» eső, * « hő, 3 *= köd 
R = zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése junius -7.
1 ISSS-ra

a
B ácsig'. _b) I szilárd

Tiewvidáh

Psstv.detl

-»i

hskioütI f-tlól I

Bácskai.

1
Minős, j

Nuiy j
100 kilogramm 

»ra
frt r bek tolit fritól írtig

75 j

77 7 20 ! 7 25
7 35 79 7.40 7.45
7 60 81 ! 7 60 7.6 5

75 1 _
77 7.25 7,30

Í7.40 79 7.45 7.SC
: 1.60 81 7.60 7.65

75
77 7.20 7.25

7.40 79 7.45 7.50
7.6C 81 7 SC 7.65

75
77 7 2C 6 25

7 40 79 7 45 6 50
7-63 81 7-60 7-65

'

75
77 7 30 7 35

7 45 19 i 750 7.55
1 7.G5
j

81 J 7 SS ' 7 70

Különféle
teznrvézxjrsli:

Gabona ó vagy uj Irányzat
100 kilogramm 

Ara

Ron»
kp

Zní—

• ®J m

Teogen-

. 6 
• %

Ksp->ózta-repcze —

K61* , ~ ---------- Z,

MlL.-dgi 
fc bekiohterk

70—72
60-62UkArmAcy 

égetni való 
sarlóidéi

62-64
64-c6
39—41

lzsyhz

Renczecízi 
Olajpogácsa 
Di.'Z.noisir----— szilárd

Szalonna

Fag^rro

geilva hatAridSro

Siiiva-ix

Eiilvaiz ií»tAridőre
Méz

^ S. j

értékpapírok
Utolsó árkelet

:i kAt-zer fmomitott— !

Pes‘i___———
ViMi______________
M. ia légensz. áru m.»«.
Városi legtnsr--- -------

« « S darahtM
Füstölt------------
Olva-zlott —

ttoezniai. 1894
szók van yminözég ! ^

100 darab a»
tó »

52 - J 
52-- I 
23 - I

írj

4S.- 
4^.— 1

56 - 
67.— 
2.4 -

5 25
50.50

44- 
47.— 
«R -

ezerbia* 1893
fltokvlnyrnir

I0v oafADas

boeznvu, 1893 X-XI f wü 
8zokvanyminö»*g f *

100 darabos ) = r>
« lsa2

szerbiai *894 X/Xi 
szokván jruunóseg 1 *

IOC darabos 1=2
tó « *a 3
Sziasoiiiai 1894
Szerbiai---------------------- !j
szláv, siept. okt. 1894- : 
szerb
Nyers---------
Sárga, csurgatott  ----- -I
Rozsnyói -
SzUvemaL.

12 50
16.75

12 50
18 5016 25

12SC11 50
10 50

12 75

Gsbons

Ba

Rozs — 
Tengeri

Zab------

Irányzat
csendes

Határidő

Kap. repere J

Szept.—okt.

május—jumusrz j ^ 
Äsers t i £
mi s—Jun. 1894 ja a. 
■julius—zug. lSWj o 
ÍEpest száliitan. s S
^Bpesi száll, táv ” 
•aug.-szep1 1893

713 
7 45 
7 05 
5 52 
47 5 
4/5

5 85

10 ÍO

.Í-S
%

7.14
7.47
7-.0 
5 54 
47? 
4 77

5-87

10 20

a 3a.a,jósz;áantás fMvaräijtsteisl

I Bods- I GyÄrre

Dass P&ncsova 
Újvidék —

Katoc-sa

24-85
21-2.3

Tinen
'} JXuia- Földvár
'! &4íűtee -------—

Szeged.

Slav*

Bég*

Zeata .
Titel -------------
Kimmen-------
Temesvsjr 
Nagy-öeciikerok

25-26 
Í4-J5 
22-8.3 

! 98—SS 
: SÖ-37 

25-26

8—10 krra*

dijtétóleknél

A bajddijtétalsk 
értettük a szálli 
tAii adót bele­
éri ve es ab iztodi-

17-18 
12—13
11-18 : -------------- a . . ,. ,
a -87 dráesbb s »uaapwiij Usidjjat -rrirva:

a Sega állomások 
' a barczellirozaat

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK
Viui.'Ó arxeiet

; pénz ■ áru

ÁLLA madóssá a.

Magyar kir. aranyiáradék adoiüentee 100, 500, 1090-------- 4
a « « 10.000 --------------  *

c « « jiilin» 15-re
M. t. koronaértékB jnradék adóment. — -—————— *

« koronaeriékü Jaradck »domentea julius 15-re 4 
« 1876. kelen v. államkötvény aranyban — —— 5f

188». adom. m. kir. allamvasivi k- ks^n aranyban —— 4

% 
%
% 
% 
%

leev. eaoiD. »- »u. «iobivoou i - ~*— ~—j---- --------
1889. évi 41 ,%-oít aóom all. va*. k- ezüstben ——-— «/a»
Mazyar kir. nyeremény-kölcsön 100 írt ...... ........... ——

4 « « « 50 írt ........ ■■ « — ■
i\L% adom. regále-kartaíAnitáéi kötvény.., -------------- jj*%

adóm. borv szláv, regale-kötveny---- ------------ - • h*
M. 4% adóm. Magyaron./, fí-ldterm. kötvény—.------------ - J *
4% adóm. borvat-szíavonoraz. íoldteherm. kötvény - —» * %
Tiszai és szegedi kölcsön------- ------ -------------- ■ -----: *
Kir. borv-szia von jelzálog föld vált-ágkötvény (lr0 frt) 5 %
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 tr*)

•i 12090 121 20

121.— 
S5.5C 
95 1v 

125 — 
128 -
102 SO 
150 50 
150 - 
100-75
103 

96— 
SZ—

14325

>20-30I g-
124.- 
127 — 
101 75 
143-50 
149 - 
100 — 
102-— 
95— 
56 — 

142.25

ÉRTÉK APIROK
í; Utolsó árK-iet
'í oeuz áru

£r>esitett 4llAmado-ság papírban majue—nov. 
Eérvesiiett iüajn&coséag papírban február—aug 

« « ezüstben jan.—ju.
, « « < apr.-—okt

Oszfrák arany)áradék dómén Lee■rutjHu.j'-. —-——------- - —
állaxuadósaag. tisorsolas 18o4-lu 850 írt p. p —

, . VSo-ki SuO frt o. 6. — .
, « I860-ki 100 frt « «-------5

« 1864-ki 100 frt « « — —
s 1864-kl 60 frt « « —

tiuáspert fiveroe 1680-lki kUlesíns idomenter ----
Bolgár fejedeinu éUsmvs.uti sajog kdlcadnköíveay 
Szerbiai Lyeremény-kőleson 100 frank

€ «
Ateroes-bciravolgyivuszaji.

*-/,% 6 *
____________________ * *
oaztr. leiülbélyeglfcieel J * 

yuzo isr.uia'.- ------------------- -

MS’)
98.50

12! 25 : 12! 7S
149.—

158.-
198.-
198—

: 100 IS I 100-75 
! 122-50 I 123-50 

38— 38 5 <
38 75 ; 39 75

104— ! 105—

s—
9—
62,0

34- I
34— I -1.J0 I 
19— i
19— 1
11.— !

?5
7.50

40 fr. i 
•O c 
80 < 
60- 
10

15.—
15. — 
44.33
16. —

lí.— 
IC.— 

830 —
7. —
8. —

50.—

80.—
185.-
88.—
38-—
80.—
80.-

18.-
10.—
14.—

Z.r, 0
6.50
8.—
S.—
3.—

4 frk 
4 frk

SÍ—
is—

RÉSZ V EHTEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank_________ _____ 1*0
Pankegy«“t. reízv.-tára.. budapesti — 100
Bank rpszt.-társaság fővárosi —------ 100
Giró- és pénzlarogyl. r.-t. bpesti 8000 K.
Karai bank részvénytársaság---- - 200 K.
«Hermes> m. ált. vál6ó-üzlet r.-t. 300 K*
Hitelbank fiumei----------- - -- ■
Hitelbank magyar általános —-------- »^O
Hitelbank magyar általános ;unua 15-re 
Hit*i(*gy! mint szővetk. bpesti ált.— 50
Hiteiintézet o.-ztrak----—----- —;------
Hitelintézet osztrák—jnlins 4-rs
Iparbank I- magyar--------------------------50
Ipa*-- ee keres.-bank r.-t. m juUas 15-ra 
Ipar- és ke esk.-Lank r.-t. magyar „ 100 
Jelzilog-bank horvát-szlavón országos lOO 

< < c « julius 15-re
Jebulog-bitAÍbank magyar —.—~— 800
Jelzálog hPelb. magyar II. ktb. *;i- » t0*> .-------
Jelz.-tuteib. m. II. tib.id.elis. julius )5-ra íj 240 50
Kereskedelmi bank pesti magyar----- 500 1132 -
Kereskedelmi részv.-társ. magyar — 800 jj 185 — 
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. t.xáarékp. »00 
Leszámítoló oank borvat ——-—— -®P 
Leszamifóló és penzvultóu. mairyar 40r K. 
Leszámítoló«! pénzvaltób. in. jnhus 15-re
Osztrák-magyar bank ------ -—— ----
«Döic*->'—— -  áOÜ

OgT/alék
1893-ra :

154 50 
129 50 
98

150-
130.50 10.—

<42.75
54.-

50.—
3^0.70
135.—

350-90 
200 —
112*50

265 50
1010 -

6) Biztosító tfU-inlelTS.
Eéfsi biltuiitó Ursa-ág----------------
Bácsi élet- .t járadék-tat. társasig— M ,-----
Elei tniryar áíulánoe bist-^társ------ IWO .(3535 —
Fonciéro pesti biztosító intézet------- il 133*50
Jéf és vitixontbiztos-tó r.-t. magy—. 100 
> «Liovd» visxonbiztos'to r.-t-------- - 150
Pannónia vision (biztosító- tarsaaag — 50** 

ej OőzrcMnxck.
Concordia gózmaJom ----— — —
Első budapesti —— ------------ -------^
Erzse bet-malőré _■■■ ...■■■ lOo
Hengermalom ■ ■■ ■■ '■ 400
Lóit j-malom —------------- ’ — 160

210 - 
| 360 -

V8 5C 
(8 - 

970 —

Molnárok és «lŰtökL. 
Pannónia .

, 420 - 
Í2175.- 
437-- 
74C — 
255 — 
416 - 
873.- 
25 - 

273 —

j 178 — 
170- — 
210.—

8V.—
18.—

5.—

55.—
36.*—

400.—

9.—
16.—
80-

7.—
15.-
10.- I
1!- j
3.50 ! 
6 — !

jO frank 
30.— ; 
10.— !

!
15— j 
65.— 1 
14.—

________ 800
r iUINUtin----—
Váczi heLgermaiom réezv.-társaság— 100
Viktóna----------------------  ---- -----—

d) Xősleked4u!f, ráJleákíok.
«Adria» m. tengeri bej. r.-t.— —-— 100 
Balatüutavi gőzhsjórasi résre társ. 8-X)
Barcs-nakraczi vasul re-tv.-társ —. 200 
Bpest-Özt-Lörincz helyiérdekO v. r.-t. 100 n — —
Bpest-Szt-Lórincz hoiyiérddkfl első r. I0t'. i — —
Budapesti vil!. városi vasút reszt. 100 II -**■* 
Budapesti vil. v. vasút r.-t julius 15-re C242.50 
Bpesti vili. r. vaaut r.-t. élv. jegyek ;i 8S — 
Debrecren-fOzesAbonyi b- é. v. ela. r. 200 L óO-*- 
Debreezen hajdúnánási ▼. euö 100 [I 101 —
naV vasú* ----  -------  ----- too !j —. —
Déli "asm____________ jalica 8Vre vr« 25
Dunagőah. iára. slaó es. kir. szab. p. p. 500 . 
Gőzhajóra»! részv.-i-lrs.. magyar 200 K. i
Győr-eopron-eben/nrt: vaunt-----200
Kacsai közúti vasút reszv. t—100 : 
k.tsaa-oderbeigi vaant.,....—3fXi ;
Magyar-galicziai vasat—------—— 200 i
Marinaroüi so vasút r.-t. els. r-----— 100 j
M-Vásarb -Szászrégem h é. v.-ts. r. 100 
Murányvölgyi h. e. v. — 200 K.
N.-Kikinda—N -Bocsk. v.-u. els. r^. 100 
Ny. v. m. íszékehfehérvár-gvőrgráczi 800 
Osztrák magyar állam vasút ^.^.^-ar. 800 
Osztrák magy. aram vasé > julius 31-re
Pécs-barcsi va»at ——— »— M>o
Pesti közúti vaspálya-------—■ — *00
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy —
Pesu közúti vasualya luásodsorozata 300 
Petroxséfiy-livazeny-’up. c. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai b. é. vasul elsőrendű .... 800 

?> TakarékpéBztAr&k.
Öelrárosi takarókp«*nztar rt——. lOO
Budaoesti ÖL kerületi------------- —-
Budapest erzsébetv. Ukarékp. r.-t. 200 K. 
Budan«st-*erezv. takarékp. r.-t— 800 K.
Egyesült Bndajt'tsL föváros— 300 
Mag>ar ált. tekarékpénztar r.-t. —u. 100
Országos közuonti---------■ —»■ ■■ S0,J
Festi hazai eí*6 takaréki- egyes-----1000

n Különféle vállalatok.
Alagút----------- ----- :-------------- }®JAsphalt részvénytartiaság magyar — 100
«Atheneum» könyvnyomda —-----800
Betűöntődé rt, első magyar----—— 100
Budapest szt -iflrinczi téglagyár r. 100 
Brassói bánya aa kohó tígylet . 300
Casinó-épület réazv.tára. fővaro.si---- 800
CSzukorinar r.-t. m. B soroz. eiőj. r. 100

« ‘ < € A__________ 100 i, —.
cDanubius» m. hajó-és gépgyár r.-t 100 ij 113- 
Dohány-egyedáru* tűrök bír. —fr«. 800 •! oi*- 
Drasche kőszén- es téglagyár .. — 200 
Eszakmagyarorszagi o. kőszénb. r.-t. 100 
F.-Magyaroraz. bánya és kohóm« r.-t. 100 
Franktiu-Trarsuiat könyvnyomda —150 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-t., ebö magyar 800 
Gőztégla, ezoment és gypsz r.-t. m. 100

225 - 
370 - 

357S- - 
I 134 - 

119 - 
I SS-- 

990 ■

♦30- 
2225 ■ 
44C- 
750- 
250.. 
420 
830. 

30
275-

180
190-
211

185-

um^iFiHot

Gschwindt-féle szeszgyár--------- - — 809
Gyapjumoso és biz. olsfl magyar----- ?00
Hungária árpagy. éskölesh.gy.r.-ti 400 K> 
«Hungária» g^téglagyár — 100
•Hungária» mütrágvas vegyi ipái r.-t 50
•latrán» téglagyár r -tái+------ 100
Jordán Viktor-féie bőrgyár részv.-L W 

« « « « too
XaesL-aomodi kSszénb. r.-t.___   33
Kendtrfonóffyár részv. társ, szegedi -00 
Kender- és lonipar-részv.-t. magyar £00 
«Kosmos» kő- köawnyomda r.-t. 100 
Kőbányai göztéfrlagyár-^.. ...... ... ■ 160
Könyvnyomda pest* rá.zv.-t----- ...... 500
Kfiszénbonya r.-L magyar ált. —— 100 
Kerámiái gyár réerr.-tár*., ma-y. — 100
Nadrági vasi par-táreólat —------ ísOO
OrszAggy. Értesítő könyvny. r.-t, 400 K,
Pallas irodalmi éa nyomdai r.-t------ 230
Popper Lipót faipar r.-társ-------.->.8003
Runamurar, y-íalgv tarjáai vasra Q —— 190 
Rimamurányi vasmű -- - — julius 15-re 
Rizshánt. é»rizskem r.-t.fiumeil.m. 500 
Salgótarjáni kőszén kánya —20 
Schlick féle vasöetödoes gépgyár^.— 2vXI

pplolsó árkelet 
p.pz I i-n

475.— j 485. 
515.— 525-
200. ! 205.
156.- I 167- 
50—! -..

113.- 121-

; loo - 
210 -
172- 

<095— 
1450.— 
;164.- 
I 173

' 190.— 
, 225

101.
I 220 -
i 125-
fioo-

t165
175-

200*"
230.

137.50

690 -

290.-
18C0-—

243 — 
90.— 
92-- 

1C3-—

106 75 
445 - 
115- -

18/-
205 — 
98, 

103-

',06— 
203 —

342 25 
218.-
582 — 
330-

19C.-

112 25 
133— 
103.- 
105 50 

1200 - 
123 SC 
810.— 

8850—

165 - 
2?B — 
S1Í— 
150— 
250— 
273-

138-

115 — 
214 — 
692 - 
280 - 
141-50 
300 — 

1820. 
27C — 
138—

iJVUUCm * 10147 ■ JÜO 03
Schlick-féiu vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertés hizlaló  _______ _____—— 200
Sörfőacie első mag^'e.r-------—. ~ 800
8pódium es csontltsztyyár - -....... .— 190
Szállítás’ váDalat I. m _____—•— 800
Szálloda rém vény * társasai*------- -------- 80
Téglaipar r. t. póterhegvi-^.^—. 5$00 K.
Téglagyár r.-t., szentendrei________ 1í,0
Tégla- ée czumentgyar egyes. 100
Tégla- és mészég. gyár r. L. bpesti 200 K.
Tégla- éa mészégető, újlaki----- ------ 150
Umány-xfiJvölgyi m. kőezénb. r.-t. 100 
Cveggyandt r.-t. egy sitiit magyarhoni 809 
Fill a rr» osság i r.-t. budapesti ált. 990 K.
VSiamossági társaság___ nemzeLköti 800

< rószv.-iárs., m&gy&r— 2 >0 K.
« « « juhos 15-re

Waggou-kőlesörLtÖ-társaság által *00 K. 
Waggon-kŐics. részr.-tár.nemzetk. 400 K. 
Weitzer J/ nos gép-waggongy»r r.-t. 15j

ZÁLOGLEVELEK
Egvestilt bpesti «Sv. taknrékpénzt. *V,% 
iőidhilelinL magyar pspirévtsL— » J

» » » —« 4 í
> »szabályoz. és talajj. 4 %

Helyi érd. v. r.-ti-m.. k. 50l/s óv vf. 4l„% 
Jelzálogbank horv. -sziav on$z. 4*/s%
Jelzálogbank magy-------- —............ J

» » ____  ,.,.111- — 4 *4
Jelzálogb. m. k.^őtv. 5Céwf. liof. 4 %

» »Kczs. ktítel .50 év vf. 4l/s%
Kertskedrimi bank pesti magyar... 5 *

* * » >   4‘,%
» » » * _4 ^
« kőza. kötvény 110 v. f. 41.,*
* koza. kőtv 510 K. V, f. 4 % 

Kiubirtokoflok oroz. földhitelintézet« 5li3%
> * » 5 %
» » » 50*/, évre 4l,,%

KŐtp. jelt.-bankia m. r.-t. m. takp. 4l/s% 
« « « kors. kötv. 4l's%
« « < « < 4 *

Oroz. közp. takarékpénztár magy. 4l/a% 
< « « korona ért 4*

Osztr. m^Kyar bank o. é.40L, évrs_ 4. %
> » > * »50 évre— 4 %

Pesti hazai I. tafco. e. ki.b. kőtv__4*/,%
> »’ > » 4 %
> > » * korona érti 4 %

•Albina» takarék- as hitelintézet-- % 
Aradi polg. takarékp. 40 év vissza6z. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llO 5 %

> » » * » » > 5*/, ‘A
Arad megyei takarékpénztár-------- 4l:t%
Erdélyt, m. jelz. hitb. 40*v visazafiz. 5 %

»’ » » » 40 > » 4*/s%
> » * » SOévkSzs.köt. 4líj%

254.7 S 
1060. - 
738 - 
279 -

460 
jl35ü- 
í ICO.-

j Í97.
! 163 • 

163 ■ 
i 32f>l
I 80-■
; 234
| 121- I 238

I 255- 
1080 
740 ■ 
23C

iíÖ 448 — 
445 - 
242 -

|14C0—
105

242 — 
ISO— 
100 — 
69 SC 

*65.— 
325 — 
8:-- 

227 — 
121-50 

j Í39-—
’ «<7.
i 448 —
3447 *

! 245—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ii n4n7 ! iro

Aigyaebeoi IBldhííelinMiet —— 5 %
. ------  5■!,*

. • _____  5 «

. • VL Mb.
fingva, üt. UUr - 31". ér -rt. 110 f. 5 % 

» > » 40 4t vf. 103 t. 5 %
> . > 40 ifv m. lrib. 5 %

5agy<i. -lt. lak. p. 35 év IV. kib, 4',,% 
Temesvári eh<5 takarékpénztár™ 5 «6
Temesvári ele» takarékpénztár___ **/,%
Jelzáloeh. magy. nver -rOles. kSt 4 % 
Jelz. b.magy. osztr. felülbélyegzés. 4 * 
Jelzálogb. L agyar nyerrrniny-iezy

. > osztr. felVibályegzáa.
Osztr íöldb.-ict ny. kölesän kätv. 1 * 

> » kätv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
A7 «Aajla» m. teng. hajózási 300 íM,s', %
Rnesti körúti vasp. tár-. 1867----- 41,%

» . . 1889 ____ *'!,%
Budapest-páca, «ásul_________ *M 4 *
Déli varnt_______  400/3000 márka 4
Dnnag&hatózási társaság —100 7

100.25 
101- 
100 75 
97.75
96 - I 
19— j

1 0.25 
Ii! 
IC -50 

9 50 ! 
10C - ! 
109 • ! 
100.13 
100 SC

97 50 1 
104 25 ,

• 99— 
103— 
10* 25 
100.25 

j 100.75 I 
10075 
96 —

!! 100.25 
!00 25 
100 - 
100— 
Í00-- 

jl 95-25 
I 97-7 5 

■ 101.25
88 iO 

" 10*.
, 99 50 
l 98 5'j 
8 1.30- 
i 38-50 

98—

101- 25
102— 
101JO
98.50
96- 50 
93*25

101 
101-50 
101 — 
93 — 
101- - 
100.30 
101 — 
101 -
98 25

105.25 
00—

106—
103.25
100 75 
101-25
101 25
97— 

101 — 
101 - 
100.80 
*00 80
100.50 
9575 
9825

102 25 
100—
10050
99 - 
101.— 
99.—
sa-so

Gv6r-soprön-<-benfurtiv. arany rOO S 
Kassa-oderb. els.rész.-kőtv. 1889. ez. 4 

» » » > » 1889. ar. 4
, * , F * 1891. ez. 4
v > » » » 1891. ar. -t
4 > (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Lloyd és tőzsde épület----------- ' 90 »
Magyar ga’ieziai vaspálya----- 5^ r - II. kib. *00 5

, . ezüst - ÜOO 4
M. v. elsBbfcs. beruh, aranyb. 200 5 
M ny. v. (sr. feh -gySr-grvczi) 900 5 
Mag-rär nyugt ti v. 1874. kib— 200 5 
Osztr. - magyar-állt m ut arany 200 5
o -n; Í.-V. 1903. kib 0/200 márka 1 
O.-m. állam?. X. kib. 1885 500 frc. S
Torontáli h. é. asntak r.-t---------41,',*
ürikany-zsüvölg)! zn. kib. elsőbb, kötv.

magánsorsjegyek.
Becs város nyeremény-kölrsöne 1574 100 
Budavároai eőntjegx'.-——.40 

» » o-ztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív* egyesület sorsjegye '--------- $
* > » > osztr. felfllbéivégzőssel
M. sz. korona or«a. vörös kereszt égyi. 5 
s , » » osztr. foifllbély^gzétfsoí
Nyer -kőtv. ». upest-íipétv. bazii. fez ép. 5 

» > > osztr. felülbolyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet-----zó lira
, > > > osztr. felülbélyegzéssel
Osztrák hitelintézet-----—— —..19C
Osztrák vörös kereszt egylet--------------10
Pálffy aorsjogy------------—— —*0 p, p=

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany 'V.:1 —------ -------
Császár királyi arany (k6r.)—---------—
Osztrák-magyar 8 forintos arany-----—
2» frankos arany-----------------------——
SO marka-

10175 
102 — 
103— 
100.— 
102— 
102— 
101.75 
100.- 
101 — 
98.50 

12740 
12* — 
22. - 
22.- 

115.—

99 - 
99 7 
99.75 
95-25

96—

96—
9?1- 

103— 
105.30 
105 .C 
95-- 

125. -

101-50

178—
58—
59— 

3. - 
3*.S

11-75 
1725 
95G 

10 — 
12^5 
12 50 

1SS.— 
18-25 
58.25

102.25 

100 50

102.25
10C5.3
102—
99.50

12850
129—
23.-
13—

113^9

100—
loo.—
100—
96.25

97—

97—

lool-
10050 
106 50
106.50
96—

126—

102.50

178— 
60— 
61 - 
330 
3 45 

12.25
12- 75 
10 - 
1055 
12.75
13— 

198—
18-75
5955

Török arany lira -......... —
Vsz'rAk <s magyar ezüst— —------------
Német birodalmi bankjegy 103 márkányi 

mára.

5.961 
5 93 i 
9.9 s 1 
9.96 ; 

12.28 I

61.45 '

Nem kir. bankj, 199 jár,ins 30-rs 61 53

8. - 
5.96 

10. 
IC— 
12-32

61«5

61.60

Sank
Váltók árfolyama (Tátrai k.láb. 
Amsterdam 100 hollandi forintórt— í'.%
ijrüíizei 100 frankért---------------- S %
faradon 1 font sterlingért-----------7 %
Marseille 10a frankért-----------------
Német bsnkpiaczok 100 marka — 3 < 
Olasz bankp. 100 Ura nuov. ital— 6 <
Párizs 100 frankért-------------------- í',,%
rivájvzi pénzpiarzok 100 frankért— 3 ,
Szentpétervár luO rubelért----- -----,

1

ÍQ3-5T
125*25

6M5 
4475 
49.75 
49 65

103.80

125-65
61’.65
449$
49.95
49*85

L e e s á 3
Magyar általános hitelbank
Osnrák hitelintézet-----
Magyar 4% aracyjáravek—
Magyar 4% korona járadék 
M.-ipar é® kercsk. bank —
Rorvat jelzálog bank —.
Magyar jeizáiog'oank —^—----------
iiítgvar penzv. és leszámít, bank 
Budapesti vili várom vauot —
Déli VBi>ut —----------- ---
Aliim vasút ---------- --------- —-
Rima-Murányi —-----———
Magyar villám reszr -tára..--------
Bankegyesület- —-----*----—-
Fiumei hitelbank —...... ........ — —
Kereskedelmi bank ——.
Főtár. bank r.-t. —----------------
Hazai bank r.-L.

2 A e i Árfolyamok.
------- 5 Budesii közúti vaspálya

5 Asphalt részv -társ..
flehlick-féle------------- ... ,

Nemzetközi villám.------
Felsőm, banya ..............
i\t. kőszén — -----------

—Somodi kőszén — 
-*. — S.-Tarjáni kőszén .

Ésrakraagyar kőszén —— 
Tégla- és Czement ™ 
Szentedrei tégla.

Boivár. tak. pénzt. 
Angol-osztrák bank __ 
Adria tengerhajózási.

Alt. Waggon köl. — 
Nemzetközi waggon . 
jég- és riszoiitbizí. . 
István tégla-
AU. bizt. társ.
Kőbányai tégla
Kerámiái----------- -------
Brassó bánya-------— -

ElStonnde.
350 80
442 50

265.20

351. • 
443.50

266.3G

Onztr. hitnlréezv. | pr. %
Magy. hitelbank: pr.

» nranyi.-.jpr. */,
» koronaj. ~ipr. ul- 

Leezámitolóbank! pr, u/'
M. jelzáloghit—. nr. ts. —. —
Jelzálogunk -

Előfordult kötésok.
Rimamcráuy —tpr u 7 —.
Osrtr, államv — pr. “/7 342.-—; 342*40
Déh vasút-----pr. ! —•—( —
Városi vasút«— ,pr. ^ 1 240 50; 242 
Andria tjngerh-i —• | — —
Keresk bank —

! Diasche-féle------

O.-m. bank kamatlába váltóleszámitoL 1%
ZálogügjTeteknél, áilaiujaradékok és az 

osztr.-mag>. bank jelzálogleveleinél 4-» % 
Más értékpapíroknál —----- -------- —

Foulard-Selymet
saját gyári helyiségéből - „vámmentesen a magámvők lakására szállitva“ - méterenként 75

frt 66 krig (mintegy *50 különböző sziu s árnyalatban)
valamint fekete, fehér s nzines selyemszöveteket 46 
krtól 11 frt 65 krig méterenként — dma, kcezkázott csí­
kozott, és miniázotUkat (mintegy 140 különböző minőség, 
2000 különböző szin ée árnyalatban stl).l .

Selyem-damasztok 1 frt lő krtól 11 frt kng 
Selyem-grenadlnek 8á Itrlól 7 frt 35 krig
Selyein-tiengalinek ! frt 20 krtól 6 frt 10 krig
Selyen-báliszBvcttk 45 krtól 11 frt 65 krig
Se yeTzb5'tiínyráe^9 frt 60 krtó1 48 (rt 80 bi6

Selyem6Armfire, Mervellleu, Duchesse szövetek stb.

Postebsr és vámmentesen háakos ssálSitve. Min­
tái postafordutoral küldetnek. Svájcié» eiimiett levelekre 
10 kros de levelezSUpokr* 5 áros bélyeg ragmsitisd*.

Henneberg 6. eelyemgyára Zürichben ^
«a 4s kir. odv. szállító. 19119

Magángyógyintézet |
belső bajokban szenvedők és Idegbetegek, morphinia-! 
tik, valamint üdülök részére Spittalban a millstatti to 

mellett Karinthiában.
Gyönyörű nyaralóhely, védett helyzetben, terjedelmes feny­

vesek közepében, eröátö szelíd éghajlat, vizgyegymód, fürdők 
a tóban, villanvos kúra, massage stb Kitűnő, étkezés, elegáns 
szobák Teljes ellátás 3 forinttól kezdve naponta. Elmebajo­
sok és epileptikusok kizárva. Értesítések és prospektus ingyen.

Dr. Fasan, ipgtlé-tniijdonos,
19848 Spittal an der »re* i* Körnten.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bnjakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfelyáaokat aj gyógymód 
szerint, befeoekendesée nélkül, hn elévült la, ■

gyógyít alaposan 196381
2=3esen."toels: JLla,3oa

orves-wbíss ét Mién, » év ÓU e lére. HtSalef«» orvos.
Rendel naponta; reggel 9 órától délután 4 óráig é 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre választitatik.
LM: Budapest, Kírály-ntcza it, n. em. 17.

J
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■zen hirdet*»! rovatban minden ezó 
eeyaaerl beiktatása közönségéé petit 
betűkből * krral, » compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre fel világosítóit ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmm ellá­
tott hlrdet*»ek minden közlése után 
m6g 30 kr b*lyeg1llet*k lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342.
Azon kedves

hölgy, ki kedden este a bndai 
színkörben, balra, két hölgy 
és egy bon véd százados társa­
ságiban .Qnesiomádó.-t végig 
nézte 3 ki azt hiszem észre 
vette midőn e lapra figyelmez­
tetem, kérve-kérem adjon élet­
jelt magáról és tudassa, hogy 
megismerkedés és közeledés 
lehetségese ? «Fhahus» jelige 
alatt e lap kiadóhivatalába.

86764

Eladás.

Pár napi távoliét folytán
még csak ma üzenhetem meg, 
hogy mennyire örültem ked­
ves drága kezevonásainak. Ha 
igazán jó hozzám, lehetővé 
fogja tenni, hogy 
viszontláthassam. Tegnap ott­
hon voltam, de mivel valaki 
távol van, minden

Hun.lt ee ti

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
,i becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest. V., Bál- 
eány-utexa 6. »«. 17568

Eladó
egy 2000 és 1300 holdas bir­
tok. Czim a kiadóban 26756

Vétel.

Eladó
lokomobil 12 lóerejü. Malom- 
berendezés 2 pár kőre. szij- 
batásr F. Magyar parket eryir 
Visegrádi-uteza 23. 16S66

80—36000 forintos
házat keresek megvételre Pes­
ten. Budán, vagy Kőbányán, 
közúti vasúi közelében. Szük­
séges 5*/, jöved. Czim a ki­
adóhivatalban. 26762

Massirosónő
alaposan képzett elvállal ura­
kat ée hölgyeket másságéra, 
esetleg saját lakásán is. Czim 
a kiadóhivatalban. 26716

Alkalmazást keres.

Ritkán kínálkozik
valahol bátort vásárló házasulandóknak 

oly alkalom, ».álon-, háló-, 
ebédlő-, öltöző ée urizzobe- 
berendeiések, nemkülönben 

közönyös asztalos- és kmrpltoebnto- 
volt előttem. Bizzoa bennem, vök egyes darabonkinti be- 
a minthogy én bízom maga-j szerzésére, mint mostan IV. 
kan aranyos. Kehiemre szó iker. Papndvelde-utcsa. 10. 
ritva, elárasztom forró csók-;»*. I. em., » Kecskeméti 
jaimmaL 26759' utcáéval szemben. 19778

Főmolnár
a molnérság minden szakában, 
valamint a malomberendezés­
ben is tökéletesen jártas, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
kíván elhelyeztetni. Czime a 
kiadóhivatalban. 36744

Házmesteri állást
keres egy tisztességes gyer­
mektelen házaspár augusztus 
hó 1 éré, ki már ily minőség­
ben alkalmazva volt. Foglal­
kozása kőműves, leginkább 
szerein» a Kerepesi-nton, vagy 
aunak közelében. Czim a ki­
adóhivatalban. 267 1

Ajánlkozik
egy 34 éves özvegy asszony, ki 
a főzésben és minden külső 
munka-ágakban kitűnő jártas- 
s .ggal bír, házvezetőnőnek egy 
éitesebb úrhoz, vagy papi 
házhoz. Czim a kiadóhivatalban.

26752

Nőtlen gazdáéi
azonnali belépésre állást 
keres mint segédtiszt. As 
illető izraelita vallása, 
26 éve». Czim a kiadóhi­
vatalban megtudható.

26758

Lakás és bérlet
Balatonfüreden

a Ligetnyaralóban három szoba 
kiadó Czim a kiadóban. 26746

Egy csinosan butorzott
eaobát keresek Julius hó 1-re 
lehetőleg az Andráasy-ut köze­
lében. Czim a kiadóban. 26725

Fordításokat
magyarul és németül, esetleg 
másolási munkákat elfogad egy 
mapánhivatalnok igen szerény 
feltételek mellett. — Szives 
megkereséseket • Műfordító» 
jeligével a kiadóba kér 36399

26747 Kiadó 
a tudományos akadémia köze­
lében egy csinosan bútorozott 
szoba, egy vagi' két ur részére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Különféle.
Képviselőt keres

egy nagy, versenyképes szesz­
főző-, eörhütő- és borszürö- 
készttlékgyár. Ajánlalak «E. H. 
1001» jelige alatt K. Mo.ee 
hirdető irodájához Prágába 
küldendők. 19830

Elegánsan
bútorozott szoba, a
Hunyady-téren, külön be­
járattal, fürdő-szoba hasz­
nálatával, egy vagy két 
ur számára kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 367*3

Birtokcsere házért
Aki egy 3000 holdat tevő bá­
náti birtokért pesti házat cse­
rébe adni óhajtana, tudakozód­
ható a kiadóhivatalban. 26763

Nemes rákok
élő megérkezésért jótállás. Egy 
postakosár utánvétellel bér­
mentve : 100 drb levesrák 3 
frt, 60 drb óriási 4 frt, 40 drb 
elsőrendű sold 6 frt 20 kr, 
Knofer áe Glaser Monas­
tery sk* Hr. 180 (Galirzia.)

26710

1000 forint
havonkint tiszta haszon érhető 
el egy páratlanul álló válla­
lat megvételével. Ajánlatokat 
«Irodalmi vállalat» czim 
alatt a kiadóhivatalba kérek.

26766

Franczia ée angol nyelvben
és zenében tökéletesen jártas, 

sok évi ajánlatokkal biró
vizsgázott nevelőnőt,

valamint a tanításban és ápo­
lásban jártas, jó bizonyítvá­

nyokkal biró
jobb franczianőt

ajánl

Büme M. JANDA
Vízmentes ponyvákat Wien, l., Spiegelgasse 2V
kizzl letaksníshoi, tztuminyny-d meg- 26 «60
rakott vAKuti kocsikból, stb.. a miért is 
ponyvák bevánáríás.x felesleerssé válik.

Mindenféle természetesen telí­
tett ée kátrányodon ponyvá- 

j kát ciAkat es hAPznáUAkat 50%-*! 
olcsóbban adok. mit bárhol.

Gazdáknak
és takarmány-szallitóknak

figyelmébe. ig»e kedvelő f
klek mellett kólceőoiők

küiőnőe
ték]

Zsákolsz
njak ée bafniriltak. minden gr.Tdiwáed 
tci-m^nyekhes Alkainasak, rendkívül 
olcsó áron. isu45
Repcze- 8 behordóponyvak

S frt 11 írtéi 4 frt 10 b-ig.
NAGEL ADOLF
Budapest. Arany János-utcza I0.

minden fájtában épít mint 
különlegességet kési- ée 
transmlssió-eröre ée villa­
mos er8 átvitelére a 17707

Magyar épület és mölaka- 
to8 gyár részvénytars.

Budapest, V. váesi-nt 104.

Saját gyártmányú, érdemdya-
zott ée számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
MAJERSZKY BARNABÁS

gépgy árosnál
SiTylregryh. A?; 4,-n,, 

Dgyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 12-ös, 10-ee, 8-as, 
6-0» és 4-es locomobilok, egy 
6 0s, egy 16 os, egy 30-as 
fekvő gőzgép ée egy 3-as gőz- 
inotor, egy 8-as és két 4-es 
gőzcséplőgép, egy Eureka fel­
vonóval. 18833

A MÜLLER J. L-féle

fenyő-illat
beteg- és gyermekszobá­

ban nólkülözhetlen.

60 évre
törlesztései kölcsön nyerhető. 
Czim a kiadóban. 86766

Teutaxosi

köolaj-ésaszíaít-
részvény-társaság

BUDAPESTEN.
KSzpsnti Ireda:

Váczi-kőmt 21. as.
Szállít legolcsóbb aszfalt-anya­

got, bitument ée masz­
tixot, aextalt-fedélle- 
mext, gépolajat és kocsi 
kenőcsöt, sűrített gép- 
olajat (k la Towotte). 
Elvállal bárminemű aszfalt-bur­
kolást. falak szárazzátéteiét, 
tetőfedést, aszfalt-fedél-lemezzel. 
Képviselők felvétetnek. 19784

Bécs,Rotunda.
Naponként katonai zene

Internationales Dorf-ban
és polgári zene az

étkező helyiségekben.
Nyitva reggeli 10 órától 

esti 11 óráig.

NEMZETKÖZI KIAEMTAS
nép- és hadseregélelmezés, mentés-ügy, közlekedési eszközök tárgyában és egy specziális sportkiállitás.

-óik. Iriállitáe bezárása: j-ulivus 1-én.
Renden a

MEZŐGAZDASÁGI ISMERETEK TERJESZTÉSÉRE ALAKULT EGYLET
6 cs. és kír. fensége Ferencz-Ferdinand osztrák-estei föherozeg legmagasabb védnökségé alatt. 19066

gB* Belépti dij l körnapokon 30 krajcsár, ünnep- és vasárnap 20 krajceár, péntekén I forint.
5K#

Bécs,Rotunda.
Kiáilitásisorsjpgyek

1 koronáért 
5 fonj erem én y nyel,

mindegyik
10.000 korona értékben.
Ka * sorsjegy a Rotunda pénx- 
fcá.rtLná.1 vájB ázol tátik, azzal — 
péntek kivételével — e szabad 

bemenet van egybekötve.

Magyar királyi államvasutak.

72285/94. számhoz.

Pezsgö-limenátie-bonbon 
(1 pohár limonádé o»ak 2 kr)

Ctk»k akkor valódi, ha ezon

Pályázati hirdetmény.
A magy- kir. államvasutak igazgatósága a f. év második 

felében a vonalain összegyűlő és néltüiözhe.övé való külön­
böző ócska féa-anvagokaí értékesíteni óhajtván, ezek eladása 
izeljából nyilvános pályázatot hirdet 

A feleslegessé váló mennyiség határozatlan ugyan, az aján­
lat benyújtására szolgáló minta azonban íeltünteíi azon mennyi­
ségeket. melyek a f év 11-ik felében hozzáratőleg összegyűl 
h»tcek. Vevő köteles az időnként tényleg rendel ezésér • bocsá-i erufcerámk gyére. K#l

Hölgyeknek,
: kiknek arezukon vagy kezükön 
I -zőr van. rögtön eltávolíthat­
ják ezt a Reiner gyógyszerész- 
léle szőrvesztövel. Urak. kik 

„ny - . zyiijnyayei I nem szeretnek borotválkozni,
e» «._»!!«»: Keleti <zin,éo Kitűnő sikerrel haez-

bergt «Plr^cka »
Klndenűtt kapható.

194 4tanáó mennyiségeket átvenni é- kvte ezi magát, hogy a f. évi 
dfezember hó vegéig meglévő készletet 1895 évi januar 25-ig 
okvetlent! átveszi.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyar i 
bélyeggel ellátott ajánlatukat a magy leír. államvasutak igaz­
gatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályához /VL, I 
Acdrá-sy-ut 73. sz. II. 43. ajtó) a következő czimzessel: I 
«Ajánlat ócska fámán/agok megvételére 73285'94. számhoz» 
folyó évi juiius hó 3 aaak déli 12 órájáig benyújtani j 
szíveskedjenek. ’

Az ajánlatok kizarőlig ezen czélra rendelt az említett 
anyag- és leltárbesren a szakosztálynál ingyen kapható 
űrlapon és nnek rovatainak pon'os kitöltése mellett álii- 
tandók ki.

Az ajánlattevők az ócska any,-gok eladására vonatkozó és 
129381/91. sz. alatt fennálló feltéteket magukra nézve köte-!
Űzőknek elismerni és aláírásukkal ellátva ajánlatukhoz csatolni j 
tartozszk. Ezen fel:é:elek a nevezett szakosztályban megtekint- 
hetők s nyom Látvány Urun k nál példányonként 15 krral meg- i 
szerezhetők.

Bána'pénzképen a megvenni szánd-,olt anyag er.ékének öt, 
százaléka az aj adat benyújtására, kilüzött határnap előtt egy . 
nappal déli 12 óráig készpénznen vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban főpénztárunkban leteendők.

Bánatpénz vagy a fem dézett 5-áirit feltétfüzet nélkül, agy- j Hirdetések felvétetnek e 
szinten elégtelen bánatpénzzel nem az előirt űrlapon tett!. ,,
vagy elkésve beérkező ajánlatok, nemkülönben pótajánlatok. 1 * re»*»re » vn-
valamint olyanok, melyek a feltételektől eltérnek, figyelembe kelbe» DaI«alnhA»-mteae I 
vétetni nem fognak, valamint

GUMMI
Vfclódi pAriei fcC,án!#gi*íi*áfr«?k F. 
Bergoe and ült pan«i gváraüxh. 
‘"»ammi ©s haüi^lyag jotaj ás mel­
lett íurxA’ja 1. 3, 4. S. 6 frt.
Capottes American» tocr.itja 6,
5 irt; gyflj’*mecy a rí knot 1—IC 
£rfig. ErM»*; p'-<<%num odttsivum 
Venzinc« • ti irsmrwi 1 8 — írig 
Újdonság-! Min i-n hölgynek nel- 
küíöxhetetlen i>iana-»v» *..>0—b 
írtig. &*-• #ripoLwi ez kkek gyári 
araion, !0 firtayi tn*r,’«»nH*1®-.nél 

árkedvezmény M' crendr•*» 
pontoear óüü^cró’an ew*kö*fltehk

ICEL.ETI J.
esti*, ée ksrályi «xab ,árvkótfl 
i,-yár!.'ja Bcdapeet. TV. kér., 
Kororehero*ee-ntoie 17. 
lrjegral Íngi-«B m b*mroiv».

nálbatják. K.vámtra ezen M- 
jesen ártalmatlan szer hatásá­
ról bárki üzletünkben ingyen 
meggyőződhetik. Egy üveg ára 
2 frt. Vidékre 2 frt 20 krért 
bérm ntve. Reiner Lipót ó* 

I Ferenc* drogua-, vegyszer- és 
j illatszerüzlet Budapest. Király- 
I utcza 43. sz. Továbbá: Törők 
1J. gyógyszerésznél es Neruda 
! N. irov.uisianál, Budapesten

Világhírű ée feltilmalhatlan

KEN-és,
56* C tg menü terméesetee höfohkaL

Id.én37- 3cezid.et© rcuá-jxxs Ixó 1-Ó33™
Mint üdőlőhely is tömegesen látogattatik.
1887-ben Ereeéhet királyné 6 felsége hat heti tartóz­

kodással szerencséltette ezen fürdőt.
A gyógyulást keresők nemretkhrl találkozója. Elragadó 

fekvés az óriási begyektől övezett Cserna-völgyben. Pompás 
fttrdőpoloták valamennyi fnrrás számára. Villamos világítás, 
aj építkezések. Nagyszerű szállodák, gyógyterem, fürdői zene, 
vanété-szinház ftavaly óta megnyitva) Séták és kirándulúhe.yek, 
hegyi -éták. Massage, svéd gyógytornászát. v,llanyos fiirdök. 
Hidegvíz-gyógyászat Express és keleti expressvonat-össze- 
kottetás. meaetdljkedvezmények hajó-összeköttetés, vala­
mennyi Dunamenti országgá! O -ován át Kedvező időjárás, por­
mentes, ósondns levegő, védett helyzet. A fürdőorvosokka! 
minden európai és keleti nyelven értekezhetni. 19109

Birtok-bérlet
Hajdumegyében, Balmaz-UJváros község határában, a deb- 

reczen fnzes-abonyi vasút hasonnevű állomásának közvetlen közelében. 
2074 kát. holdat kitevő felerészben termékeny televénves szántóföldből fele­

részben jó minőségű kaszáló és legelőből álló, kiváló karban* levő 
tanyai épületekkel és bérlőlakkal felszerelt birtok; továbbá 

1862 kát. hold «/, részben televényes szántó, V, részben jó minőségű kaszá­
lóból ; továbbá

954 kát. hold, még pedig 756 hold televényes szántő, 198 hold rétből*
tnvóKKó *továbbá

412 kát. hold */, részben televényes szántó, */* részben kaszálóból 
birtokok. álló
Együtt vagy külőn-külőn.
1896-ik évtől számítva 8 évet meghaladó időre bérbeadatnak

non VÍbt £íVfll 1895-ik évi január 1-étól számítva
1396 kát. holdat kitevő birtokrész is.
Q1-7 Rfsz,etes tájékozást ad Békesy László ur. ig. Debreczen, PéterSa-utcza 
ol7. szám.

egy

Ügynökök nem dijaztatnak.
19782

Téli Í<a.é2A37- is.

ufa.

javi-1 ya.noí sem. melyekben 
tások és vakarások fordulnak elő.

Az ajánlatban natArozotian »'teendő azon m. kir. all?ro­
vás úti állomás, a meiyon az ajá-lattevő az ócska anyagokat 
átvenni kivácja, továbbá az ajánlati ár számokkal és betűikéi 
is olvashatóan leteendő.

Az ócska anyagoknak, esetieg-'s csomagolási költségeit még 
az esetben is a vevő ezég tartozni v.selni, ha az ócska anyag 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson adandó, 
illetve veendő át

Az ajánlattérő ajánlatával a pályázat eredményének eldön- i 
leséig kötelezettségben roar.d, ezt tehát időközben vissza; 
nem vonhatja. i

Az ajánlatok tetszés szerinti tételre, esetleg lészmennyiségre 
i- szólhatnak, de a magy. kir államvasutak igazgatósága is ; 
tentartja magáné, azon joe -t hogy i-.-t-zése szerinti tételeket | 
é- részmennyisegeket is engedheseen át, melyet ajánló, ht sak ' 
az ellenkezőt Sri nem kötette elfogadni kötele».

A m. kir. államvasutak igazgat -ága íentartja továbbá ma-] 
gar.ak a jogot, hogy az aaala'ot között, tekintet nélk- ! az . 
ajánlott árr. szabadén váiasrJiassou, s hogy végre a ezéi! 
elérésére másfele intézkedéseket i- tehessen.

Budapest. ls94. juntas havában
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztaiik.)

A hécet kfállir.izon a nagy 
aranyéremmel kittintetve.

Különféle uj kocsikat jutányos 
ar mellett eladásra készletben 
tartok. 19787
BALÁZS JÓZSEF
kocsi-gyáros kerepel,-ut 34.

á-'jesr—t»- kivinél n Mrm-otn.

Urálinak!
Az oj>or l»r>rehb LdAijiinyA a aeabadiJiaaiott ffUvaao- 

•lektriaTQA apparáta« magAnhaeznalatra*4 mely 
ryenA-esegrt esetekben (elgypar«Ut férfiére mindig
Ifyoi.b nikerre* ajka u irta tik Mindén ailambeu urvcwok
melvgan eJÁnl*ák. Volta t*nAr módaiere. ▲ viliig 
le gxiyebb epparétusa A: ttpparátus ingkőnnyebíe i
AezelLetó, Et.'eden ha;rany nélkül Z ebben hordható, doboz­
ban. kényé *^en. Az aIIau Utal mcgrlzsrálva. 
Lelráe» ingyen. Zárt borítékban ír bélyege t. Kapható 
Aagenfeld J. «lectro-techLikc.». feltálaló és usasz. 
kir szád. taiejdonoonal. t>ec». I- herüíet,Scouler8traa»e IS. «rram. 19575

Magyar kirátlyi államvasutak.
Mi gyár vese ti kötelék.

„HUNGÁRIA“
országos magyar vajkiviteli részvény-társaság

értesíti

a t. gazdaközönséget,
hogy irodáját Budapesten, Dalszinház-utcaa 10. ez. a. megnyitotta és vaj. 
termeié-re vonattozó bejelentéseket elfogad és vajszállitási szerződéseket köt ; a waj- 
Átvételt azonban csak f. é. október hó I-én kezdi meg

Ennélfogva felkérjük a L gazdaközönséget mielőbbi bejelentkezésre, mert egy 
V« termelésre berendezendő tejgazdaság felszerelése tekintettel a már is beállott tömeges 
megrendelésekre legalább is 8 hetet vesz igénybe.

Részletes, az egész okszerű vajtermelés! röviden tárgyaló szó- vagv írásbeli fel­
világosításokkal legnagyobb készseggel szolgálunk.

A,HUNuARlA“ országos magyar vajtiviteli részvény-társaság igazgatósága:
s. k.

CSILLAG ABBA
185 cm. ho.ezu órtíi Loreley hajammal, melyet az altalam fel­
talált keaocs 14 nan használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihc'lás ellen, elősegíti a hajnövést s «rösitl a hajkor*• 
araknál elősegít telt és erős szakállnövést. Rövid használat után ugv 
a haj, mint a szakálínak természetes szint és sűrűséget kölcsö­
nöz és megévja korai öszüléstcl a legmagasabb korig. Eey téeelr 
ere 50 kr., 1.—, 2.—, 3—, 5.— frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden réssébe, a péna elöleges beküldése 

vagy utánvét mellett a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és külföldi összes Illatszer-különlegességek főraktára,

Bndapest, Erzsébet-íórai 64. sz. — Becs, L, Seiliergasse 9. sz.

Báró Jósika Gábor
elnök 11865

Kunkéi Imre s. k.
vezérigazgató.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(^mufiziibst, teliz»* 
•zsrtst! li,»60 milstet- 
cee Isj bermlly ősizegal 

Igeit oiezee »d

KŐVÁRT ÁRMIN
Din*- es vaitöflrlete

Kossuth Lajos utoza4.
D-sSer-fwe gslete.

Magyar királyi aliamvasutak.

82990. C. II. szám.

Iflrilefmeiiy.

; 83283/C. í. szám.

Hirdetmény.
dijíEAbáa eletceleptetése.Kirételee

FelsÖMilésiai-oestrák megy M köszenforgalom. (ü. «ZOL) ! g. ^ fi^

Az 1592. évi április hó 1 tói fennálló kivételes díjszabásba Szabolcs állomásairól a m. kir. államvasutak több állomására 
a m. kir. aliamvasutak Perbenyik állomása f. évi juiius 1-től te|jes kecsirakuuiányokban szállitandó ásványszen, pirszen, 
v dó érvényességgel felvétetvén, ezen állomás a díjszabás 19. j iroaks' és szénváiyog ^briquets) küldeményekre szóló kivételes 
oldalán 68 krnyi részdijtéteilel ás 24. oldalon 442 km. rész i díjszabás lép életbe Ezen díjszabás a m kir. államvasutak 
távolsággal megfelelően elöjegyzendő. , díjszabási ügyosztályában megszerezhető. Ára 30 fillér.

Budapest, 1594. junius havában. Budapest, 1894. jun. ho 15-én.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága,
a cs. kir. szab. monics-pécsi vasút üzlet- 

igazgatósága nevében is.(Utánnyomás nem dijaztatik.)

PRIESSNITZTHAL
fiV VÍZ-GYÓGYINTÉZET -Ha

"ben, Becs mellett.
Elsőrangú gyógyintézet. Mérsékelt árak,

Kitűnő psvnstó. 13706 Dr. JOSEF WEISS.

Magyar királyi államvasutak.
Magyar-adriai kötelék.

A may. kir. államvasutak igazgatósága,
£t többi részes vasutak nevében

77398/C. H. szám.

Hirdetmény.
(Az általános határosmányok módoeitása.)

A magyar-adriai köteleid díjszabások 1891 évi május bő 
25-től érvényes 2-ik füzetének, 10. lapján foglalt és az L 
pótlék által módosított általános batározmányok 6-ik pontja 
szerint S.-Sabba állomással való forgalomban üresen vissza­
térő gyöngv öletekre nézve megállapitott 100 kgkinti 6 9 kmvi 
illeték 4 krra szállittatik le.

Budapest, 1894. junius 14-én.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága,
» részes vasutak nevében.

Diós-Györ város elöljáróságától.
Ad 1248 ki. 894.

Eladási hirdetmény.
Borsodmegyében kebelezett. Diós-Győr váróé tulajdonát képező

„TAP0LCZA“ nevű fürdő
a hozzátartozó 10 kát. holdat h> meghaladó területtel s összes 
épületekkel a megyei törvényhatóság előzetes jóváhagyása é» 
a városi képviselőtestület határozata értelmében t évi Julin» 
6-én dolelött 9 órakor Diós-Győr városházánál

nyilvános árverés utján el fog adatni
A fürdőben több tükör és kádas fürdők vannak berendezve. 

Kitűnő források, jó levegő, regényes fekvés, erdőség mellett, 
városhoz közel és jó közlekedési útja van. Ezen fürdő hidegvíz- 
gyógyászatra is kényelmesen berendezhető.

Az árverési feltételek Diós-Győr városházánál bármikor 
betekinthetők.

Diós-Györ, 1894. junius 14.
19862 A városi elöljáróság.

Magyar királyi államvasutak.
77348/94. szám.

Hirdetmény.
(Közvetlen menetjegyek kiadáea Paneeove állomás­

sal való forgalomban.)
Folyó évi juiius hó 1-től egyrészt Budapest ny. p. a., egy­

részt Nagy Kikinda. Szeged és Temesvár állomreok, máWészt 
Pan csóva állomás közt közvetlen menetjegyek fognak kiadaun, 
melyek árai az illető állomásokon kifüggesztett menettábláza­
tokból kivehetők.

Budapest, 1894. junius 6.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Egyetlen üzlet, mely Póriéban «ZSfetei 
az arany éremmel lett kitüntetve. V*|2

PÁRISI FŰZÖK (Corsets)
Madame M. Weiss (Parisból) 

Wien, I., Neuer Markt 2.
A ftnak Arm: 10 frttói feljebb. LevelbeU meg- 

rendeléseknél a mértek ez«?ntanéterekbeL ké­
ret k : í. A mell é* hat egész kerülete a karok 
alatt. 2. 1 derék kerülete. S A o$ip6k kerülete. 
4. á hosszúság a karoktól a derékig A mérték 
a testen, a ruha fölött veendő. 18386

Postai küldemények oeak et£nvét 
vagy az ösezeg előleg-*» beküldése mellett

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság. 
Üzletigazgatóság Budapesten.

Pályázat.

(ULánnyorr.ás nem dijaztatik.)

A cs kir. szab. déli vasút zágrábi állomásán a vendéglői 
üzletnek 1894. évi november hó l-től fogva előre meg nem 
határozott időre való bérbeadása iránt ezennel pályázat nyitiatik

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett vendéglőt 
bérbevenni óhajtják, bogy a kellő bizonyítványokká! felszerelt 
ajánlatukat legkésőbb f. évi augusztus hó 1 óig a cs. kir 
szab. déli vasút üzletigazgatóságának forgalmi osztályához 
Budapestre ezimezve benyújtani vany beküldeni szíveskedjenek.

A vendéglő valamint az ahhoz tartozó lakás összes évi 
bérlete 76u frt. A pályázótól megkivántatik, hogy a magyar 
és horvát nyelvet biria.

Közelebbi feltételek a cs. kir. szab. déli vasút üzletigazga­
tóságának forgalmi osztályánál tudhatók meg.

Budapest, 1894. évi junius hó 18-án.
As üzletigazgatóság.

Aláírási felhívás
a „IiOSMOS” laűiníézet, hő- és könyvnyomda-részvénytársaság

újonnan kibocsátandó 1500 darab részvényére»
csátása által k*l <• kőnyvcyomda-réezvénytársasá, az 1898. évben 200.000 frtnyi eredeti alaptőkéjét uj részvények kibo-
%7hen f | !'mei> ^ PT mör>D “"»‘t RJ «kével az üzleti énttlet nagy mérvben kibővitteteit, úgy hogy a* egész telek két -

“ f ba,rom emeletig ki van épi.ve. Ezennvül számos gép szereztetett be a kő- ée könyvnyomda részére és a geposztály minden szflk- 
^6vei^nf,d!Z'(Pl‘ ra e’/k0ZZe íeL,zereltftett. Daczára annak, bogy az építkezés csak 1893. késő őszén haladt elő annyiraj hogy í munka trijL 
haA da«3™ annak tehát, hogy a felemelt alaptőke csak novemlier végétől kezdve volt az üzletben kaszncíhajtólag felhasznÁl-

mzeíetö °'y kea™° VOlt* h0CT M Ö6sze3' khát a malt évbe= kibocsátott részvények után is, ri^ÄJSLmt 7 «

isse askl& tehéteíePmetoettVa^t 1 kö,t3 kOrmjnény is befolyással volt, hogy a társulat időközben a tulajdonát kéoező Szak szó Smü!a ,ot 
■SLktií MŰK öt 5 ^ a hdyretbe jött, hogy már a folyó évre a tnrtnlékiőkéVek 80.000 frttel relé je^Ud-
kktökeh« mostani kibocsátás eredménye gyanánt részvényenkint 20 frt, tehát összesen 30.000 frt szintén Starts

E határozat értelmében alulírott igazgatóság a kibocsátás kővetkező módoeatait áUapitotta meg:
9 7 a 100 frt névérték után 6«/, kamat 1894. január l-től a befizetés napjáig,
s t! részvényenkmti 60 fertnt fizetendő s a hátralékos befizetések határideje idejekorán lesz közzé téve.
a" t*ví®ík^ tTljTn e«78nrannak lesznek s már a folyó év üzleti hasznában is részesülnek.
6 Azok a l mód°n,va“ el"VéteÍÍ j0$rök Qj részvényekre, hogy 8 részvényre 3 újat kaphatnak.

M . 1Q t.k k ®*ovételi jogukat igénybe venm akarják, felvzóUtUtnak f. é. junius hó 30-ig (VI., Aradi-utcsa 8.)
“ á„ve!.nf5 nj r^^PTekre réczvenyenkint 60 forintos befizetést eszközölni, mivel e határidő lejárta után

—dSSnSaj?, a**««* -a

7. Túljegyzés esetén az igazgatóság fentartja magának a redukálás jogát
8. Az aláírás és befizetés saját pénztárunknál (VL, Aradl-nteaa 8) történik

19818 Az igazgatóság.

- SZERI 
BUDAPEST 
^Kéziratokat)

el6í
üdékre postáé j
In fi«« .
■&6I&« S L
Fmrxia-, OUzr-.i 
enzi^otb 
vtlammt

V894

Az egvhá 
értek a 
nagy kérőt 
közéletet oil 
tottságban 
■ielmek sol 
zinre, sok 
>szefüzve, 
égis becsi 

zetnek, mer 
badeivüség 
fogás neme] 
e küzdelmei 
nak oly hal 
a haza hatj 
azoknak, 
tétét, alkott 
kai érettség] 

Á nagy 
eszmék bárl 
diadala az 
reformintéz] 
sai az égés] 
éltető hatáí 
hogy a refd 
elvek, ha 
intézményei 
tét azért 
fölkarolta, 
ért, melylve] 

Most, a 
eseményekr] 
ni tjük a véj 
lelt magaszt 
gek hosszt 
kivívott 
jűk ama t-j 
formjavaslat] 
hatottak: 
teljesített 
meg; mert 
szabadelvűsé 
minden őnzj 
záróla g mag 
mert nekünij 
a nemzet 
nagy elveké] 
abban, bog 
állott csatas 
nes taktika 
szabadelvűs^ 
tényezők é] 
juk, hcsryl 
érdem cro^zl 
a po itikai 
ben a légtől 
tatianabb 
pártot, melvj 
sitással, híve 
duiatnál 
vezetett, pár, 
mely bár tuj 
zében van,

Szeretem a 
gedhetem magi 
ben rejlik. Szel 
lassú méltóság! 
teríti tilokzato]

Üitél-e va!g 
vagy hegyen, 
folyó előtt s fii 
zásat a nyugat) 
száz meg szar. 
meg agyadban] 
égése és valtoz 
lami jelentőse 
ezüstfehérsége 
tűzmester üszl 
sankint vérpird 
rösre, sötétsará 
szúrkeszinüekkl 
feketévé, min] 
fejezni vaiami 
tömegéből rejl 
az árnyak a fa 
nak, hogy köz 
halóvá egyesül] 
szőnek s az ej 
kint elnémuló I 
halála és az 
latot, ábrándot 
bennem ?

Hat meg, 
visszasietnek h| 
lomra hívja ők 
lőtted ! Ha ilj 
követi az ént] 
búikba a nap 
ágyaikon még 
is felhörpintik 
végre elaluszna 
redjenek! Ugj 
látod kepzei] 
vad ösztön, 
kerget végig 
keressenek a 
ked i- szomorl

Nyomatott Na'un&yer Sd© nyomdájában Budapest, VI., Ssereceen-utcza 36. (az oporaház átellenébon).
'-'v!
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